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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Bibioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Risorgimento Italiano, Saggi 
Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e società; 
Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet”, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - ARTE - BIBLIOGRAFIA - MUSICA
1	 (Musica teatro ill. ‘800) AA.vv. L’ANCIENNE 

FRANCE: Le Théatre mysthères, tragédie comédie 
et La Musique instruments, ballet, opera jusqu’en 
1789. Paris, Firmin-Didot, 1887. In-8. Pp. 308. Con 
228 inc. in legno n.t. anche a p. pag. e 1 cromolito-
gr. in antip. a p. pag. Tela edit. tit. e fregi oro al dor-
so a 5 nervi Tagli oro. Ott. esempl. Prima edizione. 		
	 € 60,00

2	 (Ceramica) AA. VV. Antiche maioliche popolari di 
Castelli. Catalogo a cura di M. G. Ciardi Dupré Dal 
Poggetto, C. Bartoletti, M. Bendini Prunetti, ett. Fi-

renze, Off. Grafiche, 1980. In-8 carré. Pp. 176. Con 64 
tav. a p. pag. anche a col. e 157 ill. Come nuovo (IIa 
biennale delle antiche ceramiche popolari). 	 € 20,00

3	 (Architettura-utopia rara opera) ANDERSEN 
HENDRIK C. Création d’un Centre Mondial de 
Comunication par H. C. A. Ernest M. Hébrard 
architecte. Paris, Andersen, 1913. In-Folio (Cm. 
47x34) Pp. 8 nn. XVI, 102. Con 15 tav. a p. pag. f. t. 
11 tav. a doppia pag. f. t. 2 tav. triple e 2 quadruple 
(cm. 45x90) f. t. inc. in bistro inoltre 47 inc. n.t. di 
varie grandezze. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
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ant. Esempl. in barbe in carta grave con fiorit. Dedi-
ca autografa dell’Aut. Interessante accurata elabo-
razione architettonico-utopistica della città ideale 
sul modello ateniese, suddivisa in cinque sezioni: 
“Parte della Vita e topografia Generale. Il Centro 
dell’Arte Lo Stadio ed il Centro Olimpico. Il Cen-
tro della scienza. La Città nell’insieme”. L’Autore 
scultore americano di orig. Norvegese, realizzò 
la sua villa-museo nel cuore della città di Roma. 
Splendida opera geniale. Assai rara. Cfr. Orlando 
P. Alla conquista del mare di Roma. Pp. 339-40. 		
	 € 750,00 

4	 (Ill. Tommasi) APULEIO, Dell’Asino d’Oro tradotto 
da messer Agnolo Firenzuola XXII litografie origi-
nali e XVI disegni di Marcello Tommasi, introduz. 
di G. Innamorati. Firenze, Il Torchio, 1981. In-Folio 
max. Pp. 108. Con 22 tav. a p. pag. f. t. a col. Mz. 
pelle edit. con punte tit. al dorso a 5 nervi. In barbe. 
Perfetto esempl. Stampato in soli 216 esempl. nu-
merati e firmati dall’Artista. 	 € 300,00

5	 (Valdelsa) AA. VV. Arte in Valdelsa dal sec. XII al 
sec. XVIII. Certaldo, Pal. Pretorio lug. Ott. 1963. 
Firenze, Stiav. 1963. In-8 Pp. 140 Con 130 tav. f. t. 
Sovracc. Come nuovo, Introd. di U. Baldini, catalogo 
a cura di P. Dal Poggetto. 	 € 25,00

6	 AA. VV . Arti del Medio Evo e del Rinascimento, 
omaggio ai Carrand 1889-1989. Firenze, Spes. 1989. 
In-4 Pp. 545. Con 350 ill. n.t. e 22 ill. a col. f. t. 
Come nuovo. Scritti di Barocchi, Gaeta Bertelà, Gal-
lo Mazzocca. Celebre mostra del Bargello. 	 € 50,00

7	 (Firenze Battistero Danti) AA. VV. I Grandi bronzi 
del Battistero, l’arte di Vincenzo Sarti discepolo di 
Michelangelo a cura di Davis, B. Paolozzi Strozzi. Fi-
renze, Giunti, 2008. In-4 Pp. 406. Con 296 ill. anche 
a col. n.t. cart. edit. ill. Come nuovo. 	 € 29,00

8	 (Architettura) AA. VV. L’immagine della comunità. 
Architettura e urbanistica in Italia nel dopoguerra a 
cura di M. Fabbri, A. Greco, L. Menozzi, E. Valeria-
ni, introduz. di A. Quistelli. Roma, Casa del Libro, 
1982. In-8 Pp. 478. Come nuovo. 	 € 18,00

9	 (Leonardo) AA. VV . Leonardo. Milano, Garzanti, 
1939. In-8 Pp. 304. Con 39 tav. f. t. Come nuovo. 
Intonso. Scritti di Beltrami, Bottazzi, Conti, Croce, 
Del Lungo. Favaro, etc. 	 € 22,00

10	 (Leonardo Piombino) AA. VV. Leonaro a Piombi-
no e l’idea della città moderna tra Quattro e Cinque-
cento a cura di A. Fara saggi di A. Fara, G. M. Fara, 
A. Natali. Firenze, Olschki, 1999. In-4. Pp. 188. Con 
168 ill. in nero f. t. e 16 tav a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo ampie note. Prezzo 
Olschki. £ 87,00. 	 € 45,00

11	 (Picasso) AA. VV. Pablo Picasso una retrospettiva 
a cura di W. Rubin cronologia di J. Fluegel. Milano, 
Rizzoli, 1980. In-4. Pp. 463. Oltre 900 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Custodia. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 26,00

12	 AA. VV. Paul Klee. Bologna, De’ Foscherari. 1972. 
In-8 carrè. Pp. 102, Con moltiss. ill. e tav. a col. Tela 
edit. Sovarcc. Come nuovo 	 € 18,00

13	 (Picasso) AA. VV . Picasso e Dintorni “I Quat-
tro Gatti” il Modernismo catalano. Picasso erotico 

(1901-02). Firenze, Pal. Medici Riccardi 8 set. 17 ott. 
Firenze, Soc. Coop. 1979. In-8 carré. Pp 96. Con 54 
ill. n.t. di cui 10 col. Come nuovo. 	  € 17,00

14	 (Pitt. Murale) AA. VV. Pittura decorativa esempi di 
pittura murale decorativa dall’antichità fino alla metà 
del secolo XIX a cura di H. Th. Bossert. Milano, Sper-
ling & Kupfer, 1928. In-4. Pp. 36. Con 7 fig. n.t. e 225 
illustraz. a col. su 120 tav. f. t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Ott. esempl. Splendida opera. 		
	 € 56,00

15	 (Settecento) AA. VV. Settecento lombardo a cura di 
R. Bossaglia V. Terraroli. Milano, Electa, 1991. In-4. 
Pp. 627. Con centinaia di ill. anche a col. n.t. Bel 
volume della celebre mostra di Milano a Pal. Reale. 
Come nuovo. 	 € 26,00

16	 (Scala) BARIGAZZI G. La scala racconta. Milano, 
Rizzoli, 1984. In-4. Pp. 568. Con centinaia di ill. an-
che a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Bel volume assai documentato, spettacoli, locan-
dine, direttori, costumi, storia. 	 € 30,00

17	 (Mitelli) BERTARELLI A. Le incisioni di Giusep-
pe Maria Mitelli catalogo critico. Milano. Com. di 
Milano, Bergamo, IIAG, 1940. In-4 gr. Pp. 200. Con 
20 tav. f. t. e 51 ill. n.t. 688 opere elencate e ben 
descritte. Sovracc. Come nuovo, rara opera. 	€ 70,00

18	 (Pontormo) BERTI L. Pontormo. Firenze, Fiorino, 
1964. In-folio. Pp. 324. Con 20 tav. a col. applicate e 
181 tav. in nero. Similpelle edit. tit. oro. Come nuo-
vo. Bell’opera. 	 € 40,00

19	 (Disegni) BIANCHI L. Cento disegni della bibliote-
ca comunale di Urbania, premessa di G. Arcamone, 
prefaz. di M. Salmi. Urbania, Bramante 1959. In-8 
Pp. 92. Con 124 ill. f. t. Timbro di appart. 	 € 30,00

20	 (Musica) BOITO A. Critiche e cronache musicali di 
Arrigo B. (1862-70) a cura di R. De Rensis. Milano, 
Treves. 1932. In-8. Pp. 230. Con 11 tav. f. t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

21	 (Bibliogr.) BORRONI F. Le carte Rajna della biblio-
teca Maruceliana catalogo e bibliografia. Firenze, 
Sansoni, 1956. In-8 Pp. 216. Intonso come nuovo. 
Sovracc. Custodia. Esempl. 410 di soli 666 stampa-
ti. 	 € 20,00

22	 (Architett. Liberty) BOSCAGLIA R. Il liberty in 
Italia. Milano, Saggiatore, 1968. In-8 Pp. 174. Con 
86 ill. f. t. Come nuovo. 	 € 22,00

23	 (Bibliogr. Giunti V enezia) CAMERINI P. Annali 
dei Giunti Venezia. Firenze, Sansoni Antiquariato, 
1962-63. 2 voll. In-8. Pp. 446; 573. Intonsi. In barbe. 
Sovracc. Con molte ill. n.t.  Fondamentale reperto-
rio. Come nuovi. Ediz. di 666 esemplari numerati. 		
	 € 100,00

24	 (Longhi Ill. ‘800) CAPPI A. Luca Longhi illustrato 
edizioni di 425 esemplari con tavole in rame e sul-
l’acciaio. Ravenna, Seminario Arcivescovile, 1853. 
In-Folio max. (Cm. 53x36, 5) Pp. 192. Ritr. di Lon-
ghi inc. in rame a p. pag. in antip. 6 belle tav. a p. 
pag. f. t. inc. da Marchi, Scotto, Apolloni, Dalcò, 
Costa, etc. e 2 inc. n.t. Bella leg. Coeva in mz. pelle 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
in carta pesante, freschissimo. Cfr. Brunet, I, 1567. 
Graesse, VIII, 155. 	  € 330,00
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25	 (Futurismo) CARUSO L. MARTINI S. M. Scrittura 

visuale e poesia sonora futurista. Mostra bibliografi-
ca. Firenze, Pal. Medici Riccardi nov. dic. 1977. In-8 
carré, Pp 98. Con 44 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 19,00

26	 (Napoli Argenti) CATELLO E. e C. Argenti Napo-
letani dal XVI al XIX secolo, prefaz. di B. Molajoli. 
Napoli, Giannini, 1973. In-4 gr. Pp. 452. Con 90 tav. 
n.t. anche a col. con elenco degli argentieri punzo-
natori con breve biografia di ognuno e marca. Tela 
edit. Sovrac. Splendida opera. 	 € 80,00

27	 (Testi di Lingua ‘800) CELLINI B. Opere: Vol. I e II 
vita nella quale si leggono molte importanti notizie 
appartenenti alle Arti ed alla Storia del secolo XVI. 
Ora per la prima volta ridotta a buona lezione ed ac-
compagnata con note da Giov. Palameide Carpani. 
Vol. III due Trattati uno dell’Oreficeria l’altro della 
scultura Coll’aggiunta di altre operette del medesi-
mo. Milano, Class. Italiani, 1806-11. 3 voll. In-8. Pp. 
496; 550; 480. Bel ritr. inc. in rame in antip da Ca-
ronni, altra inc. bella in rame del Perseo di J. Bena-
glia. Mz. pelle ‘800 tit. oro ai dorsi piatti e sguardie 
marmorizz. Esempl. in barbe freschissimi. Ampie 
note. Opera pregiata e ricercata. Cfr. Graesse, II, 
99, Olschki, Choix, 1725. Brunet, I, 1725. Gamba, 
340: “A pregi che contraddistinsero questa ristam-
pa si aggiunge anche quello di porgere in fine del 
vol. III una doviziosa copia d’indici si delle Opere 
del Cellini, si delle persone in esse nominate, si 
delle cose più importanti, e di quelle parole usate 
dal’Autore che più si trovano degne di particolare 
osservazione”. Spigoli liev. abrasi. 	 € 250,00

28	 CHIEREGHIN S. Storia della Musica, IIIa ediz. Ri-
ved. e aumentata. Milano, Corticelli, 1948. In-8. Pp. 
688. Con 87 ill. n.t. Mz. Tela edit. Sovracc. Qc. Sot-
tolin. a biro. 	 € 20,00

29	 (Pitt. Fiorentini) COLNAGHI D. E. Sir. Colnaghi’s 
Dictionary of Florentine Painters from the 13th 
to the 17th Centuries. Introductory Essays by H. 
Acton, M. Gregori, P. Marchi., C. Malvani. With an 
Index of names and an Index of Places. Firenze, Ar-
chivi Colnaghi, 1986. In-4. Pp. 344. Ritr. dell’Aut. a 
p. pag. Ristampa anastatica dell’ediz. 1928. In barbe. 
Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custoda come nuovo. Fondamentale e ce-
lebre opera. 	 € 60,00

30	 (Affreschi) CONSOLI G. I “Giuochi” Borromeo ed 
il Pisanello. Milano, Milione, 1966. In-8 Pp. 80. Con 
5 tav. a col. n.t. e 60 tav. in nero f. t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

31	 (Gemito) CONSOLAZIO G. Vincenzo Gemito con 
la riproduz. in fac-simile, a più colori, di 37 disegni 
e di 35 opere di scultura. Firenze, Arnaud, 1951. In-
Folio. Pp. 28. Con 7 ill. n.t. e 74 tav. a. p. pag. f. t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Con ill. Come nuovo. Esempl. 482 di 1000 stampa-
ti. 	 € 65,00

32	 (Wagner-Liszt ed. ‘800) CORRESPONDENCE of 
Wagner and Liszt, translated into english with a pre-
face by F. Hueffer. (1841-61). London, Grevel, 1888. 
2 voll. In-8. Pp. 368, 340. Tela edit. tit. oro ai dorsi e 
piatto ant. Con musica n.t. 	 € 80,00

33	 (Chini) CRESTI C. MARSAN C. Galileo Chini Li-
berty ed oltre. Firenze, Arnaud, 1989. In-4. Pp. 106. 
Con 21 ill. in nero f. t. e 21 a col. f. t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

34	 (Bibliografia) DAHL S. Histoire du Livre de l’Anti-
quité a nos jours préface par L. Barthou. Paris, La-
marre, 1933. In-8. Pp. 328. Con 46 ill. anche f. t. 
Testatine e finalini. Importante studio riccamente 
illustrato, sulla storia e l’evoluzione del libro dai 
tempi più antichi fino al 1930, con capitoli sull’ar-
te dell’illustrazione dei libri, le biblioteche, i gran-
di bibliofili, l’incisione, la rilegatura, etc. 	 € 45,00

35	 DALLI REGOLI G. Mostri, Maschere e Grilli nella 
miniatura medievale pisana. Pisa, Giardini, 1980. 
In-4. Pp. XX Con 95 ill. in nero f. t. d 42 col. f. t. 
bellissime. Cart. edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 50,00

36	 (Oreficeria Ill. ‘800 Spagna) DAVILLIER C. Re-
cherches sur l’Orfévrerie en Espagne au Moyen Age 
et la Renaissance documents inedits tirés des archi-
ves espagnoles. 19 tavole inc. a l’éau-forte d’aprés 
d’anciens dessins de maîtrise dessins dans le texte 
par Fortuny, Edouard de Beaumont, Madrazo, etc. 
Paris, Quantin, 1879. In-Folio. Pp. 296. Con 34 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze e 19 tav. a p. pag. f. 
t. su cartoncino. Esempl. in barbe in carta pesante 
ampie note. Esempl. 241 sur velin di soli 500 stam-
pati. Prima edizione. Cfr. V icaire, III, 82 Opera 
rara e molto pregiata. Timbro Principie Corsini. 
Palau, 69014. Creswell, 560. Mz. pelle mod. con 
punte piatti marmorizz. Conservate le cop. Orig. 
Ott. esempl. 	 € 180,00

37	 (Caricature Ill. ’800) DAYOT A. Les Maitres de la 
Caricature Francaise au XIXe siècle. 115 fac-similes 
de grandes Caricatures en noir, 5 fac-similes de Li-
thographies en couleurs. Paris, Quantin, s.d. (1888). 
In-4. Pp. 129. Cart edit. ill. Perfetto. Prima edizione, 
Cfr. Lorenz, XII, 288, Vicaire, III, 85	 € 70,00

38	 (Tessuti) DEVOTI D. L’arte del tessuto in Europa. 
Milano, Bramante, 1974. In-4. Pp 271. Con 240 bel-
le tav. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo, 
Interessante opera con notizie su luoghi, fabbri-
che, collez. private e pubbliche. 	 € 40,00

39	 (Architettura Napoleonae) FARA A. Napoleone 
architetto nelle città della guerra in Italia. Firenze, 
Olschki, 2005. In-4 Pp. 364. Con 220 ill. f. t. di cui 
29 a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant, Am-
pie note come nuovo. Bell’opera. Prezzo Olschki € 
158,00. 	  € 70,00

40	 (Gioielli) FALKINER R. Investing in antique jewel-
lery. London, Barrie & Rockliff, 1968. In-4. Pp 160. 
Con 190 ill. in nero n.t. e 16 tav. a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Prima edizione. 	 € 20,00

41	 (Bibliogr. Giordani) FORLINI G. Bibliografia di 
Pietro Giordani le opere e la critica. Firenze, Sanso-
ni, 1974. In-8. Pp. 483. Con molte ill. n.t. Intonso 
sovracc. Custodie. Come nuovo. Esempl. 168 di soli 
666 stampati e numerati. 1364 opere ben descrit-
te. 	 € 30,00

42	 (Urbanistica) FRANCHETTI PARDO V . GUI-
DONI E. MARINO A. Storia dell’Urbanistica: I° 
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Dal trecento al Quattrocento. II° Cinquecento. III° 
Il Seicento. Bari, Laterza 1979-82. 3 voll. In-8. Pp. 
592; 704; 644. Con 1751 ill. n.t. Tela edit. sovracc. 
Custodia edit. in tela ill. Come nuovi. Testo a 2 col. 
con note. 	 € 85,00

43	 (Architettura Sanmicheli) GAZZOLA P. Michele 
Sanmicheli catalogo. Venezia, Neri Pozza, 1960. In-
8. Pp. 250. Con 19 illustrazioni n.t. e. 256 tavole f. 
t. a piena. pagina. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto 
anteriore. Bell’opera non comune. Come nuovo. 	  	
	 € 35,00

44	 (Bianchi) GEORGE W. BIANCHI. Paris, Chroni-
ques du Jour, 1935. In-8 Pp. 22. Con 24 tav. a p. pag. 
f. t. Timbro di appart. Edizione di soli 400 esem-
pl. Il ns. n° 71 con dedica autogr. dell’Aut. e del 
Bianchi. Guglielmo B. (Lavagna 1899-1966) poeta 
e pittore. Fondò la rivista “Circoli” con Adriano 
Grande. A Parigi fu sodale degli “Italiens de Paris” 
assieme a De Pisis e De Chirico. Mancanze al dor-
so. 	  € 46,00

45	 (Ill. ‘900) GIOVANNI EVANGELISTA SAN. Apo-
calisse con illustraz. delle sculture Agenore Fabbri. 
Torino, Politecnico, 1964. In-Folio (cm. 45x32). Pp. 
142. Interam. Illustrato a col. anche a doppia pag. 
Bellissima leg. edit. in pieno marocchino prugna tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sguardie in seta. Esempl. in 
barbe. Edizione di soli 357 esempl. numerati. Cu-
stodia edit. in cart rigido marmorizz. Perfetto. 		
	 € 290,00

46	 (Bibl. Verona ‘800) GIULIARI G. B. C. Gli Anoni-
mi Veronesi Verona, Noris, 1885. In-8. Pp. 4 nn. 192 
Mz. Tela cart. rigido cop. orig. applicate ai piatti. In-
tonso. Oltre 1200 opere descritte. In barbe. Ottimo 
esempl. Rara bibliografia. 	 € 120,00

47	 (Disegni ‘300 – ‘400) GRASSI L. Disegni italiani del 
trecento e Quattrocento scuole fiorentina, senese, 
marchigiana, umbra. Venezia, Sodal. del Libro, s.d. 
(C.ca 1960) In-4. Pp. 277. Con belle tavole a p. pag. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	  € 30,00

48	 (Michelangelo) GRIMM E Michelangelo trad. di A. 
Di Cossilla. Milano Aliprandi, s.d. 1865 2 voll. In-16. 
Pp. 483; 466. Prima edizione. 	  € 60,00

49	 (Decorazione affreschi Ill. ‘800) GRUNER L. Fre-
sco Decorations and Stuccoes of Churches & Palaces 
in Italy. During the Fifteenth & Sixteenth Centuries 
with descriptions. London, Lean, 1854. In-Folio 
atlantico (cm. 60x48) Pp. 6 nn. Front. decorato a 
col. e 48 tav. a p. pag. in nero e 9 magnifiche tav. a 
col. a p. pag. Bella leg. Coeva in mz. marocch. bor-
deaux con punte. Tit. e e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Filetto oro ai piatti in carta marmorizzata. Strappo a 
2 fogli di guardia b.chi. Bellissima e rara opera. Cfr. 
Graesse, Ill. 164. Millard Architecutral Collection, 
II, 26. Avery Library, p. 414. Brunet, II, 1769. Bel-
lissimo volume illustrato con le tavole che raffigu-
rano decorazioni di palazzi, ville, edifici religiosi 
di Roma, Mantova, Pavia, Perugia, Spoleto, Cre-
mona, Siena, etc. 	  € 550,00

50	 (Marini) GUASTALLA G. e G. MARINO MARI-
NI, catalogo ragionato dell’Opera grafica (Incisioni e 
Litografie) 1919-80, saggio critico di M. De Micheli. 

Livorno, Graphis, 1990. In-4 Pp. 272. Con centinaia 
di ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. So-
vracc. Come nuovo custodia. 	  € 75,00

51	 GUI V. Battute d’aspetto meditazioni di un musicista 
militante. Firenze, Monsalvato, 1944. In-8. Pp. 274. 
Come nuovo. Lunga dedica aut. dell’Aut. 	 € 45,00

	 Altro esempl. intonso. Senza dedica 	 € 23,00
52	 (Bibliografia Linguistica) HALL R. A. Bibliografia 

essenziale della linguistica italiana e romana. Firen-
ze, Sansoni, 1973. In-8 Pp. 230. Con 1875 opere de-
scritte. Come nuovo.	  € 20,00

53	 (Michelacci) HAUTMANN C. Luigi Michelacci. 
Milano Alfieri & Lacroix, 1929. In-4. Pp. 30. Con 
16 tav. a p. pag. f. t. di cui 4 a col. su cartoncino. 
Esempl. 170 di soli 600 stampati. Come nuovo. 
Con invito alla mostra. 	  € 46,00

54	 (Arredamento Ill. ‘800) HARVARD H. L’Art dans 
la Maison (grammaire de l’ameublement) illustra-
tions de Corroyer, David, Prignot, Favier, Fichot, 
Goutzwillet, Kauffmann, Laurent, Mikel, Toussaint, 
Bayard, Scott, Lancelot. Paris, Rouveyre, 1884. In-4. 
Pp. 482. Con 258 inc, n.t. di vario formato e 52 tav. 
f. t. anche a col. ed incise. Bella leg. Coeva in mz. 
marocch. rosso con punte tit. oro al dorso a 5 ner-
vi, piatti marmorizz. Conserv. La cop. orig. Pregiata 
opera. Cfr. Vicaire, IV, 45/6 Prima edizione timbro 
principe Corsini. Ex libris in rame. 	  € 140,00

55	 (Architett. Ill. ‘800). HOPE T. Histoire de l’Archi-
tecture. Paris, Paulin, 1839. 2 voll. In-8. Pp. 511. Con 
99 tav. a p. pag. protette da velina. Mz. marocch. 
bruno tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Duplice filetto oro ai piatti. In barbe ott. 
esempl. Prima edizione francese di questa storia 
dell’architettura corredata di belle tavole. 	€ 150,00

56	 (Smalti Ill. ‘800) LABARTE J. Recherches sur la 
Peinture en émail dans l’antiquité et au Moyen Age. 
Paris, Didron, 1856. In-4 Pp. 250. Con 1 tav. a dop-
pia pag. f.t. pieg. e 8 tav. a col. a. p. pag. f.t. con 
spiegazione a fronte. Esempl. parz. Intenso. In carta 
forte in barbe ampie note. Dorso fittizio. Picc. man-
canza all’ang. inf. est. di cop. Dedica aut. dell’aut. al-
l’occhietto. Opera pregiata e rara cfr. Brunet, 9280. 
Graesse, VIII, 417. Prima edizione. 	 € 190,00

57	 (Pittura Firenze) LAFENESTRE G. RICHTEN-
BERGER E. La Peinture en Europe: Florence. Paris, 
Quantin, s.d. (fine ‘800) In-16. Pp. 400. Con 100 tav. 
f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Opera 
molto ben fatta con descrizione accurata del di-
pinto, misure e provenienza. Interessante e utile. 	
 	 € 30,00

58	 (Bibl. Carducci) LEONETTI F. Carducci e i suoi 
contemporanei cronaca bibliografica della critica 
(1855-1907). Firenze, Sansoni, 1966. In-8. Pp. 212. 
Con 13 ill. n.t. Intonso. Come nuovo. Sovracc. Cu-
stodia edit. Esempl. 168 di 666 stampati. 	  € 28,00

59	 (Arazzi ill. ‘800) LORIQUET C. Tapisseries de la 
Cathédrale de Reims histoire du Roy Clovis (XVe 
siécle), Histoire de la Vierge (XVIe siécle). Repro-
duction en héliogravure par les procédés de la Mai-
son Goupil et C.ie d’après les clichés de MM. Aug. 
Marquet et Ad. Dauphinot. Paris, Quantin, 1882. 



� �
In-Folio gr. Pp. 170. Con 20 tavole f. t. a p. pag. 
protette da velina. Mz. Tela edit. con punte tit. oro 
al piatto ant. Piatti marmorizz. Edizione di soli 500 
esemplari il ns. 63 sur papier vélin. Prima edizio-
ne. 	  € 190,00

60	 (Alberti Ed. ‘800) MANCINI G. Vita di Leon Bat-
tista Alberti. Firenze, Sansoni, 1882. In. 16 Pp. 580. 
Mz. Tela mod. Ampie note. Fiorit. tit. oro su tass. In 
pelle. Edizione rara. 	  € 130,00

61	 (Affreschi) MANETTI R. Gli affreschi di Villa Arri-
vabene. Citta ed eserciti nell’Europa del Cinquecen-
to. Firenze, Salani, 1981. In-8 carrè. Pp. 116. Con 78 
ill. in nero e 4 tav. a cl. Come nuovo. Ampie note. 		
	  € 19,00

62	 (Ed. ‘800) MARCHESE L. V. Memorie dei più in-
signi Pittori e architetti domenicani con aggiunta di 
alcuni scritti intorno le Belle Arti. Firenze, Parenti, 
1845-46. 2 vol. In-8 Pp. 456; 451. Con 4 tav. f. t. inc. 
rame di ritratti (fra Guglielmo da Pisa, Fra Bio. 
Angelico. Fr. Bartolomeo, Fr. Gugliel. Di Mar-
cillat). Esempl. In barbe ampie note. Assai freschi. 
Prima rara edizione assai ricercata. Imporante 
studio sugli artisti dell’Ordine Domenicano e le 
opere da loro prodotte dal XIII al XIX secolo tra 
cui spiccano la personalità di Fra Giov. Angelico 
cui sono dedicati vari capitoli del I vol. e Fra Vart. 
Della Porta di cui si occupano i primi otto capitoli 
che trattano degli Artisti Minatori e Pittori in ve-
tro nei secoli XIV e XV. Cfr. Schlosser-Magnino. P. 
510; “Nota e pregevole opera”. 	  € 140,00

63	 (Tiziano) MAURONER F. Le incisioni di Tiziano. 
Padova, Antoniana, 1943. In-8. Pp. 84. Con 48 tav. a 
piena pag. f. t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 		
	  € 20,00

64	 (Cornici Medici) MOSCO M. Cornici dei Medici la 
fantasia barocca al servizio del potere. Firenze, Pa-
gliai, 2007. In-4 gr. Pp. 272. Con 203 ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc, Come nuovo. Testo italiano e 
inglese. 	  € 30,00

65	 (Bibliogr.) MUMMENDEY R. Von Büchern und 
Bibliotheken. Bonn, Buchgemeinde, 1950. In-8. Pp. 
348. Con 153 ill. e 17 iniz. da testi antichi e mss. 
Tela edit. tito. Oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

66	 (Ed. ‘700 Pittura, Scultura, Architettura ill). OR-
LANDI P. A. Abecedario Pittorico contenente noti-
zie de’ professori di pittura, scoltura, ed architettura 
in questa edizione corretto e notabilmente di nuo-
ve notizie accresciuto. In Napoli, Lic. de’ Superiori, 
1763. In-4. Pp. 20 nn, 474, 100 nn. Con 5 tav. inc. 
in rame f. t. a p. pag. di monogrammi. Ottima 
mz. pelle con punte antica, tit. oro al dorso. Esem-
pl. assai fresco. Ricchi fregi tipogr. Firma di appart. 
al front. coeva. Importante e ricercata opera. Cfr. 
Brunet, IV, 231. Graesse, V, 49. Cicognara, 2169: 
“Quest’opera fu tratta da tutte le opere biografiche 
con molta cura, e divenne la più completa fonte di 
simili notizie”. Importante dizionario biografico 
degli artisti italiani e stranieri fino al XVIII seco-
lo. Pregevole edizione napoletana con numerose 
aggiunte su artisti napoletani e la biografia del 
Solimena cui l’ediz. è dedicata. (Cfr. Croce, Napoli 

nobilissima, II, 1898, 28 sg.). L’opera pubblicata 
per la prima volta a Bologna nel 1704, ebbe grande 
successo e fu più volte ristampata (Schlosser). 	  	
	 € 400,00

67	 (Bugiardini) PAGNOTTA L. Giuliano Bugiardini 
pref. di M. Gregori. Torino, Allemandi, 1987. In-4. 
Pp. 254. Con 126 illustr. in nero e 8 tav. a col. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo bell’opera ampie note. 		
	 € 65,00

68	 (Solfeggio ‘800) PANSERON A. Solfége concernant 
a deux, trois et quatre voix en trois parties a l’usage 
des orphéonistes, Paris, Duverger, 1851. In-8. Pp. 
320 Opera interamen. occupata da pentagram-
mi con musica. Mz. pelle coeva tit. e e fregi oro al 
dorso con abrasioni. Piatti marmorizz. Cfr. Dewey, 
78026.	  € 60,00

69	 (Melozzo da Forlì) PANTUCCI M. Melozzo da 
Forlì con note storiche di P. Reggiani, Milano. L’edi-
trice, 1943. In-4. Pp. 24. Con 26 tav. f. t. a. a pag. 
Ampie Note. 	  € 20,00

70	 (Bibliogr. Falsi luoghi) PARENTI M. Dizionario 
dei Luoghi di Stampa falsi, inventati o supposti in 
opere di autori e traduttori italiani con un’appendice 
sulla data “Italia” e un saggio sui falsi luoghi italiani 
usati all’estero o in Italia, da autori stranieri. Firenze, 
Sansoni, 1951. In-8. Pp. 312 Con molte illustraz. 
n.t. e tav. a colori f. t. In barbe. Sovracc. Ottimo 
esempl. Edizione di soli 666 esemplari numerati. 
Prima edizione. Opera utilissima non superata. 		
	  € 100,00

71	 (Musica) PASQUETTI G. L’Oratorio Musicale in 
Italia. Storia critico-letteraria con una lettera del 
Prof. G. Mazzoni e prefaz. del Prof. P. A. Ghigno-
ni. Firenze. Le Monnier, 1908. In-8. Pp. 530. Ampie 
note. Prima edizione l’Aut. nacque a Prato nel 
1874 si laureò in lett. e filos. e si dedicò profonda-
mente ad opere di critica e di letteratura musicale. 
Questa è la sua principale opera condotta in base a 
serie ricerche nei principali archivi d’Italia. Dorso 
legg. Abraso. Dedica autogr. dell’Aut. 	  € 35,00

72	 (Manoscritti) PETRUCCI A. Catalogo somma-
rio dei Manoscritti del fondo Rossi sez. corsiniana. 
Roma. Lincei, 1977. In-4. Pp. 290. Con 14 tav. f. t. in 
nero ed 1 a col. Intonso. Come nuovo. Ampie note 		
	 € 20,00

73	 (Bibliogr. Tassoni) PULIATTI P. Bibliografia di Ales-
sandro Tassoni: I° Edizioni, II° Iconografia e critica. 
Firenze, Sansoni, 1969-70, 2 voll. In-8. Pp. 499; 710. 
Con moltiss. Ill. n.t. oltre 1680 opere ben descrit-
te. Intonso sovr. Custodie edit. Come nuovi. Esem-
pl. 389 di soli 666 stampati e numerati. 	  € 60,00

74	 (Leonardo) RACCOLTA Vinciana presso l’Archivio 
Storico del Comune di Milano castello Sforzesco III 
fasc. Luglio 1906-07. In-8. Pp. 141. Con 8 fig. n.t. 
Ott. esempl. 	  € 18,00

75	 (Markelius) RAY S. Il contributo svedese all’archi-
tettura contemporanea e l’opera di Sven Markelius. 
Roma, Officina, 1969. In-8. Pp. 202. Con 27 fig. n.t. 
e 136 ill. f. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Im-
portante opera sul maestro di Stoccolma. Prima 
edizione. 	  € 35,00
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76	 (Ed. ‘700) REQUENO V . Saggi sul ristabilimento 

dell’antica arte de’ Greci e de’ Romani Pittori. In Ve-
nezia, G. Gatti, 1784. In-8. Pp. 40, 215, 1 nn, Fregi 
tipogr. Molto ampie le note. Mz. pelle coeva e fregi 
oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Ottimo 
esempl. Assai fresco. Prima rara edizione. Brunet, 
IV, 1244. 	 € 230,00

77	 (Pianoforti e simili) RINDLISBACHER O. Das 
Klavier in der Schweiz Klavichord, Spinett. Cem-
balo, Pianoforte, geschichte des schweizerischen 
klavierbaus 1700-1900. Bern, Francke, 1972. In-4. 
Pp. 268. Con più di 400 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 50,00

78	 (Periodici bibliogr. Padova) ROSSETTO S. CA-
VALIERE L. Catalogo dei periodici della Biblioteca 
Universitaria di Padova. Firenze, Olschki, 1978. In-
8. Pp 403. Intonso. Come nuovo. Prezzo Oschki € 
81,00	  € 30,00

79	 (Carrà) RUSSOLI F. CARRA’ M. (a cura) Carrà di-
segni. Bologna. Grafis, 1977. In-4. Pp. 517. Con 931 
ill. n.t. Tela edit. ill. Come nuovo. Bell’opera. 	€ 70,00

80	 (Vitozzi Architett.) SCOTTI A. Ascanio Vitozzi in-
gegnere ducale a Torino, Firenze, Nuova Italia, 1969. 
In-8. Pp. 192. Con 49 ill. f. t. Come nuovo. Ampie 
note Prima ed unica ediz. 	  € 25,00

81	 (Incisione) SERVOLINI L. Incisione italiana di cin-
que secoli. Milano, Gorlich, 1951. In-Folio. Pp. 86. 
Con 38 ill. n.t. 96 tav. in nero f. t. e 2 a col. f. t. Mz. 
Tela edit. e cart. ill. Sovracc. Come nuovo. Celebre e 
importante opera. 	  € 40,00

82	 (Architettura ‘800) TACCANI F. Sulla storia del-
l’Architettura sulla origine la significazione e gli usi 
che si attribuiscono ai suoi membri e sugli studi ne-
cessari per apprender l’arte esame logico con note ed 
una tavola. Milano, Truffi, 1844. In-8. Pp. 308. Con 
1 tav. f. t. inc. in rame. Oltre 60 pp. di note. Mz. 
Tela coeva tit. oro al dorso Piatti marmorizz. Firma 
di appart. 	  € 120,00

83	 (Musica) TACCHINARDI G. Studio sulla inter-
pretazione della Musica. Firenze, Galletti & Cocci, 
1902. In-8. Pp. 78. Dedica autogr. dell’Aut. in cop. 	 	
	 € 24,00

84	 (Affreschi Cascina) TESTI M. L. C. Affreschi Biblici 
di Martino di Bartolomeo in San Giovanni Battista di 
Cascina. Pacini, Pisa, 1978. In-4. Pp. 88. Con 187 ill. 
in nero f. t. e 10 tav. a col. f. t. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. (Ediz. Fuori commercio a cura della cassa 
rurale e artigiana di Cascina. 	 € 45,00

85	 (Alberti) TIBALDI P. L’Architettura di Leon Bat-
tista Alberti nel Commento di Pellegrino Tibaldi. 
Edizione critica e apparato delle varianti S. Orlando 
Esegesi e saggio introduttivo G. Simoncini. Roma, 
De Luca, 1988. In-8. Pp. 307. Con ill. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 35,00 

86	 (Porcellane) TILMANS E. Porcelaines de France 
préf. de F. Guey, Paris, Deux Mondes, 1953. In-4. Pp. 
320. Con 148 ill. in nero e 8 ill. a col. e 24 belliss. 
Tav. a. a col. a p. pag. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. ill. a col. Come nuovo. Bell’opera. 	€ 38,00

87	 (Affreschi decorativi) TOESCA P. Affreschi deco-
rativi in Italia fino al secolo XIX. Milano, Hoepli, 

1917. In-4. Pp. 26. Con 196 tav. f. t. con 200 ill. Tela 
edit. tit. impressi a secco al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prima edizione magnifica opera. 	 € 80,00 

88	 (Archittetura) MERLIN P. Le città nuove presentaz. 
di L. Benevolo. Bari, Laterza, 1971. In. 8, Pp. 360. 
Con 27 ill. f. t. e 56 fig. n.t. Come nuovo. Sovracc. 
Con note. 	 € 20,00

88/bis XXV  Anni di lavoro dell’Annunciata con una 
nota di M. Carrà. Milano, Annunciata, 1965. In-8. 
pp. 110. Con 28 ill. e 41 tav. a p. pag. Come nuovo. 
Opere di: Boccioni, Birolli, Campigli, Carrà, Casora-
ti, De Chirico, De Pisis, Lilloni, Modigliani, Moran-
di, Rosai, Severini, Soffici, Tomea, etc.	 € 22,00

89	 (Architettura Crema) VERGA C. Pietro Terni. Cre-
ma, 1964. In. 4, Pp. 96. Con 17 ill. n.t. ed 1 piantina 
pieg. f. t. Come nuovo. Ampie note. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 18,00 

90	 (Ed. ‘800) VISSIAN M. Dizionario della musica os-
sia raccolta dei principali vocaboli italiani-francesi e 
francesi-italiani co’ loro significati fatto sulle opere 
dei migliori autori moderni. Preceduto da un tratta-
to ital. e franc. Sui principi elementari della musica 
e adorno di un disegno rappres. la Mano Armoni-
ca. Milano, Vissian, 1846. In-8. Pp. 332. Intonso in 
barbe. Con 1 tav. inc. in rame e antip. Ex libris e 
timbretto di appart. Picc. mancanza al marg. int. di 
cop. sup. Non comune opera importante. 	 € 65,00 

91	 WAGNER R. L’Anello del Nibelungo. A. Damerini 
l’oro del Reno. R. Paoli la Walkiria. G. Gavazzeni Il 
Siegfried. A. Hermet il Crepuscolo degli dei introd. 
a cura di E. Borrelli. Firenze, Monsalvato, 1944. In-8. 
Pp. 296. Con molte tav. f. t. e musica n.t. Ott. esem-
pl. 	 € 22,00

PERIODICI E RIVISTE

92	 (Prato) AA. VV. Archivio Storico Pratese periodico 
trimestrale. Prato Giachetti, 1916-65. Dall’Anno I° 
num. 1 all’anno XLI. Inoltre Indici 1916-1961. 9 voll. 
In-8. Pp. 5370. Con molte ill. n.t. e moltiss. tav. f. t. 
anche pieg. più volte. Ampie note. Tela edit. tit. oro 
ai dorsi. Conserv. le cop. orig. ant. e post. Ristampa 
anastatica a cura delle Cassa di Risparmi e depositi 
di Prato. Come nuovi. Tutto il pubblicato. 	 € 160,00

93	 AA. VV . ARTE CLUB. Rivista trimestrale per gli 
aderenti al “Club internazionale del libro” dirett. 
Livio Garzanti. Milano, Garzanti 1959-66. Sono di-
sponibili i n.ri: 1, 3, 5, 8, 11, 13, 14, 16, 17, 20, 21, 22, 
24, 25, 26, 28, 29, 30, 31. Ottimi esempl. interamen-
te illustrati Totale 19 numeri ogni fascicolo circa 66 
pag. 	 € 30,00 

94	 (Firenze ‘800) AA. VV. Arte e Storia periodico set-
timanale direttore Guido Carocci. Firenze. Tip. Pia 
Casa Patronato per  Minorenni, 1882-1891. Suite 
completa dei primi 10 anni del periodico. 4 voll. In-
4. Pp. 240; 416; 416; 384;  304; 292; 280; 264; 252, 4 
nn; 313, 4 nn. Mz. Tela coeva  tit. oro ai dorsi. Piatti 
marmorizzati testo a 2 colonne. Cfr. Righini, I Pe-
riodici Fiorentini, I, 212. Interessantissima opera 
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una miniera di notizie e curiosità storico artisti-
che e locali. 	 € 390,00

95	 AA. VV. LES ARTS: Revue mensuelle des Musées, 
Collections, Exposition. Paris, Manzi, 1902-1913. 
12 voll. In-Folio. Pp. C.ca. 480 a vol. Interamente ill. 
Ottime leg. Coeve in mz. maroch. bruno coevo con 
punte. tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Ottimi esem-
pl. 	 € 200,00

96	 AA. VV. Atti e Memorie dell’Accademia Toscana di 
Scienze e Lettere. La Colombaria. Firenze, Olschki, 
1980-81. 22 voll. In-8. Pp. Oltre 300 a vol. Disponi-
bili i vol. dal 24 al 33 e dal 35 al 46. Con varie tav. 
Intonsi ampie note come nuovo. Ognuno € 25,00		
	 Tutti € 350,00

97	 (Colombaria) AA. VV . Atti della Società Colom-
baria di Firenze dell’anno 1912-1913. Firenze, Arte 
della Stampa, 1913. In-8. Pp da 127 a 236. In barbe. 
Perfetto esempl. Con 1 tav. pieg. f. t. Su: del primo 
tratto della via antica da Firenze a Pistoia. Gli orefici 
e il Ponte Vecchio, Brevi cenni biografici di antichi 
soci Colombari. 	 € 25,00

98	 (Colombaria) AA. VV. Atti della Società Colomba-
ria di Firenze degli anni 1928-1929. Firenze, Chiari, 
1930. In-8. Pp. 246. Come nuovo. Ampie note. Su:
Canonici fiorentini dal Sec. XIII al sec. XV. La prima 
missione a Roma di Mons. Giulio Boninsegni, Mac-
chiavelli, Aegyptiacus, Il Brevario di Poggibonsi, Fi-
renze Medievale. La libreria della Colombaria, Con 
3 tav. f. t. 	 € 45,00

99	 AA. VV. BELFAGOR rassegna di varia umanità, Ri-
vista bimestrale fondata e diretta dal 1946 al 1961 
da L. Russo. Fasc. In-8 gr. di c.ca 130 pp. ognuno. 
Editi da Messina, D’Anna. Firenze, Olschki. Disp.: 
Anno VI (1951) completo. Anno VII (1952) Fasc. 4, 
6. Anno VIII (1953) Fasc. 2. Anno IX (1954) Fasc. 
5, 6. Anno X (1955) Fasc. 2, 3, 5, 6. Anno XI (1956) 
Fasc. 2, 5. Anno XII (1957) Fasc. 1, 2, 3, 5. Anno XIII 
(1958) Fasc. 1, 3, 4, 5. Anno XIV (1959) Fasc. 1, 2, 3, 
5. Anno XV (1960) Fasc. 1, 2, 4, 6. Anno XVI (1961) 
Fasc. 2, 5 Anno XXI (1966) Fasc. 1, 2, 3, 4, 5. Anno 
XXXIV (1979) Fasc. 3, 4. Anno XXXV (1980) Fasc. 1, 
2, 3. Anno XL (1985) Fasc. 2 Anno XLIII (1988) Fasc. 
2, 6. Anno XLVI (1991) Fasc. 6 Anno XLVII (1992) 
Fasc. 3, 4, 5, 6. Tutti in perfette condizioni. Totale 55 
numeri in vendita presso Olschki ogni fascicolo a € 
32,00 tutto il pubblicato ancora disponibile presso 
l’editore. 	  € 280,00

100	 (Riviste medicina) AA. VV . Biologie Médicale ri-
vista mensile delle scienze biologiche considerate 
nei loro rapporti con la medicina pubblicata sotto la 
direz. di F. Billon. Vol. XVII Anno ventesimoquin-
to 1927. Edizione per l’Italia anno III°. Usque XII° 
1927-36. 10 annate complete in 5 vol. In-8. Pp. 4612. 
Con moltiss. Ill. n.t. Mz. Tela coeva piatti marmo-
rizz. Come nuovi. 	 € 68,00

101	 (Rara fondamentale rivista ‘900) AA. VV. Bollet-
tino d’Arte del Ministero della P. Istruzione. Notizie 
dei musei delle gallerie e dei monumenti d’Italia. 
Diretta da Arduino Colasanti poi Roberto Paribeni, 
quindi da G. De Angelis D’Ossat. Roma, Calzone, 
1907-19. Suite completa di 12 annate dalla IIa alla 

XIII comprese complete nelle loro copertine edit. 
Inoltre della Ia annata (1907) disponiamo di tutto 
il pubblic. ad eccezione dei n.ri V e VIII. (Segue) 
IDEM. Milano-Roma, Bestetti e Tumminelli, (poi 
Roma Libr. dello Stato). Disponibili Anno I° (1921) 
usque anno XXVIII (1935) dall’anno XXXIII (1948) 
all’annoXLIX (1964). Il 1956 non fu mai pubblicato. 
In totale 43 anni completi in ottimo stato. 9 anni 
rileg. in tela senape edit. tit. e fregi oro ai dorsi e 
piatti ant. Gli altri in fascicoli tutti in-4 in perfetto 
stato di conservazione. Ricchissimo apparato ico-
nografico sia in testo che fuori testo. Importantis-
sima opera assai rara così completa. 	  € 1.800,00

102	 (Umbria) AA. VV. Bollettino della Deputazione di 
Storia Patria per l’Umbria. Vol. LXXXI; LXXXIV; 
LXXXVI. Perugia, Tibergraph, 1986-88-90. 3 Voll. 
In-8. Pp. 316; 318: 288. Intosi. In barbe. Ampie le 
note. Con Tav. f. t. Come nuovi. Ognuno. 	 € 24,00

103	 (Pistoia) AA. VV. Bollettino Storico Pistoiese. Pub-
blicazione annuale della Società Pistoiese di Storia 
Patria. dir. da e. Coturri poi A. Cipriani. Pistoia, Soc. 
Pist. di St. Patria, 2008-12. 5 voll. In-8. Pp. oltre 200 
a fasc. Disponibili gli anni completi dal 2008 al 2012 
in perfetto stato in tela edit. Ampie note. Con mol-
tiss. Ill. n.t. 5 voll. 	 € 50,00

104	 AA. VV. Civiltà rivista bimestrale (poi trimestrale) 
della Esposizione Universale di Roma. Direzione 
L. Federzoni, Presidente V. Bompiani, E. Cecchi, 
C. E. Oppo, segret. A. Bocelli. Milano, Bompiani, 
1940-42. Tutto il pubblicato dal n° 1 (1940) al n° 11 
(1942). 11 fasc. In-Folio. Pp. 112; 100; 100; 98; 96; 
100; 100; 104; 88; 96; 92. Ogni volume è preceduto 
da XXXII pp. di reclames a col. molto belle tutti 
i volumi interamente ill. da ill. in nero e a colori 
spesso a p. pag. ed a doppia pag. Belle leg. coeve in 
mz. perg. Con punte tit. e fregi oro ai dorsi su doppi 
tasselli in pelle. Conservate tutte le cop. ill. orig. ant. 
e post. di M. Campigli; Boldini, Morandi, Pirandello, 
De Chirico, A. Funi, etc. Ex libris. Bellissimi esempl. 
di questa rara rivista. 	  € 300,00

105	 (Agricoltura ‘800) AA.VV. Il coltivatore giornale 
d’Agricoltura Pratica fondato e diretto da G. A. Otta-
vi. Collaboratori: N. Meloni, O. Ottavi, V. Sini. Serie 
IIIa. Casale, Monferrato, 1881-86. 12 voll. In-8. Pp. 
386 a vol. Inoltre molte altre di pubblicità. Cart. coe-
vo con cop. ant. e dorsi applicati. Es. perfetti. Come 
nuovi. Con qualche ill. n.t. e. e tav. f. t. 	 € 140,00

106	 AA. VV . CONFERENZE e Prolusioni periodico 
Quindicinale Vol. VII Anno VII, 1914, dirett. C. 
Guastalla A. Sodini. Torino, Utet, In-4. Pp. 496. Te-
sto 2 col. Mz. pelle coeve tit. e fregi oro al dorso. Con 
ill. n.t. 	 € 20,00

107	 AA. VV. Conoscenza religiosa dirett. E. Zolla. Rivi-
sta trimestrale. Disponibile: N° 4 (1969); N° 1 (1976). 
In-8. Stamp. dalla Nuova Italia. Ognuno. 	 € 12,00

108	 (Agricoltura Toscana ‘800) AA. VV . Continua-
zione degli Atti della  R. Accademia Economica-
Agraria dei Georgofili di Firenze. Firenze, Galleria, 
1855-59. Disponibili completi gli anni: NUOVA 
SERIE Vol. II°, III°, IV°; V°, VI°. In-8. Pp. 702; 519; 
784; 666; 399. Esempl. in barbe intonsi come nuovi 
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ampie note. Interessati. Ogni annata composta da 4 
fascicoli. 	 € 30,00

109	 (Agricoltura Toscana ‘800) AA. VV. Continuazione 
degli Atti della R. Accademia Econimico-Agraria dei 
Georgofili di Firenze. Ivi, Galileiana, 1854-68. In-8. 
Pp. Disponibili i seguenti Fasc. della NUOVA SERIE. 
Vol. I° Disp. 6a; Voll VII°. Disp. 2a; Vol. VIII° Disp. 
1a e 3°; Vol. XI. Dispo. XI° Disp. 1a 2a 4a; Vol. XII° 
1a 2a 4°; Vol. XIII° Disp. 1a 2a; Vol. XIV° Disp. 2a 3a 
4°. Vol. XV° Disp. 1a 3a 4°a. Con proprie copertine 
ott. esempl. in barbe ogni dispensa a	 € 10,00

110	 (Giornali per ragazze ‘800) AA. VV . La Cordelia 
Giornale per le Giovinette diretto da Ida Baccini. Di-
sponibile Anno VI Nov. 1886-Ott. 1987. Ademollo, 
1887. Testo a 2 col. Mz. Tela. Ott. esempl. 	 € 70,00

111	 (Corsica ill. da. Xilografie) AA. VV. Corsica antica 
e moderna. Rivista bimestrale diretta da F. Guerri. 
Livorno Giusti poi Chiappini, 1932-37. Disponibili: 
Anno I° n.ri. 1, 4, 5. Anno II°, III°, IV°, V° comple-
ti, Anno VI° n.ri 1, 2, 3. Con molte ill. n.t. Cop. in 
cart. edit. ill. da xilografie. V arie xilografie a p. 
pag. di Francesco Giammari. Con tav. f. t. e car-
te pieg. a col. Rivista interam. dedicata alla Corsica 
con letteratura storia usi e costumi. Cfr. Servolini, 
379: “Ha dato gran parte della sua opera d’incisore 
alla rivista ‘ Corsica antica e moderna’. Totale 30 
numeri. Rara. 	 € 300,00

112	 AA. VV . La CULTURA Rivista Critica mensile 
fondata da Cesare De Lollis. Torino. Einaudi, 1934-
35. In-4. Dispo. dei n, 2, 3, 4, 5/6, 7, 9 (1934) n. 3, 4 
(1935). Testo a 2 col. Ott. es. Scritti di Cajumi, Treves, 
Pellegrini, Cosmo, Palmarocchi, Migliorini, Pavese, 
Santoli, Giretti, Luzzato, Einaudi. 	 Oguno € 24,00

113	 (Siena) AA. VV. La Diana rassegna d’arte e vita se-
nese diretta da A. Lusini e P. Misciatelli. Siena, Mei-
ni, 1926, 34. 9 anni tutto il pubblicato ad eccezione 
del Fasc. 1 anno I°. In-4. 32 fascicoli. Pp. oltre 2400. 
Con centinaia di tav. f. t. e inoltre moltiss. fregi te-
sti. capill. final. in xilogr. Esempl. di rara bellezza 
in perfetto stato. Rarissima e ricercatissima rivista 
di interesse senese qui completa di tutto il pubblica-
to tranne 1 fascicolo. 	  € 1.400,00

114	 AA. VV . EMPORIUM. Rivista mensile illustrata 
d’arte letteratura scienze e varietà Vol. XXIII. Berga-
mo, IIAG, 1906. In-8gr. Pp. 480. Con 15 tav. f. t. su 
cart. e centinaia di ill. n.t. Cart. rigido post. Ott. 
esempl. 	 € 20,00

115	 AA. VV . EMPORIUM Rivista mensile illustrata 
d’arte letteratura scienze e varietà vol. XXIII. Berga-
mo, IIAG, 1907. In-8. Pp. 482. Con centinaia di ill. 
n.t. e 12 tav. f. t. su cartoncino. Cart. rigido post. 		
	 € 20,00

116	 (Ill. ‘800) AA. VV. ESPOSIZIONE VATICANA IL-
LUSTRATA periodico ufficiale per la commissione 
promotrice. Roma, Bianchi, 1888-90. 2 parti in un 
vol. In-Folio. Pp XVI, 560, Serie Ia e IIa completa. 
Oltre 600 inc. n.t. molte a p. pag. e anche a doppia 
pag. Mz pelle coeva con punte. tit. e fregi oro al dor-
so a 5 nervi. Lievi spellature. 	 € 100,00

117	 (Rariss. Periodico Firenze ‘800) AA. VV. L’Etruria. 
Studi di filologia di letteratura di Pubblica Istruzione 

e di belle Arti. Anno I° e II° (unici pubblicati) Gior-
nale fiorentino diretto e pubblicato da Pietro Fanfa-
ni. Firenze, Società Tipogr. Editrice sopra le Logge 
del Grano, 1851-52. 2 voll. In-8. Pp. XII, 768. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. in barbe perfetto. Ex libris. Cfr. Razzolini 
–Bacchi, 142: “Oggi si trova difficilmente in com-
mercio. Si citano dall’Accademia della Crusca 
alcun scritture del Buon Secolo inserite in questi 
due volumi”. 	 € 250,00

118	 (Celebri giornali ‘800) AA. VV. FANFULLA Anno 
I° Giovedì 16 giugno 1870 n. 1 fino al n. 197 Sabato 
31 dicembre 1870, giornale quotidiano, letterario, 
politico, artistico. In-Folio max. (Cm. 50x36). Pp. 
788. Tutto il primo anno completo. In ottimo stato. 
Bella mz. pelle verde coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Raro famoso periodico fioren-
tino. Ebbe un successo rapidissimo pienamente 
giustificato dalla briosa novità della forma che do-
veva produrre nel giornalismo italiano una vera 
rivoluzione. Cfr. Righini, I, 998. 	 € 350,00

119	 (Firenze ‘800) AA. VV. GAZZETTA DI FIRENZE. 
Firenze, s. edit. 1837. In-4 gr. Pp. 640, 155 di 156 
numeri (manca il N° 19) ogni numero con Giglio 
di Firenze inc. in legno e bollo straordinario di 
Firenze con lo stemma dei Granduchi della Casa 
Asburgo Lorena da 8 denari. Testo a 2 colonne. In 
barbe. Cart. edit. con etichetta per titolo al dorso. 
Interessantissima miniera di notizie politiche cul-
turali e di costume. Cfr. Righini, I Periodici Fio-
rentini, I, 1195. 	  € 250,00

120	 (Firenze ‘800) AA. VV. GAZZETTA DI FIRENZE 
1842. Firenze, In-4 gr. Pp. 648. 157 numeri tutto il 
pubblicato. (Unito) GIORNALE degli avvisi ed atti 
giudiziali 101 di 102 numeri manca il n° 33 Pp. 240. 
Testo a 2 col. Vignetta alla prima opera ad ogni 
numero. Con bollo straordinario di Firenze con lo 
Stemma dei Granduchi della casa Asburgo Lorena 
da 8 denari. In barbe. Ott. es. cart. edit. con etichetta 
per titolo al dorso. Interessantissima miniera di no-
tizie politiche, culturale e di costume. Cfr. Righini, 
Periodici Fiorentini, I, 1195 e I, 1268. 	  € 300,00

121	 (Firenze ‘800) AA. VV. GAZZETTA DI FIRENZE, 
1845. Firenze, S. edit. In-4 gr. Pp 740. (Unito). Gior-
nale degli Avvisi ed atti Giudiciali 101 numeri tutto 
il pubblicato del 1845 per 248 Pp. Vignetta ad ogni 
numero nella Ia opera inc. in legno. Testo a 2 co-
lonne. In barbe. Cartone edit. con etichetta per titolo 
al dorso. Ott. esempl. Interessantissima miniera di 
notizie politiche, culturali e di costume. Cfr. Righi-
ni, Periodici Fiorentini, I, 1195 e I, 1268. 	 € 350,00

122	 (Milano musica) AA. VV . Gazzetta musicale di 
Milano 1884 Anno. XXXIX. Milano, Ricordi 1884. 
In-Folio dal n° 14 (Aprile 1884 al n° 52 28 dic. 1885) 
Oltre 1 anno e mezzo completo. Pp. 365: 4 nn. 436, 
29. Con centinaia di ill. n.t. Testo a 2 col. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso con spellature. Piatti 
marmorizz. Interessante e non comune. 	  € 230,00

123	 (‘700) AA. VV . LA GAZZETTA UNIVERSALE. 
Firenze, S. edit. (G. Pagani) Dal n° 1 Martedì 1 Gen-
naio 1799 al Supplemento alla Gazzetta Universale 
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n° 52, Martedì 14 messifero (2 Luglio 1799). In-8. 
Pp. 508. Testo a 2 col. Tagli marmorizz. Interessante 
e curiosa Gazzetta che raccoglie notizie da tutto il 
mondo. Rara	  € 130,00

124	 (Agraria Lombardia ‘800) AA. VV . GIORNALE 
Agrario Lombardo del Comizio di Milano, Ivi, Pa-
tronato, 1861-62. Disp. dal 1° Gennaio 1861 al IX 
doppio ott. 1862. In-8. Pp. 284; 172. Cop. orig. ill. da 
inc. agreste e incorniciate. Esempl. in barbe ott. stato. 
Nel fascicolo aprile 1861 allegati lettera datata 11 
Apr. 1861 del dirett. del Giornale Lombardo Sig. 
Dossena autografa con il progetto per il caseificio 
lombardo proposto dal Sig. Landriani. 	  € 70,00

125	 AA. VV . GIORNALE della libreria pubblicazione 
quindicinale organo ufficiale dell’Associazione Ita-
liana Editori. Disponibili le annate 1947, 1949, 1950 
con supplemento e 1951. Milano, Cordani, 1948-52. 
5 voll. In-8 gr. Pp. oltre 4500 moltiss. Pp. di reclames 
a col. Mz. tela coeva con punte tass. in pelle ai dorsi. 
Cop. conserv. nelle annate 1947/50/51 	 € 75,00

126	 (Ill. per ragazzi periodici) AA. VV . Il Giornalino 
della Domenica, dirett. Luigi Bertelli (Vamba) Di-
sponibili gli anni (II semestre) III (1907-08) com-
pleto. Pp circa 1000 per anno inoltre al fine molte 
centinaia di pp. di reclames. Con moltiss. Ill. n.t. 
anche a col. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. In 3 voll. In-8 gr. 	  € 200,00

127	 (ill. ‘800) AA. VV . L’Italia periodico artistico illu-
strato. Anno I e II 1882-84-52 numeri le prime 2 an-
nate complete. Roma, Fibreno, In-Folio. Pp 210; 210. 
Centinaia di inc. in legno n.t. anche a doppia pag. 
Mz. pelle coeva tit. oro. Spigoli lacerati altrimenti 
ott. esemplari. Testo a 2 col. 	 € 80,00

128	 AA. VV. LUMEN VITAE. Revue internazionale de 
la formation religieuse. Bruxelles. Centre Interna-
tional d’études de la formation religieuse. 1946/70. 
Trimestrale. Disponibili completi gli anni: I° 1946; 
II° 1947; III° 1948; IV° 1949; XIII° 1958; XIV° 1959; 
XV° 1960; XVI° 1961; XVII° 1962; XVIII° 1963; XX° 
1965; XXI° 1966; XXII° 1967; XXIII° 1968; XXIV° 
1969; XXV° 1970, e V N° 1, 2, 3 1950 XIX° N° 1, 3, 4, 
1964. Alcune annate in mz. tela altri in brochure. 16 
anni completi. 	 € 250,00

129	 (Marina mercantile ill.) AA. VV. La Marina Mer-
cantile Italiana. Rivista illustrata marittima, com-
merciale, portuaria e dello sport. Dir. O. Càlamai. 
Genova, Anno IV 1906 fino all’anno XI 1913. 4 voll. 
In-Folio. Pp. da 1173 a 4318, VI, Con centinaia di 
ill. n.t. Testo a 2 col. Mz, pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Ottimi esempl. Interessante opera. 	 € 150,00

130	 (Valdelsa) AA. VV. “Miscellanea Storica della Val-
delsa” Periodico quadrimestrale. Castelfiorentino. 
Soc. Storica della Valdelsa In-8. Disponiamo. 1963: 
n° 1. 1964: n° 1. 1974/76, 1977, 1978, 1979; 1980 
completi. 1981 n° 1. m 1982: N° 1/2, 1983 completo. 
1984: N° 3. 1985, 1986, 1987 completi. 1988: N° 3. 
1989: N° 3. 1990, 1991, 1992, 1993, 1994 completi. 
1995: N° 1, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001, 2002, 
2003, 2004, 2005, 2006, 2008, 2009 Completi. In per-
fetto stato. 28 annate complete. Ogni numero € 5,00 	
	 Ogni annata € 10,00

131	 (Ill. ‘800) AA. VV. Museo scientifico, letterario ed 
artistico ovvero scelta raccolta di utili e svariate no-
zioni in fatto di scienze, lettere ed arti bella opera 
compilata da illustri scrittori diretta da Luigi Cic-
coni. Torino, Fontana, 1839-42. Disponibili i pri-
mi 4 anni completi. 4 tomi in 2 voll. In-4. Pp 424 
per anno. Con centinaia di inc. in legno di varie 
grandezze. Testo a 2 colori. Bella legatura coeva in 
mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmoriz-
zati. Esempl. perfetti e completi dei primi 4 anni 
di questa bella e celebre rivista settimanale di geo-
grafica, storia locale italiana, scienze e letteratu-
ra. 	 € 220,00

132	 (Pediatria) AA. VV . La Nipiologia Rivista Trime-
strale di tutti gli studi Scientifici sulla Prima Età con 
speciale riguardo alla Igiene della Prima Infanzia. 
Fondatore-Direttore Prof. Dr. E. Cacace. Napoli, 
Tocco, 1915-37 Suite di 23 anni completa. C.ca 4600 
pp. In-8. 17 annate rileg. in mz tela, gli altri sciolti. 
Ampie note. Perfetti esempl. Di questa celere rivista 
dal n° 1 del primo anno al 23 anno compreso com-
pleta. 	 € 150,00

133	 AA. VV. Paragone Arte N° 209 (1967); 215 (1968); 
303 (1975); 339 (1978). Con molte tav. Ognuno		
	  € 8,00

134	 (Medicina Grande opera) AA. VV. Patologia e Te-
rapia Medica speciale, redatta dal Dr. H. V. Ziemes-
sen prof. di clinica medica a Monaco. Napoli, Jovene, 
1876- 92. 16 voll. in 27 tomi (manca il vol IX parte 
Ia) In-8. Pp. 17000. Mz. tela coeva tit. oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Esemplari perfetti. Vol. I Manuale 
Igiene e malattie dei mestieri. Trattato d’Igiene So-
ciale e delle Malattie professionali. Infezioni Acute. 
Malattie del sistema nervoso. Infezioni croniche 
Malattie dell’Apparecchio Respiratorio. Malattie 
dell’Apparecchio Circolatorio. Malattie dell’Apparec-
chio Chilopoietico. Malattie dell’Apparato Urinario. 
Malattie degli Organi Sessuali della donna. Malattie 
del Sistema Nervoso. Malattie degli organi del Mo-
vimento. Malattie lievi da Raffreddore, Anomalie 
Generali di Nutrizione. Trattato delle malattie della 
pelle. Trattato degli Avvelenamenti. Manuale delle 
malattie Mentali. Con inc. n.t. Ampie le note. Bel-
l’opera in perfette condizioni. 	 € 220,00

135	 (Medicina) AA. VV . Rassegna Clinico-Scientifica 
dell’Istituto Biochimico italiano sotto il controllo 
dello stato. Pubblicaz. Mensile. Milano, Fondaz. G. 
Lorenzini, 1927-36. 10 anni completi dal V al XIV. 
In-4. Pp. c.ca 600 a vol. Con centinaia di ill. n.t. Te-
sto a 2 col. Mz. tela edit. Come nuovi. 	 € 150,00

136	 AA. VV. Rivista per le Signorine. Milano, Cogliati, 
1907-13. 12 voll. In-8 e 8 gr. Dall’anno 1907 al 1910 
2 voll. per anno il 1912 e 13 in un vol. Pp. 952; 972; 
864; 860; 788; 700, Con molte ill. n.t. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro ai dorsi. A 2 anni manca il front. 
Dirett. Sofia Bisi Albini. 	  € 140,00

137	 (Roma) AA. VV. ROMA RIVISTA DI STUDI e di 
vita Romana organo ufficiale dell’Istituto di Studi 
Romani direttore Carlo Galassi Paluzzi. Bologna, 
Cappelli, 1937-38. Disponibili gli anni completi:
XIII, XV, XVI 1935, 1937, 1938. Ogni anno 12 fasci-



11 11
coli. In-8. Pp. 529; 482; 540. Con 186 tav. f. t. Esem-
plari perfetti. Ampie note. Copertine illustrate. Ogni 
anno a	  € 80,00

138	 AA. VV . Il Saggiatore Giornale Romano di Storia 
Letteratura Belle Arti Filologia e Varietà diretto 
e compilato da Achille Gennarelli e Paolo Mazio. 
Roma, Minerva, 1844-46. (Anno I, II, III tutto pub-
blicato), 6 voll. In-8. Pp. 2360 Con 1 inc. pieg. f. t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Ampi note esemplari assai freschi. 	 € 240,00

139	 (‘800) AA. VV . Studi Storici periodico trimestra-
le, direttori Amedeo Crivellucci e Ettore Pais. Pisa, 
Sporri, 1892. In-8. Pp. 558. Ampie note. Ott. esempl. 
Si tratta del I anno completo. Tra i temi: Dei primi 
duchi longobardi in Friuli, Nuovi studi intorno al-
l’invasione cimbrica, La leggenda pisana di Cinzica 
Siusmondi. I diplomi longoardi nell’Archivio Arci-
vescovile di Pisa, etc. 	  € 60,00

140	 AA. VV . ITALICA The quartely bulletin of the 
American Association of Teachers of Italian founded  
in 1924 by R. Altrocchi. Chicago-Madison, System 
Univ. of Wisconsin, 1960-91. In-8. Disponibili dal 
1960 al 1989 completi (ad esclusione del 1987 che è 
presente col solo fasc. IV; 1990 Fasc. I e II; 1991 Fasc. 
IV) Dal 1960 al 1971 compresi rileg. in mz. tela con 
cop. conservate. Come nuovi. 27 anni completi. 		
	 € 240,00

141	 AA. VV . LA MAISON-DIEU: Cahier pastorale li-
turgique. Paris. Du Cerf, 1947-71. In-8. Quadrime-
strale diretto da Roguet A. M. Martimort A. G. Di-
sponibili i n.ri 9, 18, 22, 23, 29, 32, 39, 41, 43, 44, 45, 
46, 49, 50, 51, 52, 53, 55, 58, 59, dal 61 al 76, 78, 79, 
dal 81 al 93, 106. (Totale 52 numeri) Inoltre completi 
gli anni 1957, 60, 61, 62, 63, 65, 66, 67. 		
	 Il blocco € 170,00

142	 (Riviste ‘800) AA. VV . Il Poliziano Studi di Let-
teratura. Firenze, Cellini, 1859, Vol. I n° 1, 2, 3, 4, 
5. In-8. Pp. 320. Ritr. del Poliziano al piatto ant. ed 
ai front. Esempl. come nuovi. (Tutto il pubblicato 
sono 6 numeri a noi manca il n° 6) Gli ultimi nume-
ri uscirono con notevole ritardo a causa degli eventi 
della guerra d’Indipendenza. Scritti di: F. Ambro-
soli, G. Carducci, G. Chiarini, R. Fornaciari, G. I. 
Montanari, F. Tribolati, N. F. Pelosini, E. Bianchi, G. 
Puccianti, O. Targioni – Tozzetti, etc. Rara opera. 		
	 € 200,00

143	 (Architettura) AA. VV . Rassegna dell’Istituto di 
Architettura e Urbanistica Dirett. G. Nicolosi, pub-
blicaz. Quadrimestrale. Roma. Univ. Studi, 1965-71. 
In-8. Disponibili i n.ri 1, 7, 8/9, 10/11, 13/14, 15/16, 
17, 19, 20/21. Pp. 112; 110; 370; 184; 188; 284; 98; 
150; 114; 192. Con moltissime Ill. n.t. e tav. f. t. 
Come nuovi. Importante  e  celebre rivista. 		
	 € 100,00

144	 AA. VV. REALE ISITUTO LOMBARDO di Scien-
ze e Lettere. Milano Bernardoni poi Hoepli, 1890-
1929. RENDICONTI Disponibili le annate comple-
te: 1890; 1893; 1905; 1906; 1907; 1909; 1910 queste 
sono rileg. in mz. tela coeva. 1919; 1925; 1926; 1928; 
1929 completi ma in brochure. In-8. Ogni vol. di cir-
ca 1000 pp. 	 € 160,00

145	 (Filosofia) AA. VV . Rivista di estetica. Istituto di 
estetica dell’Univ. di Torino. Dirett. L. Pareyson. Pa-
dova, Poligr. Moderna, 1956-69. Ogni fasc. In-8. Pp. 
C.ca 160. Disp. completi gli anni; I 1956; II 1957; III 
1958; IV 1959; V 1960; VI 1961; VII 1962; XI 1966; 
XII 1967; XIII 1968. Inoltre il I° fasc. del 1969. Ottimi 
esempl. di questa celebre rivista con scritti di: Parey-
son, Tiliette, Perniola, Garroni, Sciacca. Zolla, Rus-
so, Eco, Cabanne, Giovine, Vattimo, Spirito, Cilento, 
Anceschi etc. 10 anni completi + 1 fasc. 	 € 180,00

146	 AA. VV. RIVISTA DI SINTESI LETTERARIA di-
retta da B. Chiurlo. Trimestrale. Torino. Tolmezzo 
“Carnia” 1934/7. Disponibili i primi 3 anni completi. 
In-8. Pp. 584; 490; 623. Ott. esempl. 	 € 80,00

147	 (Medicina ‘800) AA. VV . Il tempo giornale italia-
no di medicina, Chirurgia e scienze affini diretto e 
compilato dal Dott. A. Cozzi, C. Miniati, C. Morelli. 
Anno I e II 1858-60. 4 semestri in 2 vol. In-8. Pp. 480; 
480; 75; 472; 336, (Unito) Narrazione nosologica del 
Servizio Sanitario dei RR. Spedali riuniti d’Arezzo dal 
1849 al 1858 compilata dal D. F. Sforzi e corredata di 
memorie e illustrazioni. Firenze, Fabbrini, 1858. Pp. 
75. Il tutto in 2 vol. In mz. tela coeva. Piatti marmo-
rizz. Con 4 tav. f. t. inc. in rame. 	 € 120,00

148	 (Ill. ‘800 Celebri periodici) CHARTON E. Le Ma-
gasin Pittoresque. Paris, Bureau d’Abonnement, 
1861; 1963; 1871; 1872; 1874; 1878; 1879; 1880; 1883. 
9 annate. In-8 gr. Pp. C, ca 412 a vol. Con centinaia 
di inc. n.t. di varie grandezze a p. pag. Testo a 2 col. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti ill. in 
cart. edit. Celebre rivista dedicata a vari argomenti 
culturali, artistici e di costume: Agricoltura, Ar-
chitettura, Biografia, Geografia, V iaggi, Storia, 
Istituzioni, stabilimenti pubblici, Letteratura e 
morale, Usi, costumi, credenze, pittura, incisione, 
disegni, scienze e arti diverse, scultura, cesellatu-
ra, oreficeria, Numismatica, Industria commercio 
etc. Ottimi esemplari ognuno a	 € 50,00

149	 (Linguistica) INDICI di Lingua Nostra (1939-59) 
a cura di Luigi Crocetti. (Anche) INDICI di Lingua 
Nostra (1960-69) a cura di Francesca Canu. Firen-
ze, Sansoni, 1961 e 1974. In-8 gr. Pp. 164; 92. Come 
nuovi. Ognuno	 € 15,00

150	 (‘800) TORRICELLI (di Torricella) F. M. Antologia 
oratoria e storica dall’edito e dall’inedito. Fossom-
brone, Farina, 1842. Anno I disponibili i n.ri dal 1 
al 32 6 ago. 1842). In unico vol. In-4. Pp. 256, 8 nn. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso e piatti mar-
morizz. Ott. esempl, 	 € 75,00

PRIME EDIZIONI – T - Z

151	 TAMBURINI P. Inverno Stagione prima poesie, 
Parma, Guanda, 1953. In-16. Pp. 58. Edizione nu-
merata in ristretto numero. Come nuovo, Prima 
edizione. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 26,00

152	 TECCHI B. Goethe scrittore di fiabe. Torino, Tori-
no. Einaudi 1966. In-8. Pp. 251. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 20,00
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153	 TECCHI B. Il nome sulla sabbia. Milano, Treves, 

1924. In-16. Pp. 186. In barbe. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. Prima opera narrativa dell’Aut. 		
	 € 70,00

154	 TECCHI B. La Signora Ernestina racconti e fanta-
sie. Milano, Treves, 1936. In-16. Pp. 4 nn. 216, 4 n. 
Intonso. Perfetto esempl. Fiorit. in cop. Con dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 75,00

155	 TECCHI B. I Villatauri romanzo. Milano, Monda-
dori, 1935. In-16. Pp. 288. Ott. esempl. Dedica auto-
gr. dell’Aut. 	 € 65,00

156	 TERZI L. L’imperatore timido. Torino, Einaudi, 
1963. In-16. Pp. 154. Tela edit. Sovrac. Come nuovo. 
Prima edizione. 	 € 20,00

157	 TESTONI A. Il Successo commedia in tre atti. Bolo-
gna, Zanichelli, 1912, In-16. Pp. 194. In barbe. Per-
fetto esempl. Qc. Fiorit. 	 € 20,00

158	 TESTORI G. Diadèmata, Milano, Garzanti, 1986. 
In-8. Pp. 174. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 28,00

159	 TESTORI G. La Monaca di Monza. Milano, Feltri-
nelli, 1967. In-8. Pp. 181. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

160	 THOVEZ. E. L’Arco d’Ulisse prose di combattimen-
to. Napoli, Ricciardi, 1921. In-16. Pp. 446. Ottimo 
esempl. in barbe. 	 € 24,00

161	 THOVEZ E. Poemi d’amore e di morte. Milano, 
Treves, 1922. In-16. Pp. 163. Intonso. Come nuovo. 
Opera ricercata rara. 	 € 60,00

162	 THOVEZ E. La Ruote di Issione. Mimi di un decen-
nio. Napoli, Ricciardi, 1925. In-16. Pp. 313. Come 
nuovo. 	 € 24,00

163	 (Teatro) TILGHER A. Studi sul teatro contempo-
raneo. Roma, Lib. Sc. e Lettere, 1923. In-8. Pp. 239. 
Firma in cop.  	 € 22,00

164	 TIRABASSI A. M. La Vergine dell’Antella un pro-
logo e III atti boccacceschi in versi. Milano, Vecchi, 
1926. In-16. Pp. 221. Con inc. n.t. Cop. Ill. Come 
nuovo. 	 € 20,00

165	 TITTA ROSA G. I Nuovi Marmi. Milano, Ricciardi, 
1965. In-16. Pp. 208. Intonso. Con I ritr. f. t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

166	 TOMBARI F. Tutta Frusaglia XXXIII cronache, Fi-
renze, Vallecchi, 1929. In-8. Pp. 302. Ottimo es. in 
barbe. . Dedica all’occhietto. 	 € 30,00

167	 TOMMIZZA F. La miglior vita. Milano, Rizzoli, 
1977. In-8. Pp. 278. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 20,00

168	 TOZZI F. Nuovi racconti. Firenze, Vallecchi. 1960. 
In-16. Pp. 220. Come nuovo.  	 € 20,00

169	 TOZZI F. Opere: II Le novelle. Firenze, Vallecchi. 
1963. 2 voll. In-8. Pp. 1083. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovi. Prima edizione delle opere. 		
	 € 40,00

170	 TOZZI F. Il Podere romanzo. Milano, Treves. 1921. 
In-16. Pp. 238. Picc. mancanza al dorso inf. II mi-
gliaio. 	 € 25,00

171	 TOZZI F. Il podere. L’Amore. Firenze. Vallecchi, 
1943. In-16. Pp. 540. Come nuovo. Prima edizione 
nelle opere. 	 € 20,00

172	 TOZZI F. Tre Croci. Giovani. Firenze, Vallecchi, 
1943. In-16. Pp. 578, Come nuovo. Prima edizione 
nelle opere.	 € 20,00

173	 TRILUSSA. Acqua e Vino. Roma, Mondadori. 1945. 
In-8. Pp. 106. Come nuovo. 	 € 25,00

174	 TRILUSSA. Centro Favole. Milano, Mondadori, 
1934. In-16. Pp. 174. Con testatine ad ogni favola 
inc. da G. Wohlgemuth. Pelle edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Spellature. 	 € 25,00

175	 TRILUSSA. Le cose. Roma-Milano, Mondadori, 
1922. In-8. Pp. 130. Cop. ill. da Cisari. Come nuovo. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. 	 € 20,00

176	 TRILUSSA. La Gente, Milano, Mondadori, 1927. 
In-8. Pp. 140. Cop. ill. a col. da Cisari. Testo inqua-
drato da cornice tipogr. Come nuovo. 	 € 20,00

177	 TRILUSSA. Giove e le Bestie con illustraz. a col. di 
B. ANGOLETTA. Verona, Mondadori, 1932. In-8. 
Pp. 6 nn. 213. Con moltiss. illustrazioni a colori. 
Cop. Ill. Come nuovo. Prima edizione. Testo inqua-
dr. da cornice tipogr. rossa. Ex libris Sacchetti. 		
	 € 30,00

178	 TRILUSSA. Libro muto. Milano. Mondadori, 1935. 
In-8. Pp. 110. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
rossa. Cop. ill. a col. di Cisari. Esemplare perfetto.  	
	 € 20,00

179	 TRILUSSA. Libro N. 9. Milano, Monddori, 1930. 
In-8. Pp. 136. Cop. ill. a a col. da Cisari. Testo in-
quadrato da cornice tipogr. rossa. Come nuovo. 	 	
	 € 20,00

180	 TRILUSSA. Lupi e Agnelli, Roma, Voghera, 1919. 
In-8. Pp. 154. In barbe. Prima edizione. Ottimo 
esempl. 	 € 25,00 

181	 TRILUSSA. La Sincerità e altre fiabe nuove e anti-
che. Verona, Mondadori, 1939. In-16. Pp. 222. Con 
35 ill. quasi tutte a p. pag. di G. Wohlgemuth in 
seppia. Piena pelle edit. tit. oro al dorso e piato ant. 		
	 € 28,00

182	 TRILUSSA. I Sonetti. Roma-Milano, Mondadori, 
1922. In-8. Pp. 204. Cop. ill. da Cisari. Come nuovo. 
Testo inquadrato da cornice tipog. 	 € 20,00

183	 TRILUSSA. A Tozzi e Bocconi (Poesie giovanili e 
disperse) Roma, Carra, 1918. In-8. Pp. 141, 3 nn. In 
barbe. IV migliaio	 € 20,00

184	 TUMIATI C. Nessuno risponde. Firenze, Sansoni, 
1950. In-8. Pp. 222. Intonso. Prima edizione. Come 
nuovo. 	 € 22,00

185	 TUMIATI D. L’Amorosa Follia tragedia in tre atti. 
Firenze, Bemporad., 1921. In-16. Pp. 180. Cop. ill. a 
col. Ottimo esemplare. 	 € 20,00

186	 TUMIATI D. Morte di Bajardo. Bologna. Zanichelli, 
1903. In-16. Pp. 34. Macchia in copert. 	 € 20,00

187	 TUMIATI D. Parisina. Bologna, Zanichelli, 1901. 
In-16. Pp. 33. Pergamino edit. Come nuovo. 	€ 30,00

188	 TUMIATI D. La Regina Ginevra tragedia. Milano, 
Unitas, 1925. In-8. Pp. 150. Come nuovo. Timbro di 
appart. Cop. ill.	 € 20,00

189	 UGOLINI L. La Zolla romanzo della rivoluzione. 
Firenze, Vallecchi, 1935. In-16. Pp. 291. Sovracc. Ill. 
Come nuovo. 	 € 24,00

190	 UMANI G. Il libro scarlato. Milano, L’Eroica, 1933. 
In-16. Pp. 82. Legg. alone ang. inf. est. 	 € 20,00
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191	 (Ed. Fogola) UNGARETTI G. Morte delle stagioni. 

Torino, Fogola, 1967. In-4. Pp. 188. Con 3 tav. di G. 
Manzù eseguite per questa ediz. A cura di L. Pic-
cioni. Edizione di 250 esempl. il nostro: “Esempl. 
dello Stampatore”. In carta a mano in barbe mar-
ginoso. In cart. edit. Sovracc. Custodia edit. in cart. 
Come nuovo. Alquanto rara. 	 € 300,00

192	 UNGARETTI G. Sentimento del tempo con un sag-
gio di A. Gargiulo. Firenze, Vallecchi, 1933. In-8. Pp. 
170. Perfetto esempl.  	 € 130,00

193	 UNGARETTI G. Lettere a Giovanni Papini 1915-48 
a cura di M. A. Terzoli introd. di L. Piccioni. Milano, 
Mondadori, 1988. In-8. Pp. 382. Tav. in antip. Am-
pie note. 	 € 20,00

194	 UNGARETTI G. Vita d’un uomo: I 1914-19 L’Al-
legria. Verona, Mondadori, 1942. In-16. Pp. 122. 
Come nuovo. Prima edizione con varianti rispetto 
alle precedenti. Al colophon data di Gennaio 1943. 
No sovracc. 	 € 30,00

195	 UNGARETTI G. Vita d’un uomo Poesie II. 1919-35: 
Sentimento del tempo con un saggio di A. Gargiulo. 
Milano. Mondadori, 1943. In-16. Pp. 131. 	 € 25,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

196	 (Ed. ‘800) ABOUT E. La Vieille Riche. Le Marquis 
De Laprose. Paris, Hachette, 1866. In-8. Pp 528. Tela 
mod. tit. a secco. Conserv. le cop. orig. Prima edi-
zione. Ott. esempl. 	 € 34,00

197	 (Brancati) ABRUGIATI L. Il primo tempo di Vi-
taliano Brancati. Lanciano, Carabba, 1977. In-8. pp. 
232. Con 1 tav. pieg. f. t. Come nuovo. Ampia bi-
bliografia. Con note. 	 € 24,00

198	 (E. ‘800) ALEARDI A. Canti. Firenze, Barbera, 
1867. In-16. Pp. XXVIII, 526. Ritr. in antip. Mz. 
perg. con punte. Ott. esempl. Ediz. notabil. accre-
sciuta e rivista dall’Aut. 	 € 30,00

199	 ALVARO C. l’Età breve. Milano, Bompiani, 1958. 
In-8. Pp. 300. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

200	 ALVARO C. Incontri d’amore racconti. Milano, 
Bompiani, 1943. In-8. Pp. 274. 	 € 18,00

201	 (Classici commentati ‘700) ARISTOPHANES. 
Comoediae Undecim Graece et Latine, Ad’ fidem 
optimorum Codicum Mss. emendatae cum nova 
octo Comoediarum interpretatione latina, et notis 
ad singulas ineditis. S. Bergleri nec non a. C. Dukeri 
ad quatour priores Accedunt deparditarum comoe-
diarum fragmenta. Cantero et G. Coddaeo collecta 
earumque Indices aj. Meursio & J. A. Fabricio dige-
sti curante P. Burmanno Secundo qui Praefationem 
praefixit. Lugduni Batavorum, Luchtmans, 1760, 2 
voll. In-4. Pp. 4 nn. 34, 567; 4 nn, 569-1259. Lieviss. 
alone a poche pp. Testo greco e latino a fronte. Esem-
pl. assai freschi. Front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr. Cfr. Dibdin, I, 301. Graesse, I, 207. Brunet, 
I, 453. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 

nervi. Spigoli restaurati con rinforzi grossolani. Hof-
fmann, I, 271. Ex libris nobiliare: Mark Masterman 
Sykes Sir. Ampie Note. 	 € 200,00

202	 (Ed. ‘700) ARNAUD F. T. Lettera scritta dalla Trap-
pa dal conte di Cominge a sua Madre di M. D’Ar-
naud dal franc. in versi ital. tradotta. Lucca, Bonsi-
gnori 1778. In-4. Pp. 47. Fregio al frontespizio. In 
carta forte in barbe. Cart. coevo. Fregi tipogr. 	 	
	 € 55,00

203	 ARUCH A. Il manoscritto Marciano del Novellino. 
Firenze. Olschki, 1908. In-4 Pp 17. Con 1 ill. n.t. 
Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 16,00

204	 (Alfieri ed. ‘800) ATTI DELLA Solenne adunanza 
dell’Accad. Napoleone in Occasione di celebrarsi il 
giorno di nascita di sua Altezza Sereniss. Il Princ. Fe-
lice Primo il di 18 maggio 1806. Lucca, Bertini, 1806. 
In-8 gr. Pp. XXVIII, 1 b.ca. (Segue) CARmignani 
G. Dissertazione Critica sulla Tragedie di Vittorio 
Alfieri da Asti. Coronata dall’Accad. Napoleone di 
Lucca il di 18 maggio 1806. Pp. 149, 1 b.ca. (Segue) 
DE COOUREIL G. S. Memoria (sulle tragedie di V. 
Alfieri) che ha ottenuto l’accessit (nel concorso del-
l’Accad. Napoleone) Pp. LXII. Le 3 opere in un vol. 
in cart. mod. Ad ampi margini con note in barbe. 
Esemplare ingiallito con velature d’umido. Impor-
tante edizione cfr. Bustico, 527 e 528). 	 € 80,00

205	 AURIGEMMA M. Lirica, poemi e trattati civili del 
Cinquecento. Bari, Laterza, 1973. In-8. Pp. 228. Am-
pie note. 	 € 18,00

206	 AA. VV. Aspetti sociolinguistici dell’Italia contem-
poranea. Atti dell’VII congresso internaz. di studi 
Bressanone 31 mag. 2 giu. 1974, a cura di R. Simone 
e G. Ruggero. Roma, Bulzoni, 1977. 2 voll. In-8. Pp. 
714. Come nuovi. Ampie note. 	 € 30,00

207	 (Boiardo) AA. VV. Il Boiardo e la critica contem-
poranea. Atti del convegno di studi su Matteo Maria 
Boiardo Scandiano, Reggio Emilia 25-27 apr. 1969 a 
cura di G. Anceschi. Firenze, Olschki, 1970. In-8. Pp. 
550. Come nuovo. Prezzo Olschki € 91,00	 € 40,00

208	 (Dantesca) AA. VV. Dante nelle memorie dei poeti 
italiani. Firenze, Giannini, 1921. In-8. Pp. XIV (Pre-
faz. di Battelli) 136. In caratt. rossi e neri. Ritr. di 
Dante e varie ill. n.t. Come nuovo. Ediz. Di 1000 
esempl. 	 € 34,00

209	 (Ed. ‘800 Dantesca) AA. VV. Esposizione dantesca 
in Firenze maggio 1865. Cataloghi; I Codici e docu-
menti. II Edizioni. III Oggetti d’arte. Firenze. Succ. 
Le Monnoer, 1865. In-8. Pp. 4 nn, 112, 70, 36. 794 
opere ed oggetti descritti. In barbe. Ott. esempl. 
Cfr. Fiske, I, 229 Picc. Mancanza al dorso. Fuma-
galli, 2542. 	 € 39,00

210	 (Ed. ‘800) AA. VV. Fiore di poesie Liriche con illu-
strazioni del P. F. Frediani. Prato, Pontecchi, 1845. 
In-8. Pp 214. Ampie note. Mz. Tela con punte. Ala-
manni, Alfieri, Alighieri, Beccuti, Belcari, Bembo, 
Boccaccio, Buonarrori, Caro, Casa, Guidiccioi, etc. 	
	 € 45,00

211	 (Rarità bibliografica) AA. VV. Il libro de Varie Ro-
manze volgare Cod. Vat. 3793 a cura di Francesco 
Egidi con la collaborazione di S. Satta G. B. Festa e 
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G. Ciccone. Roma, Soc. Filol. Romana, 1908. In-8. 
Pp. 642. Mz. pelle coeva con punte. tit. oro al dorso a 
4 nervi. Splendido esempl. in barbe in carta distinta 
con note. Belliss. e rara opera. 	 € 200,00

212	 (Viale) AA. VV. Salvatore Viale et la Toscane littérai-
re. Aspect des relations entre la Corse et la Toscane 
au XXe siècle. Corti. Univ. de Corse, 1996. In-8. Pp. 
222. Come nuovo. 	 € 18,00

213	 AA. VV. The Scriptores Historiae Augustae with an 
english translation by D. Magie. London-Cambri-
dge, Heinemann-Harvard, 1953-57. 3 voll. In-16. 
Pp. 1604. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Sovracc. 
Come nuovi. Ampie note. 	 € 54,00

214	 (Dantesca Mazzoni) AA. VV. Sotto il segno di Dan-
te. Scritti in onore di Francesco Mazzoni a cura di L. 
Coglievina D. De Robertis, indici a cura di G. Mar-
rani. Firenze, Le Lettere, 1998. In-8. Pp 370. Intonso. 
Con 2 tav. f. t. Scritti di: Adorno, Baldelli, Branca, 
Castellani, De Robertis, etc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 30,00

215	 (Spettacoli) AA. VV . Les Spectacles a Travers les 
ages: Théatre, Cirque, Musihall, Cafés-Concertes, 
Cabarets artistiques, préf. Par D. Amiel. Paris, Du 
Cygne, 1931. In-4. Pp. 366. Con centinaia di ill. n.t. 
e molte tav. a p. pag. a colori. f. t. Come nuovo. 		
	 € 70,00

216	 (Teatro) WINTER M. H. Le Theatre du Merveilleux 
prféf, M. Marceau présentation B. Chabrol. Paris, 
Perrin, 1962. In-4. Pp. 194. Con moltiss. Ill. n.t. Tela 
edit. Sovrac. Come nuovo. 	 € 20,00

217	 (Tassoni) AA. VV. Studi Tassoniani atti e memorie 
del convegno di studi per il IV centenario della na-
scita di Alessandro Tassoni. Modena, 6-7 nov. 1965. 
Modena, Muratoriana, 1966. In-8. Pp. 353. Con tav. 
f. t. Ampie note. Sovracc. Come nuoro. 	 € 23,00

218	 (Ed. ‘800) AA. VV. Tesoretto contenente pezzi scelti 
in prosa, sentenze e descrizioni in poesia d’Autori 
classici italiani antichi e moderni raccolto dal Cav. 
Fabio Fabbrucci. Berlino, Hickethier, 1863. In-8. Pp. 
XII, 266. Con note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. 		
	 € 44,00

219	 (Dantesca) BERTOLDI A. Nostra Maggior Musa. 
Firenze, Sansoni, 1921. In-16. Pp 262. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 18,00

220	 (Dantesca) BESSO M. A proposito di una versione 
latina della Divina Commedia. Firenze, Franceschi-
ni, 1903. In-8. Pp. 32. Tiratura limitata a soli 100 
esempari numerati. Cfr. Fiske additions. 36.	 	
	 € 24,00

221	 (Ed. ‘700 Testi di Lingua) BETTINELLI S. Opere. 
Venezia, Zatta, 1780-82. 8 voll. In-8. Pp. 3000. Ritr. 
dell’Aut. inc. in rame in antip. al I° vol. da D. Ca-
gnoni, Freschiss. Esempl. ampie note. Cart. marmo-
rizz. rigido ‘800 con etichette ai dorsi. Opera assai 
pregiata. Cfr. Gamba, 2157. Brunet, I, 853. Moraz-
zoni, 216 Graesse, I, 355. 	 € 300,00

222	 (Ennio) BETTINI M. Studi e note su Ennio. Giar-
dini, 1979. In-8. Pp. 182. Come nuovo. Ampie note. 
Sovracc. 	 € 25,00

223	 (Ed. ‘800) BIONDI C. Rime. Firenze, Magheri, 
1829. In-8. Pp. 129. In barbe marginoso. Prima edi-

zione. Cfr. Antologia, giorn. di lett. Scienze ed arti 
1829, p. 18	 € 25,00

224	 (Ed. ‘800) BIRE’ E. Cuaseries littéraires: Chateau-
briand, Berryer. Taine et le Prince Napoléon. Mi-
chelet, Duc De Broglie, Duruy, Nissard, Pontmartin, 
Doucet De Courcy, De Goncourt. Lyon, Vitte. S.d. 
In-8. Pp. 420. Mz. Marocch. Bruno coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Timbri di appart. Piatti mar-
morizz. 	 € 28,00

225	 (Es. ‘800 dantesca) BLANC L. G. Saggio di una 
interpretazione filologica di parecchi passi oscuri e 
controversi della Divina Commedia. Prima versione 
italiana con proemio osservazioni ed aggiunte di O. 
Occioni. L’inferno. Trieste, Coen. 1865. In-16. Pp. 
392. Ritr. di Dante in antip. Con note. In barbe. 
Come nuovo. Cfr. Fiske, I, 136. Opera non comu-
ne. 	 € 40,00

226	 (Ill. ‘700) BOILEAU DESPREAUX N. Oeuvres avec 
des éclaircissemens historiques Donnez par Lui-
même. Genève. Fabri & Barrillot, 1716. 2 voll. In-4. 
Pp 4 nn. XXVIII, 506, 2 nn; 6 nn. 427, 35 nn. Bel ritr. 
dell’Aut. inc. in rame in ant. f.t. a p. pag. da F. Che-
reau, altro bel ritr. inc. in rame a pag. pag. f.t. dallo 
stesso di Filippo d’Orleans, Vignette inc. in rame 
ai front. in caratt. rossi e neri da Chopy. Testatine 
capill. inc. in rame fregi tipogr. 6 tav. a p. pag. inc. 
in rame f. t. da Chereau. Leg. coeve in piena pelle 
tit. e ricchi fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Leg. dissimili e 
vol°. I di formato più grande. Pregiata prima edizio-
ne. Cfr. Brunet, I, 1058. Magne. 568. Cioranescu, 
12732. Cohen-de-Ricci, 165. Graesse, I, 472. Que-
rard, I, 375, Tchemerzine, II, 291/2. Prima edizio-
ne contenente la Satira “l’équivoque”. 	 € 380,00

227	 (Anastatica) BOREL P. Madame Putiphar, seconde 
édit. Conforme pour le texte et les vignettes à l’édit 
de 1839. Préf. Par M. J. Claretie. Genéve. Slatkine, 
1967 2 voll. In-8. Pp 310; 306. Intonsi come nuovi. 		
	 € 35,00

228	 (Lett. Greca) BOWRA C. M. Mito e modernità 
della letteratura greca, traduz. di A. E. Leva. Milano, 
Saggiatore, 1968. In-8. Pp. 270. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 17,00

229	 (Epicuro) BRESCIA C. Ricerche sulla lingua e sullo 
stile di Epicuro. Napoli, Lib. Scient. Editr. 1955. In-
8-Pp. 86. Ampie le note. Intonso. Timbro di appart. 		
	 € 18,00

230	 BROWNE T. Religio Medici e Hydriotaphia. Introd. 
e traduz. di R. Piccoli. Firenze. Rinasc. del Libro, 
1931. In-8. Pp. 292. Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00

231	 (Calcagnini Ed. ‘800). CANCELLIERI F. Lettera 
a sua Eccelenza. Rev. Mons. Tommaso Guido Cal-
cagnini. Ponente del Buon Governo, e Referendario 
dell’una e dell’altra Segnatura in lode del suo Com-
mentario della Vita e degli Scritti di Mons. Celio 
Calcagnini. Roma, Bourlié, 1818. In-4. Pp. 43. Con 
2 inc. in rame al front (ritr. e stemma) Varese mar-
morizz. Coeva. Ott. esempl. in barbe assai fresco ad 
ampi marg. Ampi note. Unita lunga lettera autogr. 
di Francesco Cancellieri su 21 righe. 	 € 150,00

232	 CARDUCCI G. Prose 1859-1903. Bologna. Zani-
chelli, 1905. In-16-Pp. 1493. Ritr. dell’Aut. in antip. 
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e 4 facsimili pieg. f. t. di varie pp. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Carta india. Ott. esempl. 		
	 € 30,00

233	 (Ed. ‘800 dantesca) CARMIGNANI G. La Monar-
chia di Dante Alighieri considerazioni. Pisa, Nistri, 
1865. In-8. Pp. 43. Ampie note. Cfr. Fiske, I, 168. 
Prima edizione. 	 € 32,00

234	 (III. Brunelleschi) CASANOVA J. Mémoires 1734-
Extraits 1755 colligés par R. Groos, Illustrations de 
Brunelleschi. Paris, G. Jeune Libr. D’Amateurs, 1955. 
2 voll. In-8 gr. Pp. 360; 344. Con 2 ill. a col. ai front. 
68 in nero n.t. 32 magnifiche tav. a col. f. t. Cop. e 
dorsi ill. a col. Esemplari perfetti in barbe. Custodia 
edit. Come nuovi. Edizione limitata e numerata. 
Ricercata e celebre edizione. 	 € 200,00

235	 (Ed. ‘800 dantesca) CASTIGLIA B. Dante Alighieri 
ou le probléme de l’humanité au moyen age, lettres 
a M. De Lamartine par Benedetto C. Paris, Dentu, 
1857. In-8. Pp. 78. In barbe ampi margini ampi note. 
Perfetto esempl. Cfr. Fiske, I, 173. 	 € 25,00

236	 (Dantesca) CAVAZZUTTI S. Intorno al sogno di 
Jacopo Alighieri con prefaz. del Prof. E. Morselli. La 
Plata, Lega, 1923. In-8. Pp 146. Ritr. in antip. Ang. 
inf. est. del piatto post. mutilo. Interessante saggio 
psichiatrico sui sogni e la presenza del sogno nel-
l’opera di Dante e sul sogno del figlio Jacopo al 
quale Dante rivela la presenza degli ultimi canti 
del Paradiso. 	 € 30,00

237	 (Ed. ‘800) CENTOFANTI C. Un preludio al corso 
dei lezioni su Dante Alighieri. Firenze, Galileiana, 
1838. In-8. Pp. 124. Ampie note, in barbe margino-
so. Cfr. Fiske, I, 177. Prima edizione 	 € 32,00

238	 (Ill ‘800 romanticismo) CHAMPFLEURY. Les Vi-
gnettes Romantiques histoire de la littérature et de 
l’art. 1825-40 150 vignettes par C. Nanteuil, T. Johan-
not, Deveria, Jeanroy, E. May, J. Gicoux, C. Rogier. 
A. Allier. Suivi d’un cataloghe complet. des Romans, 
Drames, Poésies, ornés de vignettes, de 1825 a 1840. 
Paris, Dentu, 1883. In-4 gr. Pp 446. Con 144 inc. In 
legno di varie grandezze n.t. e 9 tav. a p. pag. f. t. 
Leg. Coeva in mz. cart. rigido con punte decorato. 
tit. oro al dorso su tass. In pelle. Piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. Pregiata opera. Cfr. Car-
teret, I, 158 e III, 142: “Trés interessant ouvrage à 
consulter sur l’époque romantique et nous conseil-
lons de rechercher”. Prima rara edizione, Vicaire, 
II, 209. 	 € 130,00

239	 CHAUCER’S. Canterbury Tales (The prologue, The 
Clerk’s tale, The second nonnes tale. Sir. Thomas) 
Introd. e comm. di S. Policardi. Milano, Montuoro, 
1942. In-16. Pp. 188. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 
Con note. Tav. in antip. 	 € 19,00

240	 (Twari di Lingua ‘800) CICERO M. T. Tullio del-
l’Amicizia volgarizzamento del sec. XIV (a cura di 
L. Fiacchi “Clasio”). Firenze, Borgognissanti, 1809. 
In-8. Pp 114. Intonso in barbe in carta grave ad ampi 
margini. Varese md. Cfr. Gamba, 353. Come nuovo. 
Esempl. assai fresco ampie note. Frullone Crusca al 
front. 	 € 40,00

241	 (Ed. ‘800) CICERONE M. T. Gli uffizi. L’Amicizia 
e la Vecchiezza con spiegazioni e note storiche, fi-

lologiche e critiche di A. Checcucci. Livorno, Masi, 
1832, 2 voll. In-8. Pp. 230; 248. Esempl. in barbe fre-
schissimo. Ampie note. Cart. rigido edit. con picc. 
mancanza al dorso sup. del II vol. 	 € 50,00

242	 (Ill. ‘800) CLARETIE J. Un Enlèvement au XVIIIe 
siécle. Documents tiré des Archives nationales. Pa-
ris, Dentu, 1882. In-16. Pp. 370. Bella inc. tiréslin. 
Antip. in rame a p. pag. Front. in caratt. rossi e 
neri. Testo inquadrato da cornice tipogr. Rossa. 
Testatina finem. inc. in rame. Bella leg. Coeva in 
mz. marocch. bruno con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Filetto oro ai piatti. Sguardie e piatti 
marmorizz. Taglio sup. oro. Tirat. a petit nombre. 
Prima edizione. Cfr. V icaire, II, 415. Conservate 
le cop. orig. ed il dorso. 	 € 100,00

243	 (Edit. ‘800 Dantesca) COLI E. Il Paradiso Terrestre 
Dantesco. Firenze. Carnesecchi, 1897. In-8 gr. Pp. 
264. Con 25 incisioni 3 f. t. Con note. Dorso con 
abrasioni. Cfr. Fiske, I, 189. Importante opera. 		
	 € 50,00

244	 (Ed. ‘800) COLUMELLA L. I. M. La Cultura de’ 
Giardini trad. di M. Pelagatti. Prato, Giachetti. 1839. 
In-8. Pp. 64. Testo latino e trad. a fronte. Ampie note 
al fine. Fiorit. 	 € 23,00

245	 (Ed. ‘800 GOLPIERI) COMELLI G. B. Ricordi bio-
grafici di Mons. Gaetano Golfieri, Bologna, Mareg-
giani. 1980. In-16. pp. 96. Ritr. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

246	 (Ill. ‘800 a colori) CORNEILLE P. Oeuvres, théatre 
complet précédées de la vie de l’Auteur, par Fonte-
nelle et suives d’un dictionnaire donnart l’explication 
des mots qui ont vieilli nouv. édit. imprimé d’après 
celle de 1682 ornées du portrait en pied colorié de 
principal personnage des piéces les plus remarqua-
ble, dessins de Geffroy. Paris, Laplace, 1877. In-8 gr. 
Pp. 784. Con 20 tav. a p. pag. f. t. inc. e colorate 
molto belle protette da velina. Testo a 2 colonne, 
Bella leg. coeva mz. marocch. rosso tit. e ricchi fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti un po’ sporchi. Tagli oro. 
Otttimo esempl.	  € 140,00

247	 (Classici Commentati legature ‘600) CORNELIUS 
NEPOS. Vitae Excellentium Imperatorum, Obser-
vantibus ac Notis Commentatorum, quotquot hacte-
nus innotuêre, illustratae. Accesserunt huic Editioni 
praecipuorum Graeciae Imperatorum Icones aeri 
incisae, et Index Rerum et Verborum praeceden-
ti multo auctior et emendatior. Lugd. Batavorum, 
Hackiana, 1675. In-8. Pp. 32 nn. 1439, 40 nn. Con 12 
inc. in rame n.t. ed 1 in legno. Antip. interam. inc. 
in rame. Fregi tipogr. Bella leg. coeva in p. perg. con 
fregi oro al dorso. Fregio oro con stemma al centro 
dei piatti in oro. Esemplare freschissimo ampie note. 
Pregiata edizione. Cfr. Brunet, II, 289. Graesse, 
II, 270. Dibdin, II, 245: “Loda questa edizione. 
Schweiger, II, 5, 198. 	 € 180,00

248	 (Shakespeare) CROCE B. Shakespeare, nuova ediz. 
con introduz. e note di N. Orsini. Bari, Laterza, 1948 
In-8. Pp. 245. Come nuovo. 	 € 19,00

249	 (Ed. ‘800) D’ANCONA A. Varietà storiche e lettera-
rie. Prima e seconda serie. Milano, Treves, 1883-85. 
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2 parti in un vol. In-16. Pp. 362; 400. Cart. rigido 
coevo. Con 1 tav. di musica f. t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 45,00

250	 DE BENEDETTI G. Saggi critici terza serie. Milano, 
Saggiatore, 1959. In-8. Pp. 254. Tela edit. Sovracc. 
Prime edizione. 	 € 20,00

251	 (Teatro Greco) DE FALCO V. Studi sul teatro greco. 
Napoli, Scientifica, 1943. In-8. Pp. 230. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 25,00

252	 (Bibiogr.) DE GIOVINE E. Bibliografie de Corbie-
re Lautreamont & Laforgue en Italie introd. par A. 
Fongero. Firenze, Sansoni, 1962. In-8. Pp. 98. De-
dica autogr. dell’Aut. Come nuovo, ampie note 200 
opere descritte. 	 € 18,00

253	 (Dantesca Ed. ’800) DE GRAVISI F. Dei Cerchi 
Infernali di Dante studio filosofico e critico sulla 
graduazione dei peccati e delle pene come sulla cor-
rispondenza di queste e quelli nell’Inferno. Napoli, 
Fibreno, 1876. In-8. Pp. 142. In barbe. Cfr. Fiske, I, 
262. 	 € 25,00

254	 (Ed. ‘800) DE LAMOTHHE-LANGON E. L. Réve-
lations d’une Femme de Qualité sur les annés 1830 
– 1831. Paris, Mame-Delaunay, 1831. 2 voll. In-8. 
Pp. 374; 374. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Fiorit. Prima edizione. Ex libris. 		
	 € 90,00

255	 (Longo Sofista Ed. ‘800) DEL FURIA Della scoper-
ta e subitanea perdita di una parte inedita del pri-
mo libro de’ Pastorali di Longo. Fatta in un Codice 
dell’Abbazie Fiorentina, ora esistente nella Pubblica 
Imp. Biblioteca Medico-Laurenziana, s. l. n. edit (Fi-
renze). 1810. In-8 Pp. 24. Cfr. Uccelli, 7667. Perfet-
to. 	 € 25,00

256	 (Ed. ‘800) DEL RIO P. Rime e Prose. Reggio, Davo-
lio; 1858. In-16. Pp. 290. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro. Piatti marmorizz. Esempl. perfetto, freschiss. 		
	 € 24,00

257	 DE SANCTIS R. E. Il letto di Procruste, cinquanta 
noterelle di letteratura italiana da J. Passavanti ad A. 
Panzini. Bergamo, Ist. Prop. Libraria, 1943. In-8. Pp. 
536. Intonso. Ampie note. Come nuovo	 € 25,00

258	 DEVOTO G. Civiltà di Parole. Firenze, Vallecchi, 
1965. In-8. Pp. 234. Ott. esempl. 	 € 20,00

259	 DIONISIO DI ALICARNASSO. Dinarco recogno-
vit adnotatione critica instruxit Italice redditit atque 
illustravit G. Marenghi. Milano I. E. I. 1970. In-8. Pp. 
174. Ampie note. Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00

260	 (Ed. ’800 Bonghi) DI SAN MARTINO E. Comme-
morazione di Ruggiero Bonghi tenuta all’accad. di S. 
Cecilia addì 6 dic. 1895. Roma, Cuggiani, 1985. In-8. 
Pp. 35 Come nuovo. 	 € 18,00

261	 EPITHETA DEORUM IN ASIA. Graeca Cultorum 
ex auctoribus grecis et latinis collecta, a M. Santoro. 
Milano, Cisalpino Gollardica, 1974. In-8. Pp. 392. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

262	 (Ill. 1900 G. Manzù) ESIODO. Le opere e i giorni 
tradotti da F. Codino con un saggio di S. Quasimo-
do 10 ill. originali di Giacomo Manzù. Roma, Ediz. 
Elefante, 1966. In-Folio max. Pp. 100. Con 10 tav. a 
p. pag. n.t. Edizione di soli 999 esempl. numerati 
a mano in carta Fabriano. Mz. pelle edit. tit. oro al 

dorso a 5 nervi. Piatti con assi in legno. Come nuo-
vo. 	 € 220,00

263	 (Ed. ‘700) ESTER Componimento sacro da cantarsi 
nella chiesa di San Tolomeo de’ padri Domenicani di 
questa città di Nepi. Roma, Barbiellini, 1768. In-8. 
Pp. 18. Varese mod. Picc. Mancanza alla pag. 5/6 con 
parz. Perdita di testo. 	 € 16,00

264	 EURIPIDE. Eracle trad. di S. Quasimodo. Verona, 
Mondadori, 1966. In-16. Pp. 180. Tela edit. Testo 
greco e trad. a fronte. Ott. esempl.	  € 20,00

265	 FALUGI G. Canace testo inedito a cura di R. Bru-
scagli. Bologna, Comm. Testi di Lingua, 1974. In-16. 
Pp. 142. Tela edit. Come nuovo. Ampie note. Dedica 
autogr. del curatore. 	 € 23,00 

266	 (Dantesca) FARINELLI A. Michelangelo e Dante e 
altri brevi saggi: Michelangelo poeta, La natura nel 
pensiero e nell’arte di Leonardo da Vinci. Petrarca e 
le arti figurative. Torino, Bocca, 1918. In-16. Pp. 455. 
Come nuovo. Ampie note. Ex libris. 	 € 25,00

267	 (Manzoni) FAZIO-ALLMAYER B. La formazio-
ne del pensiero etico-storico del Manzoni. IIa ediz. 
Interam. rived. e in parte rifatta. Firenze, Sansoni. 
1969. In-8. Pp. 280. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 18,00

268	 (Dantesca) FEDERZONI G. Studi e diporti dante-
schi: Una nuova canzone di D. Quando fu composta 
la “Vita Nuova”. La poesia degli occhi da Guido Gu-
nizzelli a Dante A. I primi germi della “Div. Comme-
dia)” nella “Vita Nuova”. “Gli angeli dell’Inferno”: Il 
Canto XIII dell’Inferno. Sopra Celestino V e Rodolfo 
d’Asburgo nella “Div. Commedia” etc. Bologna, Za-
nichelli, 1902. In-16. Pp. 508. In barbe. Cfr. Fiske 
additions, 60. 	 € 35,00

269	 (Ill. ‘800) FEBURE F. JOHSON T. Album de La 
Comedie Française, Londres, Viard. 1879. In-Folio. 
Pp. XLII, 56. Con 25 tav. f. t. inc. ed 1 facsimile di 
lettera di A. Dumas. Testo in francese e inglese. Tela 
edit. tit. e decoraz. oro al dorso e piatto ant. interam. 
decorato. Tagli oro. Opera dedicata al Principe del 
Galless interessanti le brevi biografie e ritratti lito-
grafici dei maggiori attori della “Comédie” Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Rossa. Cfr. Vicaire, 
III, 653/4. 	 € 120,00

270	 (Senofonte) FERLAUTO F. Il secondo proemio tu-
cidideo e Senofonte. Roma, Lincei, 1983. In-8. pp. 
102. Ampie note. Come nuovo. 	 € 17,00

271	 (Ed. ‘800) FERRUCCI A. C. Inscriptionum fasci-
culus. Pisauri, Nobiliana, 1831. In-8. Pp. XXXI. (Uni-
to) IDEM. Carmina. Pp. 80 (Unito) IDEM. Apodixis 
Epistolaris ad studia literarum et artium moresque 
in primis iuvandos. Luci in Aemilia, Malandriana, 
1838. Pp. 66. (Unito) IDEM. Carmen, Scala di Vita 
memoriale. Pp. 62, 28. Cart. coevo con evidenti trac-
ce d’umido. Esempl. in barbe. Ampi margini. Dedi-
ca autogr. dell’aut. 	 € 30,00

272	 (Ed. ‘700) FILOMARINO C. I novissimi. Sonetti e 
poema sul Giudizio Universale, che il medesimo à 
trasportato in verso sciolto da la traduzione France-
se de le Notti del celebre Odoardo Young, umiliato 
dal traduttore a la S. di N. S. Papa Pio VI. Napoli, 
Raimondi, 1775. In-4. Pp. 16 nn. 52. Front in caratt. 
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rossi e neri. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Fregi tipograf. Asportati i dati tipograf. al front. Va-
rese mod. Esempl. freschiss. 	 € 60,00

273	 (Bandello) FIORATO A. C. Bandello entre l’Histoi-
re et l’ecriture la vie l’expérience sociale l’évolution 
culturelle d’un conteur de la Renaissance. Firenze, 
Olschki, 1979. In-8. Pp. 698. Ampie note. Prezzo Ol-
schki € 122,00	 € 55,00

274	 FITZGRALD F. S. I Taccuini a cura di M. J. Bruc-
coli, introd. di S. Perosa. Torino, Einaudi, 1980. In-8. 
Pp. 416. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

275	 FLAUBERT G. Correspondance, I, II, III, IV serie 
(1830-80) e V série: Lettres à  sa nièce Caroline. Pa-
ris, Conard, 1910. 5 voll. In-8 Pp. 2022; 582. Con 
ritr. in antiporta al I° volume e facsimili f. t. Belle 
legature coeve in mz. marocch. tit. e decorazioni in 
oro ai dorsi a 2 nervi. Piatti e sguardie memorizz. 
Conserv. le cop. orig. Esempl. perfetti. Ex libris		
	 € 120,00 

276	 (Papiri) FORABOSCHI D. L’Archivio di Kronion. 
Milano, Cisalpino-Goliardica, 1971. In-8. Pp. 193. 
Con 8 tav. f. t. Tela edit. a secco. Ampie note come 
nuovo. 	 € 28,00

277	 (Ed. ’700) FORLINI G. B. Il Martirio di S. Ferma 
Vergine, martire romana Oratorio a quattro voci 
posto in musica dal Sig. Gio. Batt. Costanzi romano 
maestro di Cappella dell’Eminentiss. Sig. Card. Ot-
toboni da cantarsi nella Sala del Collegio Germanico 
& Ungarico di Roma, Komarek, 1733. In 8. Pp. 16 
Fregi tipogr. Varese mod. Cfr. Franchi Dramma-
turgia Romana, II. 	 € 40,00

278	 (Dantesca) FORNACIARI G. Arte e Vita mistica 
nella Firenze di Dante con illustrazioni. Firenze, 
Giannini, 1926. In-16. Pp. 286. Con 39 ill. n.t. Come 
nuovo. Cop. ill. 	 € 23,00

279	 (Ed. ‘800) FORTEGUERRI B. Ricciardetto. Li-
vorno, Vignozzi, 1831. 6 voll. In-24. Pp. 1082. Ott. 
esempl. in barbe. Firma di possesso in cop. “Galassi-
ni”. 	 € 70,00

280	 (Villon) FOSCHINI A. L’avventura di Villon. Mila-
no, Atlante, 1932. In-8. Pp. 258. Con 10 tav. f. t. a p. 
pag. Sovracc. Ill. a col. da Albano. Prima edizio-
ne. 	 € 30,00

281	 FOSCOLO U. Pagine militari a cura di A. Tosti. Bo-
logna. Roma. 1935. In-8. Pp. 202. Con note. Ritr. f. 
t. 	 € 20,00

282	 (Ed. ‘800 Tassinari) FRANCESCHINI P. Giuseppe 
Tassinari ricordi di famiglia agli amici. Firenze, Vo-
cabolario, 1884. In-8. Pp. 144. Con note. Ang. infe-
riore di cop. est. mutilo. Edizione di 600 esemplari		
	 € 28,00

283	 (Ed. ‘800 Dantesca) FRANSONI D. Studi vari sulla 
Divina Commedia con prefaz. di E. Fani. Firenze, 
Pia Casa Patronato, 1887. In-16. Pp. 422. Con 1 tav. 
pieg. f. t. Ampie note. Cfr. Fiske, I, 237. 	 € 39,00

284	 (Ed. ‘600) GABRIELI A. Lettere di complimenti 
Semplici, (Segue) IDEM. Duelli de Complimenti. 
Macerata, P. Salvioni e A. Grisei, 1636 e 1633. In-12. 
Pp. 168; 47, 1 nn. Cart. coevo. Esempl. ingiallito con 
alcune macchie d’inchiostro. Frontespizi in cornice 
ornata. 	 € 60,00

285	 GABRIELLI A. Si dice o non si dice? Guida pratica 
allo scrivere e al parlare corrente. Verona, Mondado-
ri, 1969. In-16. Pp. 582. Come nuovo. Utile opera. 		
	 € 23,00

286	 GALLI A. Canzoniere edizione critica a cura di G. 
Nonni, presentaz. di E. Cecchini. Urbino. Accad. 
Raffaello, 1987. In-8. Pp. 402. Con tav. f. t. a col. 
Come nuovo. 	 € 24,00

287	 (Camus) GAY-CROSIER R. Les envers d’un échec 
étude sur le théatre d’Albert Camus, thèse. Paris, 
Minard, 1967. In-8. Pp. 298. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

288	 (Legatura ‘800) GIARDINI E. Elementi dell’Arte 
Rettorica tratti dalle opere dei migliori Maestri, e 
rischiarati ad uso della gioventù. Tomo I° della elo-
cuzione Tomo II° delle parti necessarie a formare il 
vero oratore. Bassano, Remondini, 1808. 2 parti in un 
vo. In-16. Pp. 242; 176. Bella leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. tit. e fregi al dorso cornice oro ai piatti. 
Sguardie in carta coeva decorata. Al centro del piatto 
ant. Praemium optimatum Reg. Gimnasii. Mutinen. 
Anno M127. Ampie note. Fresco esempl. 	 € 70,00

289	 (Papyri Greci) GIGNAC F. T. A Grammar of the 
Greek Papyri of the Roman and Byzantine periods. 
Vol. I. Phonology Vol. II. Morphology. Milano, Cisal-
pino. Goliardica, 1976-81. 2 voll. In-8. Pp. 372; 472. 
Ampie note. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 120,00

290	 (Manzoni) GINZBURG. N. La famiglia Manzoni. 
Torino, Einaudi, 1984. In-8. Pp. 352. Con 42 ill. f. t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

291	 (Testi di Lingua Ed. ‘800) GIOVANNI GRISO-
STOMO S. Della Compunzione del Cuore trattati 
due volgarizzati nel buon secolo della lingua tosca-
na. Roma, De Romanis, 1817. In-8. Pp. 92. Intonso, 
in barbe in carta forte. Frullone crusca al front. Cfr. 
Gamba, 529. Dedica autogr. dell’Editore a Leopol-
do Ricasoli. Ex libris. Come nuovo. 	 € 85,00

292	 (Ill. ‘800) Giusti g. Poesie illustrate da A. Mata-
relli commentate da un condiscepolo dell’Aut. ed an-
notate di ricordi storici dal Prof. G. Cappi. Milano, 
Aliprandi & Galliani, 1887. In-Folio. (cm. 36,4x25, 
3) Pp. VIII, 560. Ritr. dell’Aut. a p. pag. f. t. oltre 
1000 inc. in legno n.t. anche a p. pag. di piacevole 
gusto satirico e di ottima qualità. Ottimo esempl. 
in barbe. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Cfr. Parenti, Bibl. Giusti, 152. 
Testo inquadrato da cornice tipografica. 	 € 150,00

293	 (Dantesca ed. ‘800 nuptiali) GIULIANI G. Dante 
e il vivente linguaggio toscano, discorso letto nel-
l’adunanza solenne della R. Acc. della Crusca il 15 di 
sett. 1872. Firenze, Reale. 1872. In-4. Pp. 27. Dedica 
autogr. dell’Aut. Cfr. Fiske, I, 255. Per nozze: Gar-
neri- Bertoldi. 	 € 25,00

294	 GNOLI D. I Poeti della scuola romana (1850-70), 
Laterza, 1913. In-8. Pp. 336. Dorso fitt. 	 € 20,00

295	 (De Scudéry) GODENNE R. Les romans de Made-
moiselle De Scudéry. Genève. Droz. 1983. In-8. Pp. 
388. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

296	 GODOY A. Bréviaire poèmes. Paris, Grasset, 1954. 
In-16. Pp. 131. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 24,00
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297	 GODOY A. Le Drame de la Passion. Paris, Grasset, 

1935. In-16. Pp. 124. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 22,00

298	 (Leopardi) GOFFIS C. Leopardi. Palermo, Palum-
bo, 1961. In-8. Pp. 172. Come nuovo. 	 € 17,00

299	 (Ed. ‘800) GUADAGNI F. Opuscoli postumi italiani 
e latini. Roma, Salviucci, 1838. In-8. Pp. 194. In bar-
be. Fregi tip. Ampie note. Cfr. Pitrè, 6381	 € 40,00

300	 (Teatro) GUARDENTI R. Gli italiani a Parigi. La 
Comédie Italienne (1660-97) storia, pratica scenica, 
iconografia. Roma, Bulzoni, 1990. 2 voll. In-8. Pp. 
382. Con 287 tav. f. t. Come nuovi. Ampie note. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 32,00

301	 (Ed. ‘800) HOMERUS. Batrachiomachia ed Inni di 
Omero traduzione poetica di vari autori. Macerata, 
Cortesi, 1825. In-8. Pp. 77. Esempl. assai fresco. Cop. 
fitt. Le traduz. sono di: A. Lavagnoli, I. Pindemon-
te, D. Strocchi. 	 € 39,00

302	 (Ill. ‘700) IMBERT. Historiettess ou nouvelles en 
vers. A. Amsterdam, (Ma Paris, Delalain). In-8. Pp. 2 
nn. Con 4 belle e fini testatine inc. in rame da Ma-
squetier J. L. Front. interam. inc. in rame da Mo-
reau, ed. 1 tav. a p. pag. f. t. inc. da L. Née. Esempl. 
assai fresco. Piena pelle coeva marmorizz. tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Triplice filetto oro ai piatti. 
Tagli rossi. Sguardie marmorizz. Ex libris nobiliare 
(marchese) in rame coevo. Pregiata edizione. Cfr. 
Cohen-Ricci, 507. Prima edizione. Rahir, 3, 805. 	 	
	 € 220,00

303	 (Ediz. ‘600) IUVENALE e PERSIO. Satyrae cum 
Annotationibus T. Farnabili. Amsterodami, Ianso-
nium, 1642. In-12. Pp. 189. Primo front. interam. 
inc. in rame il II° con fregio. Esempl. fresco. Ampie 
note. Piena perg. molle coeva. Morgan Persius, 266. 
Rahir, 1912	 € 150,00

304	 (Apollinaire) JANNINI P. A. Le avanguardie let-
terarie dell’idea critica di Guillaume Apollinaire. 
Roma, Bulzoni, 1971. In-8. Pp. 278. Come nuovo. 
Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00

305	 (Commedia Galante Ed. ’800) JULLIEN A. La 
Comédie et la Galanterie au XVIIIe siécle. Au théa-
tree, dans le monde, en prison. Paris, Rouveyre, 
1879. In-8. Pp 32 nn. 176. Con 2 tav. f. t. pieg. varie 
decoraz. n.t. inc. Mz marocch. con punte coevo tit. 
e fregi oro a1 dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. la cop. orig. Cfr. Vicaire, IV, 611. Prima 
ediz. non comune, esempl. imprimé sur papier 
vergié. Ampie note. 	 € 110,00

306	 (Cinese) KARLGREN B. The Book of Odes. Cinese 
text transcription an translation. Stockholm, Mu-
seum of Far Eastern Antiquities, 1950. In-8. Pp. 274. 
Intonso. Ampie note. Come nuovo. 	 € 38,00

307	 KARPELES G. Storia universale della Letteratura, 
traduzione con note ed aggiunte del Prof. D. Valbusa 
e E. Levi. Milano, Soc. Ed. Lib. 1921-24. 4 voll. In-
8. Pp. XII, 752; VIII, 674; VIII, 412; XII, 568. Con 
514 ill. n.t. e 145 belle tav. f. t. anche a col. (Mano-
scritti, facsimili, frontespizi, etc.) Tela edit. tit. oro. 
Esempl. perfetti di questa celebre ediz. con ricchissi-
mo apparato iconografico. 	 € 50,00

308	 (Ill. Brunelleschi) LA FONTAINE J. DE. Contes et 
Nouvelles illustrations en couleurs de Brunnelleschi. 
Paris, Gibert Jeune Lib. D’Amateurs, 1940. 2 voll. In-
4. Pp. 182; 246. Con 77 ill. n.t. 32 tav. a col. f. t. a p. 
pag. Cop. e dorsi con ill. a col. Introsi. Perfetti. Ed. 
numerata. Bellissimo esemplare. 	 € 200,00

309	 (Ed. ‘800) LAMARTINE A. DE. De Méditations 
poétiques. Bruxelles, Soc. Belge de Librairie, 1838. 
In-16. Pp. LVI, 272. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. 
Fiorit. Préf. de Charles Nodier. Fiorit. 	 € 30,00

310	 (Tragedie ‘700 Aut. Fiorentini) LANDI A. Il Rodri-
go tragedia, Firenze, Imperiale, 1765. In-8. Pp. 100. 
Con tav. inc. in rame in antip. Con ritr. dell’Aut. e 
di G. Riccardi inc. da C. Faucci su dis. dello Zoc-
chi. Esempl. assai freschi. Prima edizioone rara. 
Ingiallitura all’ang. inf. est. 	 € 120,00

311	 (Provenzali) LANDONI E. La teoria letteraria dei 
provenzali. Firenze, Olschki, 1989. In-8. Pp. 200. In-
tonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 26,00

312	 (Filol.) LEIGHTON DR. WILSON N. G. Copisti 
e Filologi. La tradizione dei classici dell’antichità ai 
tempi moderni. Trad. di M. Ferrari con una premes-
sa di G. Billanovich. IIa ediz. rived. ampliata. Pado-
va, Antenore, 1973. In-8. Pp. 296. Con 16 tav. f. t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

313	 (Linguistica) LEPSCHY G. C. Mutamenti di pro-
spettiva nella linguistica. Bologna. Mulino, 1981. In-
8. Pp. 210. Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

314	 (Ed. ‘800) LE SAGE. Le Diable Boiteux, augmenté 
des Bequilles du Diable Boiteux. Paris, Tellier, 1819. 
2 voll. In-16. Pp. 276; 284. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi con tass. bicolore. Tagli marmorizz. 
Ott. esempl. Ex libris. 	 € 68,00

315	 (Legature) LEVI E. Lirica italiana antica: novissima 
scelta di Rime dei secoli, XIII, XIV, XV, illustrate con 
60 riproduz. di pitture miniature sculture incisioni e 
melodie del tempo e con note dichiarative. (Segue) 
Idem. Lirica Italiana nel Cinquecento e nel Seicen-
to fino all’Arcadia novissima scelta di rime illustrate 
con più di 100 riproduz. di pitture, sculture, incisioni 
e melodie del tempo e con note illustrative di Eu-
genia Levi. Firenze, Olschki, 1905-09. 2 voll. In-16. 
Pp. XXXI, 336; XLIV, 452, 6 nn. Con tav. f. t. a p. 
pag. ill. n.t. e musica. Esempl. assai freschi perfet-
ti in barbe. Belliss. Leg. coeva in pieno vitello tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Bei piatti con impress. a 
secco. Sguardie decorate conserv. le cop. orig. Taglio 
sup. oro. Pregiata edizione di quest’opera da tempo 
esaurita. 	 € 150,00

316	 LOCATELLI L. E. Oronzo E. Marginati Intimo note 
autobiografiche, confessioni e sfoghi di un’anima 
candida sotto la protezione illimitata del travaso del-
le idee. Roma, Poligr. Italiana, 1906. In-8. Pp. 130, 30 
nn. Molte ill. n.t. e ill. di reclames al fine f. t. Mz. 
tela mod. tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Carta 
gialla. Le ill. sono di F. Scarpelli. Curioso. 	 € 28,00

317	 (Legature Class. Commentati ‘800). LUCRETIUS 
T. C. De Rerum Natura libri sex cum selectis opti-
morum interpretum adnotationibus quibus suas 
adjecit. P. Aug. Lemaire. Parisiis, Lemaire, 1838. 2 
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voll. In-8. Pp. XV. 600; 6 nn. 591. Ampie note Bel-
liss. leg. Coeva in piena pelle marmorizz. tit. e ric-
che decoraz. oro ai dorsi ampia cornice oro ai piatti 
int. dei piatti decor. in oro. Sguardie marmorizzate. 
Splendida e importante ediz. Cfr. Graesse, IV. 289. 
Brunet, III, 1221. Fiorit. 	 € 180,00

318	 LUZI A. La vicissitudine sospesa sulla poesia di Ma-
rio Luzi. Firenze, Vallecchi, 1968. In-8. Pp. 236. Con 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

319	 (Linguistica) LYONS J. Manuale di semantica: i 
sistemi semiotici. Bari, Laterza 1980. In-8. Pp. 428. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

320	 MACHIAVELLI N. Opere politiche a cura di M. 
Puppo. Firenze, Le Monnier, 1969. In-8. Pp. 696. Am-
pie note. Tela edit. Custodia. Come nuovo. 	 € 28,00

321	 (Ill. ‘800) MAIZEROY R. Mire Lon La, illustrations 
de Jeanniot. Paris, Rouverre & Blond, 1882. In-16. 
Pp. 182. Con molte inc. in legno n.t. e 2 sur chi-
ne volant f. t. Front. in caratt. rossi e neri. Cop. in 
pergamino ill., in carta forte. Tirage a petit nombre. 
Cfr. Vicaire, II, 948. 	 € 45,00

322	 (Achillini – Marinisti ed. ‘800) MALATESTA B. 
Claudio Achillini. Modena, Moneti e Namias, 1884. 
In-8. Pp. 55. Ritr. in antip. Margine sup. b.co delle 
prime due cc. asportato. 	 € 20,00

323	 MALLARME’ S. Opere scelte a cura di L. De Nardis. 
Parma. Guanda, 1961. In-8. Pp. 237. Con 8 tav. f. t. 
Come nuovo. Sovracc. Testo francese e traduz. 		
	 € 18,00

324	 MALLARME’ S. Tutte le poesie e prose scelte con 
testo a fronte a cura di L. De Nardis. Parma, Guanda, 
1966. In-8. Pp. 336. Con tav. f. t. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 18,00

325	 MANACORDA G. Storia della letteratura italiana 
contemporanea 1940-65. Roma. Ed. Riuniti, 1974. 
In-8. Pp. 424. Come nuovi. Ampie note. 	 € 20,00 

326	 MARMORALE E. Storia della Letteratura Latina 
dalle origini a al VI secolo. Napoli, Loffredo, 1961. 
In-8. Pp. 379. Con note. Come nuovo. 	 € 18,00

327	 (Linguistica) MARTINET A. Elementi di linguag-
gio generale. Bari, Laterza, 1966. In-8. Pp. 218. Esau-
rito. Sovr. Come nuovo. Timbri di appart. 	 € 19,00 

328	 MARTINI A. Lettere raccolte da G. Comisso. Trevi-
so, Canova, 1954. In-16. Pp. 327. Come nuovo. Edi-
zione di 800 esempl. numerati e 50 f. commercio. 
Il ns. è di quest’ultimi. 	 € 40,00

329	 (Linguistica) MEMMO F. P. Dizionario di metrica 
italiana. Roma, Ateneo, 1983. In-8. Pp. 182. Come 
nuovo. 	 € 18,00

330	 (Ed. ’600) MICHIEL P. L’arte degli amanti. Vene-
tia G. Scaglia, 1632. In-12. Pp. 24 nn. 211, 5 b.che 
Duplice filetto al front con grigio. (Unito) Idem. 
Epistole Amorose. Idem. G. Scaglia, 1632. Pp. 91, 2 
nn. 3, b.che. Duplice filetto e fregio al front. Otti-
mo esempl. assai fresco in perg. molle coeva. Cfr. 
Ia opera: Piantada 2814:”Parafrasi imitativa che 
traduce più lo spirito che la lettera dell’Ars. Aman-
di’ di Ovidio. Prima edizione. Quadrio, II, 592. 
Gav. I, 291 non conosce questa edizione IIa opera: 
Piantanida, 2537. Quadrio, II, 625. Gay, II, 126. 
Prima edizione. 	 € 200,00

331	 MILLI A. Fantasie 1899-1900. Firenze, Paravia, 
1900. In-8. Pp. 46. Come nuovo. Intonso. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 15,00 

332	 (Ill. ‘800) MOLIERE J. De. Les Pieces de Moliére 
Notices et notes par Aug. Vitu et G. Monval, Dessin 
de L. Leloir gravé a l’eau-forte par Champollion. Pa-
ris, Libraire des Bibliophiles, 1888-97. 30 voll. In-8 
tomi. In-16. Pp. 3446. Front. in caratt. rossi e neri. 
fregi tipogr. Con belle tav. f. t. inc. in rame pro-
tette da velina ad inizio di ogni opera. Belle leg. 
coeve in mz. marocch. Con tit. e ricche decoraz. oro 
ai dorsi. Filetto oro ai piatti taglio sup. oro. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esemplari perfetti sur papier 
d’Hollande in barbe. Pregiata edizione Cfr. Vicai-
re, V. 95462. Carteret., IV, 286 “Belle publication 
cotée”. 	  € 250,00 

333	 (Ed. di Crusca) MORDANI F. Le Iscrizioni l’auto-
biografia e un elogio storico per cura di G. Guidetti. 
Reggio Emilia. Coll. St. Letteraria, 1915. In-16. Pp. 
332 Con 1 tav. f. t. Intonso in barbe come nuovo. 
Dedica autogr. del curatore. 	 € 25,00 

334	 (Filol. Classica) MOSCADI A. Il Festo Farnesiano 
(Cod. Neapol. V. A. 3) Firenze, Dip. Scienze Antichi-
tà, 2001. In-8. Pp. 204. Come nuovo. Con note. 		
	 € 20,00 

335	 (Dantesca ed. ‘800) MOSSOTTI O. F. Intorno ad 
un passo della Divina Commedia di Dante Alighieri 
Lettera a B. Boncompagni seguita da una nota in-
torno a questa lettera. Roma, Sc. Matem. e Fisiche, 
1865. In-4. Pp. 8. Ampie note. Come nuovo. Ex Li-
bris Gerini. Cfr. Fiske, II, 340. 	 € 20,00 

336	 (Ed. ’700) MURETUS M. A. Orationes, et Ebistolae, 
necnon praefationes Quae exstant in Jacobi Thoma-
sii editionibus, ad usum Scholarum Selectae atque 
in duos tomos distributae. Venetiis, Pezzana. 1782. 2 
tomi in un vol. In-8. Pp. 424; 352. Ritr. inc. rame in 
antip. Perg. Coeva tit. mass. al dorso. 	 € 100,00 

337	 (Ed. ‘800) MUSSET A. DE. Comédie et proverbes. 
Paris, Charpentier, 1867. 2 voll. In-16. Pp. 448; 427. 
Mz. marocch. coevo fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. 	 € 40,00 

338	 (Sinesio di Cirene) NICOLOSI S. Il “De Providen-
tia” di sinesio di Cirene studio critico e traduzione. 
Padova, Cedam, 1959. In-8. Pp. 227. Ampie note. 		
	 € 25,00 

339	 ORAZIO. Il primo libro delle odi trad. da F. Paston-
chi con testo e note a fronte. Milano, Mondadori, 
1939. In-8. Pp. 210. Ampie note. Ott. esempl. 	
	 € 20,00 

340	 (Legature Class. Commentati ‘800) OVIDIUS P. 
N. Quae extant omnia opera. Ex recensione Heinsio-
Burmanniana cum selectis veterum ac recentiorum 
notis quibus suas addidit Johan. Aug. Amar. Parisiis, 
Lemaire, 1820-24. 9 voll. in 10 tomi. In-8. Pp. 5540. 
Testo in latino ad eccezione del vol. V° che contiene: 
“Methamorphoseon Libri XV” graece versi a Maxi-
mo Planude et nunc primum editi a J. F. Boissonade, 
con testo in greco. Assai ampie le note. Belle leg. coe-
ve in piena pelle marmorizz. tit. e ricche decora. oro 
ai dorsi. Ampia cornice oro decorata ai piatti, marg. 
int. dei piatti in oro. Sguardie marmorizz. Splendida 
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e importante edizione. Cfr. Graesse. V. 71. Brunet, 
IV, 274. Fiort. 	 € 700,00 

341	 (Ed. ‘800) OVIDIO P. N. Selectae Fabulae ex libris 
Metamorphoseon, notis illustratae accederunt quae-
dam ex libris tristium elegiae. Baltimori, Metropoli-
tans, 1844. In-16. Pp. 123. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
al dorso. Ex libris. 	 € 26,00 

342	 (Ed. ‘800) OVIDIO P. N. Tristium Libri V cum notis 
novis ac perpetuis ad modum Johannis Minelli ad 
optimos Codices emendati & illustrati opera” atque 
studio M. Erdmanni Uhsei. Bassani, Remondini, 
1822. In-16. Pp. 229. (Segue) IDEM. Epistolarum ex 
Ponto Libr. IV et ejusdem ibis Jo. H. Kromayerus. 
Pp. 215. Ampie note. Mz. perg. coeva con punte. 
Piatti in carta decorata. Ottimi esempl. 	 € 60,00 

343	 (Dantesca) PADOAN G. Il Pio Enea, l’empio Ulis-
se, traduzione classica e intendimento medievale in 
Dante. Ravenna. Longo. 1977. In-8. Pp. 270. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 28,00 

344	 (Ed. ‘800) PANCIATICHI L. Scherzi Poetici e Cica-
late con aggiunta di spiegazioni inedite di Antonma-
ria Biscioni. Livorno, Vigo, 1873. In-4 gr. Pp. XI, 86. 
In carta forte. Intonso. Ampie note. Assai margino-
so. Dorso fitt. 	 € 88,00 

345	 (Ed. ‘800) PAPI L. Alcune traduzioni e Rime. Luc-
ca, Giusti, 1832. In-8. Pp. 290. Ritr. inc. in rame 
dell’Aut. da G. Rossi. In barbe assai fresco ad ampi 
margini, fiorit. 	 € 50,00 

346	 PAPINI G. Dante Vivo. Firenze. Lef, 1932. In-8. Pp. 
445. Con tav. f. t. in antip. Cop. ill. a col. Prima edi-
zione. Firma di appart. 	 € 25,00 

347	 (Ed. ‘800) PARIS G. I racconti orientali nella lettera-
tura francese, trad. di M. Menghini. Firenze, Sanso-
ni, 1895. In-8. Pp. 60. Intonso Ott. esempl. 	 € 17,00 

348	 (Tavola rotonda Ed. ‘800) PARIS P. Les Romans de 
la Table Ronde mis en nouveau langage et accom-
pagnée de recherches sur l’origine et le caractére de 
ces grandes compositions. Paris, Techner, 1868-77. 5 
voll. In-16. Pp. 1958. Front in caratteri rossi e neri. 
Con 10 tav. f. t. Mz. perg. Coeva con punte. Con-
servate le cop. orig. ant. Ampie note. Pregiata opera 
non comune. Cfr. Vicarie, VI, 1184/5. 	 € 140,00 

349	 (Ediz. ‘800 erotismo) PARNY E. Guerre des Dieux 
anciens set modernes. Bruxelles, Kistemaeckers, 
1880. In-8. Pp. 208. Esempl. a fogli chiusi assai mar-
ginoso ed in barbe. Manca la brochure post. Ediz. di 
300 esemplari. 	 € 40,00 

350	 PASCOLI G. Myricae. Milano, Mondadori, 1941. 
In-8. Pp. 242. Intonso. Come nuovo. 	 € 18,00 

351	 PASCOLI G. Poemi conviviali. Milano, Mondadori. 
1941. In-8 Pp. 252. Come nuovo. 	 € 18,00 

352	 PASCOLI G. Poemi Italici e canzoni di Re Enzio. 
Milano, Mondadori, 1934. In-8. Pp. 262. Come nuo-
vo. 	 € 18,00 

353	 PASCOLI G. Primi poemetti. Milano, Mondadori, 
1941. In-8. Pp. 218. Intonso. Come nuovo. 	 € 18,00 

354	 (Dantesca Bigliografia) PASSERINI G. L. MAZZI 
C. Un decennio di Bibliografia Dantesca 1891-1900. 
Milano, Hoepli, 1905. In-16. Pp. 678. Ritr. in antip. 
di Dante 4393 opere descritte. (Unito) POLACCO 

l. Rimario perfezionato dalla Divina Commedia di 
Dante Alighieri. Milano, Hoepli, 1896. In-16. Pp. 
105. Tela coeva tit. oro. Ottimi esempl. Cfr. Fiske 
additions, 99 e Fiske, II. 381. 	 € 68,00 

355	 (Lingua Toscana) PELLEGRINI G. Michelangelo 
Florio e le sue “Regole de la lingua Toscana”. Firen-
ze, Sansoni, s.d. In-8. Pp. 126. Estratto. Ampie note. 
Come nuovo. Con il testo del Florio. 	 € 18,00 

356	 (Dantesca Ed. ‘800) PELLI G. Memorie per servire 
alla vita di Dante Alighieri ed alla storia della sua 
famiglia raccolte da Giuseppe. P. lla. Ediz. notabil-
mente accresciuta. Firenze. Piatti, 1823. In-8. Pp. 224 
Bel ritr. di Dante inc. in rame da Morghen in an-
tip. altra inc. in rame con vari medaglioni Tavola 
genealogica pieg. più volte f. t. e Arme in rame. 
Qc. fiort. esempl. in barbe. Ampie note. Pregiata 
ediz. Cfr. Gamba, 396 nota. Bigazzi, 6183, Bocca, 
2050. Lozzi, 1912: “raro e ricercato”. Fiske, II, 370. 
Brunet, 30698. 	 € 100,00 

357	 (Leopardi) PICCIONI L. Lettura leopardiana e altri 
saggi. Firenze, Vallecchi, 1952. In-16. Pp. 408. So-
vracc. Come nuovo. Con note. Prima edizione. 	
	 € 24,00 

358	 (Poesia) PICCOLO F. Sull’origine della poesia mo-
derna. Napoli, Ricciardi, 1938. In-16. Pp. 194. Inton-
so. Come nuovo. 	 € 20,00 

359	 (Comino ed. ‘700) PLAUTUS T. M. Comodiae Su-
perstites viginti; cum fragmentis Deperditarum; Ex 
optimis quibusque Editionbus, ac praecipue Friderici 
Taubmanni diligentissime repraesentatae. Accessit 
Index, in quo rariora & obsoleta Poetae verba breviter 
ac dilucide explicantur. Patavii, Exc. Josphus Comi-
nus, 1725. In-8. Pp. XXX, 830, 2 nn. Marca edit. inc. 
in rame al front. Arma Volpi al fine. Mz. perg. mod. 
tit. oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. assai fresco. 
Perfetto. Cfr. Graesse, V , 329: “Réimpr. trés cor-
recte., soigné par les fréres Volpi”. Brunet, IV, 709. 
Federici, 111/1: “Il pregio di questa ediz. consiste 
principalmente nella correzione al solito esattissi-
ma e nella restituzione di versi intieri de’ quali si 
sono trovate mancanti le stesse ediz. più accredita-
te”. Dibdin, II, 312. Non comune. 	 € 200,00 

360	 (Linguistica) POHL J. Témoignages sur la syntaxe 
du verbe dans qualques parlera français de Belgique. 
Bruxelles, Pal. Académies, 1962. In-8. Pp. 248. In-
tonso. Ampie note. 	 € 20,00 

361	 (Ed. ‘700) POLITI A. Orationes XII ad academia, 
pisanam. Lucae, P. M. Benedini, 1746. In-8. Pp. XX, 
280. Stemma papale inc. in rame al front. Timbri 
di appart. Mz. pelle coeva, tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. Passigli, 
IV, 618: “uno degli uomini più eruditi dell’Ordine 
di Calasanzio. Prima edizione. Tagli marmorizz. 
Perfetto. 	 € 130,00 

362	 (Ed. ‘700) POMPADOUR J. A. Lettere di madama 
la marchesa di Pompadour. (Venezia) Principali 
Libraj. 1776. 4 parti in un vol. In-8. Pp. 96; 96; 96; 
96. Ritr. inc. in rame in antip. Timbro di appart. e 
firma. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz.	 € 130,00 
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363	 PONGE F. Vita del testo a cura e con introd. e trad. 

di P. Bigongiari, L. Erba, J. Risset, G. Ungaretti. Mila-
no. 1971. In-8. Pp. 364. Sovracc. Come nuovo. 		
	  € 24,00 

364	 (Attori Teatro Ill. ‘800) POUGIN A. Acteurs et 
Actrices d’autrefois historie anecdotique des théa-
tres a Paris depuis trois cents. ans. Paris, Juven, s.d.: 
(C.ca 1896). In-8-Pp. 284. Con 109 ill. anche a p. 
pag. Cart. rigido edit. tit. oro al dorso duplice filetto 
oro in cornice ai piatti. Conserv. le cop. orig. ill. a col. 
Ott. esempl. 	 € 40,00 

365	 (Teatro spettacolo ill. ‘800) POUGIN A. Diction-
naire historique et pittoresque du Théâtre et des arts 
qui s’y rattachent. Poétique, Danse, Pantomime, 
Décor, Costume, Machinerie, Acrobatisme. Jeu an-
tiques, spectacles forains, divertissements scéniques, 
fêtes pubbliques, réjouissance populaire, carrousels, 
courses, tournois, etc. Paris, Firmin-Didot, 1885. In-
8 gr. Pp. 792. Con 350 inc. n.t. anche a p. pag. e 8 
cromolitografie f. t. Mz. marocch. coevo con punte. 
Tit. e fregi oro a1 dorso a 5 nervi. Filetti oro ai piatti. 
Piatti e sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. Cfr. Vi-
caire, VI, 794. Prima edizione. Qc. legg. abrasione 
alla leg. 	 € 150,00 

366	 (Ed. ‘800) PROUDHOMME S. Poésies: Stances at 
poémes (1865-66). Paris, Lemerre, s.d. (fine ‘800). 
In-16. Pp. 324. Ritr. in antip. Mz. perg. Coeva con 
punte. Tit. fregi oro al dorso. In barbe in carta forte. 
Perfetto. Bella ediz. 	 € 32,00 

367	 (Classici ed. ‘800) QUINTILIANO F. I Dodici li-
bri delle istituzioni Oratorie trad. da J. Gariglio ed 
illustrati con note. Venezia, Antonelli, 1858. In-8. gr. 
Pp. 858. Testo a 2 col. latino ed italiano. Cart. rigido. 
Ampie note al fine (155 pp.) Ott. esempl. 	 € 56,00 

368	 (Classici commentati legature ‘800) QUINTI-
LIANUS M. F. De Institutione oratoria ad Codices 
parisinos recensitus cum integris commentariis 
Georgi Ludovici Spalding quibus novas lectiones et 
notas adiecit Joannes Josephu Dussault. Declama-
tiones majores et minores item Calpurnii Flacci 
ex recensione burmanniana. M. F. Quintilianus et 
Calpurnius Flaccus: De quorum operibus judicia 
testimoniaque omnia item annales quintilianeos, 
editiones recensuit et tres indices absolutissimos 
emendavit, auxit. N. E. Lemaire. Parisiis, Lemaire, 
1821-25. 7 voll. In-8. Pp. 4150. Ampie note in barbe 
Fioritue. Bellissima leg. coeva in piena pelle mar-
morizz. tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi. Piatti con 
ampia cornice oro, marg. int. dei piatti decorato in 
oro. Sguardie marmorizz. Splendida e importante 
opera. Cfr. Graesse, VI, 527. Brunet, IV, 1027. 	 	
	 € 450,00

369	 (Ill. ‘800) RASI L. Il libro degli aneddoti (curiosità 
del teatro di prosa), con illustrazioni di artisti fioren-
tine. Modena, Sarasino, 1891. In-16. Pp. 340. Front. 
in caratt. rossi e neri. Oltre 100 ill. n. t. di An-
dreotti, Coppedé, Mattani, Panerai, Saltini, Scar-
selli Vagnetti, Burchi, etc. Mz. tela coeva con punti 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Conserv. la cop. 
orig. ill. ant. Dedica autogr. dell’Aut. Ott. esempl. 
Prima edizione. 	 € 75,00 

370	 (Stemmi dantesca) RIEDISSER I. Inscriptions from 
Dante’s Divina Commedia in the streets of Florence 
explained and illustrated. Firenze, Seeber, 1913. In-
16. Pp. 92. Con 21 stemmi a col. n.t. Come nuovo. 
Cfr. Fiske additions, 109. 	 € 34,00 

371	 (Testi di lingua per nozze ‘800) RINUCCINI O. 
La Dafne nuovamente stampata in occasione delle 
felicissime nozze del Sig. March. Pier Francesco Ri-
nuccini Ciamberlano di S. A. I. R. la Granduchessa 
di Toscana Barone dell’Imp. Con la Nobil donzella 
la Sig.ra Teresa Antinori. Firenze, Borgognissanti, 
1810. In-4. Pp. 62. Esempl. assai fresco in barbe in-
tonso ad ampi margini. Varese mod. Cfr. Graesse, 
VI, 128. Brunet, IV, 1310. Uccelli, 9901. Bigazzi, 
9533. Gamba, 344: “Bella nitida e corretta ediz. 
fatta per occasione di nozze per le diligenti cure 
dell’ab. Luigi Fiacchi sotto il nome di Luigi Clasio, 
egli vi aggiunse una lettera ricca di belle notizie 
e non omise le varianti del dramma, tolte o dalle 
anteriori stampe, o da un codice Magliabechiano” 
Non comune. Sonneck, I, 339	 € 65,00 

372	 (Linguistica) RISICATO A. Fattori linguistici gene-
rali e vicende fonetiche principali del Latino. Messi-
na. D’Anna, 1961. In-8. Pp. 124. Come nuovo. 		
	 € 18,00 

373	 ROMANI E. Faville. Milano. La Prora, 1940. In-16. 
Pp. 184. Intonso. Esempl. perfetto. 	 € 20,00 

374	 (Papiri) RONCHI G. Lexicon Theonymon reru-
mque sacrarum et divinarum ad aegyptum perti-
nentium quae in papyros ostaracis titulis graecis la-
tinisque in Aegypto repertis laudantur. Fasc. I usque 
V. Milano, Cisalpino-Goliardica, 1974-77. 5 voll. In-
8. Pp. 1265. Come nuovi. Opera completa. 	€ 150,00 

375	 (Ed. ‘800) ROSSETTI D. Alla tomba di Hoffsteder 
epicedio. Parma, Mussi, 1805. In-8. Pp. 18, 2 nn. In 
carta grave perfetto esemplare. Prima edizione del 
celebre letterato illuminista  nato a Vasto. 	 € 45,00 

376	 (Persiano Ed. ‘800) RUGARLI V . La Gazzella di 
Berzu traduz. dal persiano di Vittorio R. e in versi 
di Giuseppe Albini. Bologna, Zanichelli, 1889. In-4. 
Pp. 38. In carta pesante ad ampi margini. Pubblicaz. 
Per nozze Zamboni-Liorsi. Scarabocchi in cop. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00 

377	 (Svevo) RUSSEL C. C. Italo Svevo the Writer from 
Trieste. Relfections on his Background and his 
Work. Ravenna, Longo, 1978. In-8. Pp. 252. Ampie 
note come nuovo. 	 € 20,00 

378	 (Ed. ‘800) SACCHETTI F. Trenta novelle scelte 
e annotate da G. De Stefano. Napoli, Sautto, 1853. 
In-16. Pp. 160. Ampie note. Ott. esempl. Manca al 
Passano e al Papanti. 	 € 24,00 

379	 (‘600 inglese) SACERDOTI MARIANI Studi an-
tiquari e lessicografia nel Seicento inglese. Firenze, 
Valmartina, 1977. In-8. Pp. 144. Ampie note come 
nuovo. 	 € 18,00

380	 (Dantesca Bibliografia) SAGINATI L. CALCA-
GNO G. La Collezione dantesca della biblioteca Ci-
vica Berio di Genova, presentaz. di G. Piersantelli. 
Firenze, Olschki, 1966. In-8. Pp. 520. Con 19 tav. f. t. 
Mz. tela mosd. tit. oro. Piatti marmorizz. Conservate 
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la cop. orig. Come nuovo. Oltre 300 opere descritte. 
Prezzo Olschki € 114,00	 € 45,00 

381	 (Ill. ‘800) SAINT-PIERRE B. DE. Paul et Virginie 
préf. par. J. Janin compositions d’Emile Lévy gravées 
à l’eau-forte par Flameng dessins de Giacomelli gra-
vée sur bois par Rouget et Sargent. Paris, Bibliophi-
les, 1875. In-16. Pp. XX, 226, 2 nn. Con 5 vignette 
inc. n.t. all’acquaforte, e altre ill. (capill. final) Te-
sto inquadrato da cornice tipogr. rossa. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. blu tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. e il dorso. Edizione di soli 50 esempl. sur pa-
pier de Chine, Ex libris. Splendido esempl. di questa 
celebre opera. Cfr. Vicaire, II, 495/6. Toinet, 169. 
In barbe marginoso. 	 € 150,00 

382	 (Ed. Comino) SAMTO G. La Temisto tragedia. 
Padova, Comino, 1729. In-8. Pp. 104. Fregi tipogr. 
Piena tela ‘800 zigrinata fregi oro al dorso. Esempl. 
assai fresco. Come nuovo. Pregiata ediz. Cfr. Fede-
rici, 132/5. Graesse, VI, 233. Allacci, 755. Vedova, 
II, 194. Biancardi-Francese, 400. Prima edizione. 		
	 € 130,00 

383	 (Linguistica) SAPIR E. Il linguaggio introduz. alla 
linguistica, a cura di P. Valesio. Torino, Einaudi, 
1969. In-8. Pp. 252. Ampie note. Esaurito. Come 
nuvo. 	 € 20,00 

384	 (Ed. ‘800 Dantesca) SCARABELLI L. Confronti 
Critici estratti dalle lezioni del Prof. Luciano S. per le 
illustrazioni figurative date all’Inferno dantesco da-
gli artisti Doré e Scaramuzza. Parma. Operai, 1870. 
In-8. Pp. 220. Varese mod. in barbe. Cfr. Fiske, II, 
420. Esempl. appartenuto all’Autore. 	 € 42,00 

385	 (Luzi) SCARPATI C. Mario Luzi. Milano, Mur-
sia, 1970. In-8. Pp. 195. Ritr. in antip. Ampie note 
Come nuovo. 	 € 22,00 

386	 (Ill. ‘800) SCOTT W. Roy, trad. Par M. P. Louisy, 
dessins de MM. Courboin, Godefroy, Durand. Riou 
et Toussaint. Paris, Firm-Didot, 1881. In-8. Pp. 566. 
Con 167 inc in legno n.t. di varie grandezze. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Con 
spellature. Piatti marmorizz. Assai fresco. 	 € 45,00 

387	 (‘500) SCRIVANO R. La Norma e lo Scarto, pro-
poste per il Cinquecento letterario italiano. Roma. 
Monaci, 1980. In-8. Pp. 312. Come nuovo. Ampie 
note. Dedica autogr. 	 € 20,00 

388	 SERONI A. Ragioni Critiche studi di letteratura 
contemporanea. Firenze, Vallecchi, 1944. In-16. Pp. 
336. Come nuovo. Ungaretti, Campana, Sbarbaro, 
Verga, D’Annunzio, Manzini, Pratolini, Vittorini, V., 
Gargiulo, etc. 	 € 18,00 

389	 (Ed. ‘800) SERVADIO C. M. Commedie. Firenze, 
Vulcano-Soliani, 1854. In-16. Pp. 132, 14, 62, 26, 36, 
4 nn. Ottimo esempl. Prima edizione. In barbe. 		
	 € 25,00 

390	 (Teatro. Ed. ‘800) SERVADIO. Saggi drammatici. 
Firenze, Ariosto, 1839. In. 16. Pp. 250. In barbe ott. 
esempl. Contiene: Galanteria e sentimento. Un bel 
nome. l’Uomo politico, I capricci amorisi. Prima 
edizione. 	 € 20,00 

391	 (Ed. ‘800 dantesca) SICHIROLLO G. Studi sulla 
Divina Commedia: l’Italia “Donna di provincie”, 

Dante e il determinismo, L’Ossa di re Manfredi. Ro-
vigo. Vianello, 1897. In-16 Pp. 78. Cfr. Fiske, II, 437. 
Come nuovo con note. 	 € 25,00 

392	 SIGNORINI T. Caricarusti e Caricaturati al Caffè 
Michelangiolo con 48 caricature del tempo a cura di 
B. M. Bacci. Le Monnier, 1952. In-16. Pp. 195. Ritr. 
in antip. Come nuovo. Sovracc. E’ la riproduz., 
nel testo e nelle caricature (quasi tutte di Angiolo 
Tricca) dell’unica ediz. (1893) rarissima della sto-
ria del famoso Caffè Michelangiolo. 	 € 30,00 

393	 (Insegnamento ed. ‘800) SIMON J. La Réforme de 
l’enseignement secondaire. Paris, Hachette, 1874. In-
16. Pp. 432. Ampie note. In barbe	 € 24,00 

394	 (Linguistica) SNELL B. La struttura del linguaggio. 
Bologna, Mulino, 1970. In-8. Pp. 254. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00 

395	 SOFFICI A. Arlecchino. Firenze, Voce, 1918. In-8. 
Pp. 192. (+ cat. edit. 16 pp.) In barbe. Cop. ill. a col. 
IIa ediz. 	 € 45,00 

396	 SOFOCLE. Fabulae recognivit brevique adnotatione 
critica instruxit A. C. Pearson. Oxonii, Clarendonia-
no, 1975. In-16. Pp. 412. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00 

397	 (Ed. ‘800 Legature Aristofane) TALBOT E. Ari-
stophane trad. nouvelle préf. de Sully Prudhomme. 
Paris, Lemmerre, 1897. 2 voll. In-8. Pp. 416; 518. Qc. 
rara sottolineatura che non disturba. Ottimi esempl. 
in barbe. Bellissima leg. coeve in mz. marocch. verde 
con punte tit. e rcchi fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Fi-
letti oro ai piatti marmorizz. come le sguardie. 		
	 € 140,00 

398	 (Tucydide) TASOLAMBROS F. L. In Defence of 
Thucydides. Athens, Grigoris, 1979. In-8. Pp. 286. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Con note. 	 € 35,00 

399	 (Classici Ed. ‘700) TERENTIUS P. Comoediae 
cum appositis italico Carmine interpretationibus ac 
notis. Mediolani, S. Ambrosii Majoris, 1780. 2 voll. 
In-8. gr. Pp. 410; 381. Ritr. inc. in rame al front. 
dell’Aut. Belle leg.; coeve in mz. pelle verde tit. e ric-
che decoraz. oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai freschi parzialm. intonsi. In bei caratt. grandi 
con note. Testo latino e ital. a fronte. 	 € 150,00 

400	 (Tasso Beni) TOMASSINI S. “L’Heroico”, ad esem-
pio Tasso idea del poema nell’opera di Paolo Beni. 
Torino, Genesi, 1994. In-8. Pp. 254. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 20,00 

401	 (Linguistica) TRABALZA-ALLODOLI. La Gram-
matica degli italiani. Firenze, Le Monnier, 1955. In-
8. Pp. 43. Come nuovo	 € 22,00 

402	 UNGARETTI G. Vita d’un uomo poesie I 1914-19. 
L’Allegrica. Milano, Mondadori 1942. In-16. Pp. 122. 
(Al colophon Febr. 1943: Esempl. 378 di 499 con 
firma autogr. dell’Aut.).	 € 40,00 

403	 (Codici) VAJNA DE PAVA E. Di un codice del se-
colo XV della Collezione del Comm. Leo S. Olschiki 
con la Sfera di Andalò Di Negro pubblicata in ap-
pendice da G. Boffito di sur un cod. Laurenziano. 
Firenze, Olschki, 1906. In-4. Pp 37 Con 3 tav. f. t. ed 
1 ill. n.t. Ampie note come nuovo. 	 € 24,00 

404	 (Proverbi ed. ‘800) VANNUCCI A. Proverbi Latini 
illustrati. Milano. Brigola, 1880-83. 3 voll. In-8. Pp. 
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374; 304; 355. In barbe. Ampie note. Manca il piatto 
post. dell’II° vol. Dorsi con abrasioni. 	 € 100,00 

405	 VERGA G. Mastro Don Gesualdo con 12 ill. di D. 
Cecchi. Verona. Mondadori, 1960. In-8. Pp. 436. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Custodia 
edit. ill. 	 € 24,00 

406	 VIRGILIO P. Le Eneadi vers. di L. Baldi. Firenze, 
Barbera, 1900. In-16. Pp. 400. In barbe ott. esempl. 
Dedica autogr. del Baldi. Allegata lettera autogra-
fa di 3 facciate del Baldi. 	 € 45,00 

ARCHEOLOGIA

407	 (Ferrara) ALFIERI N. ARIAS P. E. Spina guida 
al museo archelogico in Ferrara. Firenze. Sansoni, 
1961. In-8. Pp. 210. Con 4 fig. n.t. e 70 ill. f. t. Come 
nuovo. Sovracc. Ampie note. 	 € 18,00 

408	 AA. VV. Arte e civiltà romana nell’Italia settentrio-
nale dalla repubblica alla tetrarchia. Catalogo I: Sas-
si introduttivi di Lansuelli, Tibiletti, Zuffa, Alfieri, 
Pellegini, Vergani, itinerario critico a cura di G. A. 
Mansuelli. Bologna. Pal. Archiginnasio, set. nov. Bo-
logna, Alfa, 1964. In-8. Pp. 230. Con 355 ill. su 171 
tav. f. t. Come nuovo. 	 € 20,00

409	 (Etruschi) AA. V. V. La civiltà dei Dauni nel quadro 
del mondo italico. Atti del XII Convegno di studi 
Etruschi e Italici Manfredonia 21-27 giu. 1980. Fi-
renze. Olschki, 1984. In-4. Pp. 406. Con 58 tav. f. t. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 50,00

410	 A. A. VV. Corpus Papyrorum Judaicarum Vol. III, 
edited by V. A. Tcherikover, A. Fuks and M. Stern. 
Cambridge, Harvad Univ. 1964. In-4. Pp. 228. Con 
6 tav. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. Perfetto esempl. With an Epigraphical 
contribution by D. M. Levis. 	 € 40,00

411	 (Bibliogr.) AA. VV . FASTI Archeologici Annual 
Bulletin of classical archaeology Vol. referring to the 
years 1963-64 XVIII-XIX. Firenze, Sansoni, 1968. 
In-4. Pp. 972. Con 40 tav. f. t. Bigliograf. ragionata. 		
	 € 45,00

412	 AA. VV. Mostra dell’arte delle Situle dal Po al Da-
nubio (VI-IV sec. a. c.). Padova, Lubiana Vienna. 
Firenze, Sansoni, 1961. In-8. Pp. 154. Con 60 tav. f. 
t. Come nuovo. Sovracc. 	 € 23,00

413	 AA. VV. Mostra dell’Etruria Padana e della città di 
Spina: I Catalogo, II Repertori. Bologna, Alfa, 1960. 
2 voll. In-8. Pp. 478; 224. Con 160 tav. f. t. ed 1 car-
tina pieg. f. t. Sovracc. Custodia edit. in cart. telato. 
Esemplati perfetti. 	 € 45,00

414	 AA. VV. Le Rayonnement des civilisations greque et 
romaine sur les cultures périphériques. Vol. I Texte 
II Planches. Paris. De Boccard, 1965, 2 voll. In-4. Pp. 
682. Con 158 tav. e varie fig. n.t. Intonso. Ampie 
note in barbe come nuovi. (VIII congrès Internat. 
d’Archéologie Classique Paris 1963). 	 € 80,00

415	 (Ed. ‘800) AA. VV . Racconto delle conferenze dei 
cultori di Archeologia Cristiana in Roma dal 1875 

al 1887. Roma, Cuggiani, 1888. In-8. Pp. 406. Ampie 
note. Dorso e piatto post. fitt. 	 € 30,00

416	 AA. VV. Rivista del R. Istituto d’Archeologia e storia 
dell’Arte. Anno IV 1932-33 Fasc. I, II, III. Roma. Ist. 
Poligr. dello Stato, 1933. 2 voll. In-4 gr. Pp. 4 nn, 278. 
Con 20 tav. f. t. e 192 ill. n.t. Comprende: LEVI D. 
La Tomba della Pellegrina a Chiusi. SALMI M. La 
scuola di Rimini. SOAVE G. Gli affreschi medievali 
di S. Agnese fuori le mura a Roma. MODIGLIANI 
A. Disegni inediti di Pirro Ligorio. SAMONA’ G. 
L’opera dell’architetto fiorentino Camillo Camilla-
ni in Sicilia alla fine del cinquecento. etc. Ex libris. 
Come nuovi	 € 48,00

417	 (Etruscologia) AA. VV . Studi Etruschi vol. XLV 
(Serie III), Firenze, Olschki, 1977. In-4. Pp. 522. Con 
moltiss. ill. n.t. al fine con centinaia di ill. Intonso. 
Come nuovo. Timbro di appart. 	 € 70,00

418	 (Cairano archeologia) BAILO MODESTI G. Cai-
rano nell’età arcaica l’abitato e la necropoli. Napoli. 
Arte Tipog. 1980. In-4. Pp. 231. Con centinaia di ill. 
in 116 tav. f. t. anche pieg. Ampie note come nuo-
vo. 	 € 35,00

419	 BILLE-DE MOT. E.  The Age of Akhenaten. Lon-
don, Adams, 1966. In-4. Pp. 200. Con 96 ill. in nero 
e 24 a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Molto 
belle le ill. 	 € 24,00

420	 (Egitto) BOTTI G. Le casse di mummie e i sarcofagi 
da El Hibeh nel museo egizio di Firenze. Ivi, Osl-
chki, 1958. In-8. Pp. 212. Con 56 tav. f. t. e 2 a col. 
la maggior parte di tav. sono pieg. Opera da tempo 
esaurita. Intonso. 	 € 55,00

421	 BRACCO V. L’archeologia del regime. Roma, Volpe, 
1983. In-8. Pp. 214. Con 40 ill. f. t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

422	 (Terra-cotte) BUREN D. E. Van. Figurative Terra-
Cotta revetments in Etruria ad Latium un the VI and 
V. centuries B. C. London, Murray, 1921. In-8. Pp. 
84 Con 82 ill. in 32 tav. f. t. Tela edit. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

423	 (Etruschi) CAMPOREALE G. Buccheri a Cilin-
dretto di fabbrica orvietana. Firenze., Olschki, 1972. 
In-8. Pp. 140. Con 42 tav. f. t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 24,00

424	 (Etruschi) CATTABENI C. M. PALLOTTINO M. 
Mostra dell’Arte e della civiltà etrusca. Milano, Pal. 
Reale Apr. Giu. Milano, Silvana, 1955. In-8. Pp. 190. 
Con 3 tav. a col. f. t. e 112 illustraz. in nero f. t. 		
	 € 24,00

425	 (Egitto) DONADONI S. Arte Egizia. Torino, Einau-
di. 1959. In-8. Pp. 128. Con tav. a col. f. t. e 193 ill. 
in nero f. t. m.z. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Sovracc. 	 € 22,00

426	 (Gamurrini) FATTI S. La mia privata libreria Gian 
Francesco Gamurrini tra archeologia e bibliofilia. 
Arezzo, Progetto Archivi, 1993. In-8. Pp. 278. Con 
30 ill. n.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

427	 (Egitto) GALASSI G. Tehenu e le origini mediterra-
nee della civiltà egizia. Roma, Lib. Stato, 1942. In-4. 
Pp. 248. Con 192 ill. n.t. e 7 tav. a col. f. t. Come 
nuovo. Esempl. 895 di 1500 stampati. Bell’opera. 		
	 € 35,00
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428	 (Età della pietra) HILLYER GIGLIOLI E. Materiali 

per lo studio della “Età della pietra” dai tempi prei-
storici all’epoca attuale. Città di Castello, Da Vinci, 
1914. In-8. Pp. 366. Con 73 tav. ft. Ampie note. 
Come nuovo. Con ricca appendice biografica e bi-
bliografica. 	 € 30,00

429	 KROLL J. K. Athenian bronze allotment Plates. 
Cambrigde, Harvad Univ. Press, 1972. In-8. Pp. 
370. Con 318 ill. n.t. Tela edit. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 20,00

430	 MAIURI A. Dall’Egeo al Tirreno. Napoli, Arte Ti-
pogrg. 1962. In-8. Pp. 340. Tela edit. tit. oro. Con 60 
tav. f. t. No sovracc. 	 € 20,00

431	 MARUCCHI H. Le Forum Romain et le Palatin 
d’aprés les derniéres découvertes. Paris, Desclée Le-
febure, 1903. In-8. Pp. 398. Con 2 piante f. t. e mol-
te ill. n.t. Con note. Timbro Principie Corsini. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

432	 MARUCCHI O. Manuale di Archeologia Cristiana. 
Roma, Desclée, 1908. In-8. Pp. 410. Con moltiss. Ill. 
n.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

433	 MARUCCHI O. Manuale di Archeologia Cristiana 
rived. da G. Belvederi. Roma, Desclée, 1933. In-8. 
Pp. 422. Con moltiss. illustraz. n.t. Ampie note. 		
	 € 25,00

434	 (Ill. ‘800) MARTHA J. Manuel D’Archeologie étru-
sque et romaine. Paris, Quantin, s.d. In-8. Pp. 318. 
Con 143 fig. n.t. Tela edit. tit. oro e a secco al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. 	 € 25,00

435	 NAUMANN R. (Deutsches Arcaologisches Institut) 
Architektur Kleinasiens von ihren Anfangen bis 
zum Ende der hethitischen Zeit. Tubigen, Wasmuth, 
1971. In-8. Pp. 522. Con 616 ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Con note. Bell’opera custodia edit. 		
	 € 32,00

436	 (Africa) OLIVERIO G. Cirenaica: Vol. I Fasc. II I 
Conti dei Demiurgi. La stele delle sacerdotesse di 
Artemide. La “Stele degli Efebi” dell’Iseo dell’Acro-
poli. L’iscrizione della porta dell’acropoli. L’iscrizio-
ne del “Rilievo di Lysanias” del museo di Bengasi. 
Bergamo, IIAG, 1933. In-4. Pp. 8 nn. da 85 a 194. 
Con 1 tabella pieg. f. t. e 29 tav. f. t. con varie ill. 
prtette da velina. Ampie note. Come nuovo. “Do-
cumenti antichi dell’Africa italiana”	 € 40,00

437	 (Archeologia Africa) OLIVERIO G. Cirenaica: Vol. 
II Fasc. I e II stele dei nuovi, comandamenti e dei 
cereali. Iscrizioni di Cirene, (Gortina), El Gùbba, 
Nigarnes, Gasr Barbùres, Gasr Taurgùni. Tolmeta. Il 
decreto di Atanasio I su l’ordinamento politico-mi-
litare della Cirenaica. Iscrizoni di Tocra, El Chamis, 
Tolemaide, Cirene. Bergamo, IIAG, 1933-36. 2 voll. 
In-4. Pp. 283 Con 118 tav. f. t. anche pieg. più volte. 
Ampie note. Scritte ad 1 copert. “Documenti antichi 
dell’Africa italiana. 	 € 100,00

438	 PARROT. A. Archéologie mésopotamienne les éta-
pes. Paris. Albin Michel, 1946. In-16. Pp. 542. Con 
16 tav. a p. pag. f. t. e 150 ill. n.t. In barbe come 
nuovo. 	 € 20,00

439	 PERNIER L. Il Palazzo Minoico di Festos scavi e 
studi della missione archeologica italiana a Creta dal 
1900 al 1934; Vol. I Gli strati più antichi e il primo 

palazzo. Vol. II Il secondo palazzo. Vol. III tavole. 
Roma, Libr. Stato, 1935-51. 3 voll. In-4. Pp XXIV; 
475; XII, 647; 8 nn. Con 560 illustrazioni n.t. Inol-
tre in cartella 40 tavole (rilievi, panorami, riproduz. 
di oggetti) di cui molte pieg. Tela edit. tit. a secco 
ai dorsi e piatti ant. con fregio in oro. Come nuovi. 
Bellissima opera stampata in soli 600 esemplari 
numerati. Non comune. 	 € 180,00

440	 PETRIE FLINDERS W. M. Methods & Aims in Ar-
chaeology. London, Macmillan, 1904. In-8. Pp. 226. 
Con 66 ill. anche f. t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 
Importante opera. Non comune. Belle le 50 fotogr. 
f. t. 	 € 80,00

441	 (Ill. ‘800) PIERALISI S. Il Preconio Pasquale con-
forme all’insigne frammento del codice Barberinia-
no dell’Autore del più antico Preconio Pasquale due 
dissertazioni. Roma, Poliglotta, 1883. In-Folio. Pp. 
65. Con 5 tav. pieg. più volte f. t. Cart. rigido edit. 
con laceraz. allo spig. ant. Dedica autogr. dell’Aut. 
alla Princ. Anna Barberini Corsini con timbro 
Principe Corsini. 	 € 70,00

442	 RACHET G. Civilisation et archélogie de la Gréce 
préhellenique. Paris, Du Rocher, 1993. In-8. Pp. 820. 
Con centinaia di fig. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo ampie note. Bell’opera. 	 € 27,00

443	 (Iscrizioni V ascolari) SACCONI A. Corpus delle 
Iscriziooni Vascolari in lineare. B. con pref. di G. 
Pugliese Carratelli. Roma, Ateneo, 1974. In-8 gr. Pp. 
256. Con 69 tav. f. t. con oltre 150 ill. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo.  	 € 35,00

444	 (Pompei) SCHEFOLD K. Pompejanische Malerei 
sinn und ideengeschichte. Basel. Schwabe, 1952. In-
8. Pp. 207. Con 52 tav. f. t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. 	 € 25,00

445	 (Firenze Corsini Ill’800) ZANNONI G. B. Licurgo 
Re di Tracia assalitore del Tiaso di ballo bassorilie-
vo su d’un antico vaso di marmo appartenente a S. 
E. Il sig. Principe Corsini e conservato nel suo pa-
lazzo di Firenze. Ivi, Ciardetti, 1826. In-Folio max. 
(cm. 45x30). Pp. 34. Con 2 tavole inc. in rame a p. 
pag. e 1 a doppia pagina con strappo restaurato 
f. t. Cart. coevo rigido marmorizz. con lievi man-
canze al dorso. Esempl. assai fresco. Ampie note. In 
barbe marginoso. Cfr. Borroni. V, 11200. 	€ 100,00

Napoleonica

446	 (Centolibri) BERTRAND. Quaderni di Sant’Elena 
1816-21 del Generale B. Gran Maresciallo di Palazzo 
prefaz. di P. Fleuriot De Langle, trad. di M. Lilith. 
Milano, Longanesi, 1964. In-16. Pp. 1579. Con 19 
tav. f. t. di cui 4 a col. Piena pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Custodia edit. ill. come nuovo. Esempl. 
1018 di 1250 numerati. 	 € 90,00

447	 (Riv. Francese ill. ‘800) BLANC L. Histoire de Dix 
Ans 1830-40. Bruxelles, Meline Cans, 1847. 2 voll. 
In-8 gr. Pp. 528; 420. Con 21 tav. f. t. Testo a 2 coll. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. 
Sguardie marmorizz. 	 € 110,00
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448	 (Lonbardia assistenza) BRESSAN E. Povertà e 

assistenza in Lombardia nell’età Napoleonica. Bari, 
Laterza-Cariplo, 1985. In-8 gr. Pp. 349. Con 15 ill. 
Sovracc. 	 € 20,00

449	 CAMON H. La Guerre Napoléonienne: Précis des 
Campagnes nouv. édit. Paris, Chapelot, 1911. 2 voll. 
In-8. Pp. 287; 202. Con 11 carte pieg. f. t. e molte 
altre carte n.t. Ampie note. Ott. esempl. II vol. in 
mz. tela con punte tit. oro. 	 € 60,00

450	 (Ed. ’800) CAVAIGNAC   G. La formation de la 
Prusse Contemporaine les origines, le ministère de 
Stein (1806-08). Paris, Hachette, 1891. In-8. Pp. 518. 
Mz. marocch. rosso coevo tit. e ricchi fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 70,00

451	 (Napoleone) CHARDIGNY L. Napoleone privato. 
Milano, Rusconi, 1989. In-8. Pp 455. Con 8 ill. f. t. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo	 € 18,00

452	 CIAMPINI R. Napoleone Buonaparte. Torino. 
UTET. 1941. In-8. Pp. 314. Con 8 tav. f. t. Come 
nuovo. Sovracc. con ritr. a col. di Napoleone assai 
fine. 	 € 25,00

453	 (Murat) DUPONT M. Murat cavalier, maréchal de 
France prince et roi. Paris, Hàchette, 1934. In-8. Pp. 
350. Intonso come nuovo. Sovracc. Non pertinente 
con dis. a col. ritr. Murat assai fine. 	 € 24,00

454	 (Uniformi) ELTING R. Napoleonic Uniform Volu-
me III e IV (Vassals and Allies, Enemies). Herbert 
Knotel illustrator. Rosemont, Emperor’s a Press, 
2000. 2 voll. In-4. Pp. 640. Con più di 500 ill. a a col. 
n.t. Cart. edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. 
Come nuovi. 	 € 90,00

455	 LACOMBE. Le vie privée de Talleyrand son émigra-
tion, son mariage, sa retraite, sa conversion, sa mort. 
Paris, Plon-Nourrit, 1910. In-8. Pp. 441. Intonso 
come nuovo. Sovracc. Non pertinente con dis. a col. 
di Talleyrand assai fine. 	 € 30,00

456	 LAS CASES E. Il Memoriale di Sant’Elena, edizione 
integra illustrata in rotocalco per cura di G. Vicen-
zoni. Milano, 1935. 2 voll. In-4. Pp. 605; 706. Con 
centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi ed 
effige di Napoleone in oro ai piatti ant. Come nuo-
vi. 	 € 50,00

457	 (Ed. ‘800 Germania) LEFEBURE DE BEHAINE E. 
L’Allemagne en 1809 et l’alliance de Tilsit fragment 
inédit. Paris, Anyot, 1869. In-8. Pp. 368. Intonso in 
barbe come nuovo. Non comune. 	 € 46,00

458	 (Galante) LOLIEE. F. Le Femmes di Second Empire 
(Papiers intimes). Paris, Juven, 1908. In-8. Pp. 382. 
Con 45 tav. f. t. Tela tit. oro. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

459	 (Legature) LUDWIG E. Bismarch. Paris, Payot, 
1929. In-8. Pp. 592. Con 16 tav. f. t. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. blu con punte tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. 	 € 23,00

460	 LUDWIG E. Napoleone, trad. du L. Mazzucchetti. 
Verona, Mondadori, 1930. In-8. Pp. 572. Con 21 tav. 
f. t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 22,00

461	 MASSON F. Napoléon et sa famille (1769-1821). 
Paris. Albin Michel, 1927-30. 13 voll. In-8. Pp. 5843. 

Belle leg.; coeve in mz. pelle con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi con stemma napoleonico. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Come nuovi. 	 € 260,00

462	 MERLA G. O bravi guerrieri l’arrivo di Napoleone 
in Italia e la Guerra delle Alpi. Pref. di F. Ippolito. 
Pisa, Cerro, 1988. In-8. Pp. 433. Con molte ill. in 
nero e a col. f. t. Come nuovo. 	 € 28,00

463	 (Riv. Francese Ill. ‘800) MIGNET F. A. Historie de 
la Révolutions Francaise, illustrée d’aprés Raffet et 
autres célèbres artistes. Bruxelles. Soc. Typ. Belge, 
1839. In-8. Pp. 4 nn. XXIV, 452. Con 20 tav. f. t. a 
p. pag. 1 pieg. f. t. e 171 inc. in legno n.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. 	 € 90,00

464	 SPINOSA A. Paolina Bonaparte l’amante imperiale. 
Milano, Rusconi, 1979. In-8. Pp. 350. Con 20 ill. an-
che a col. f. t. Tela edit. Sovr. Come nuovo. 	 € 19,00

465	 (Ill. 800) THIERS A. Histoire de la Révolution 
Français. Paris, Jouvet, 1866-72. 4 voll. In-8. gr. Pp. 
Con 39 tav. f. t. inc. ed 1 carta a doppia pag. f. t. 
Manca il front. del II vol. Mz. marocch. rosso coevo 
tit. e fregi oro ai dorsi. Es. assai freschi. 	 € 140,00

466	 (Reg. Ortensia) TURQUAN J. La Reine Hortense 
d’apès les témoignages des contemporains. Paris, 
Tallandier, 1927. 2 voll. In-8. Pp. 219. 209. Con 31 
tav. f. t. Mz. tela coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. 
esempl. Ampie note. 	 € 30,00

467	 TURQUAN J. Les sœurs de Napoléon les princesses 
Elisa, Pauline et Caroline. Paris. Lib. Illustrés. s.d. In 
-16. Pp. 548. Tav. in antip. Tela rigida tit. oro al dor-
so e piatto ant. Come nuovo. 	 € 24,00

FILOSOFIA – STORIA

468	 (Napoli) ACTON H. I borboni di Napoli (1734-
1825). Milano. Martello, 1961. In-8. Pp. 832 Con 18 
tav. f. t. Cart. edit.  tit. oro. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 28,00

469	 (Ed. 600) AMMIRATO S. Discorsi sopra Cornelio 
Tacito nei quali si contiene il fiore di tutto quello che 
si trova sparso ne’ libri delle attioni de’’ Principi & 
del buono, o cattivo loro governo. Notando tra i mo-
menti delle guerre, e tra i conducimenti de gli eser-
citi e trà gli altri capi dell’Istoria, alcuni avvertimenti 
notabili ed utilià di essi Principi per inducene i po-
poli la desiderata felicità. In Venetia, Matthio, Valen-
tino, 1607. In-4. Pp. 24 nn. 562, 36 nn. Mz. perg. ‘800 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Grande fregio in 
legno al front. Esempl. assai fresco. Fregi tipogr. 
Pregiata e ricercata ediz. Cfr. Boza. Scrit. Politici, 
83. Gamba, 1194, I, 106. 	 € 250,00

470	 (Cinquecentina veneta scompleta) APPIANO A. 
Historia delle guerre esterne de romani, tradotta da 
Messer. A. Braccio. Vineggia. N. D’Artistotile detto 
Zoppino 1528. In-8 picc. Cc. 191, 1 nn. (Manca la 
carta 41) Front. inc. in legno e marca edit. al fine. 
In caratt. corsivi. Piena perg. Antica. Qc. cc. sciolta. 		
	 € 100,00

471	 (Femminismo) ARRIGHI G. L. La storia del Fem-
minismo. Firenze, Razzolini, 1911. In-8. Pp. 584. 
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Tela coeva tit. oro. Spigolo post. lacerato. Ottimo 
esemparel. Importante opera che analizza la storia 
dell femminismo nelle diverse epoche, dall’antica 
e medievale all’inizio secolo. Ampie note. 	 € 65,00

472	 (Grande opera ‘800) AA. VV. Gli Albori della vita 
italiana: Le Origini dei Comuni. La Vita Italiana nel 
Trecento. La Vita Italiana nel Rinascimento. La Vita 
Italiana nel Cinquecento. La Vita Italiana nel Seicen-
to. La Vita Italiana nel Settecento. La Vita Italiana 
durante la Rivoluzione Francese e l’Impero. La Vita 
Italiana nel Risorgimento (1815-61 4 voll.) Milano 
Treves poi Firenze, Bemporad, 1890-1901. Ill voll. 
In-16. Pp. 608; 627; 522; 618; 516; 493; 542; 2216. 
Con 13 ill. di Corcos. Belle leg. coeve in mz. ma-
rocchino bordeaux tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Esempl. Perfetti. Scritti di: Bonfa-
dini, Bartolini, Franchetti, Tabarrini, Masi, Rajna, 
Nencioni, Bartoli, Graf. Martelli, Molmenti, Boito, 
Villari, Giacosa. Del Lungo, Panzacchi, Scherillo. 
Etc. 	 € 280,00

473	 (Ed. ‘800 Parlamento Italiano) AA. VV. ATTI UF-
FICIALI DEL PARLAMENTO ITALIANO. Came-
ra dei Deputati legislatura IX Sessione prima 1865-
66. Firenze, Botta, 1866. In-Folio max. Pp. 1244. 
Testo a 3 colori. Es. in barbe ottima conservazione. 
Cartone marmorizz. coevo. Ottimo interessante. 		
	 € 160,00

474	 (Pellegrino Rossi) AA. VV . INAUGRAZIONE 
DEL MONUMENTO eretto a Pellegrino Rossi nel-
l’Università di Bologna. Pubblicazione del Governo 
Italiano. Torino, Reale, 1862. In-8. Pp. 45. Var. mod. 
Ott. esempl. 	 € 20,00

475	 (Ed. ‘800) AA. VV. Memoires anecdotes pour ser-
vir a l’histoire des Regnes de Louis XIV et de Louis 
XV ou Galerie des Personnges illustres ou célébres 
de la Cour de France sous ces deux Régnes. Lyon, 
Bruyset Ainé et Buynand, 1806, 4 voll. In-8. Picc. 
Pp. 448¸452; 496; 430. Cart. coevo rigido. Esempl. In 
barbe assai freschi. Perfetti Rara opera. 	 € 160,00

476	 AA. VV . Puritanesimo e libertà dibattiti e libelli: 
“I dibattiti di Putney” (1647) “Il patto del popo-
lo” (1649) W. Walwyn, “La Giusta difesa” (1649). 
J. Lilburne “Libertà legali fondamentali” (1649) G. 
Winstanley, “Il piano della legge della libertà” (1652) 
studio introd. vers. e note di V. Gabrielli. Torino. Ei-
naudi. 1956. In-8. Pp. 500. Come nuovo. Con note. 		
	 € 28,00

477	 (Risorgimento lombardo) AA. VV. Il Risorgimento 
Italiano in un carteggio di patrioti lombardi 1821-60 
a cura di A. Malvezzi. Lettere inedite di C. Arconati 
Visconti, G. e M. Provana di Collegno, L. A. Trotti 
Bentivoglio, G. Berchet, P. Borsieri, De De Castillia, 
A. Manzoni, A. Litta Modigliani, G. Massari ed altri. 
Milano, Hoepli, 1924. In-16. Pp. 625. Con 8 tav. f.t. 
Mz. tela edit. mod. tit. oro. Ampie note.	 € 38,00

478	 (Ill. ‘800 Legnano) AA. VV . Settimo Centenario 
della vittoria di Legnano ricordo agli italiani. Mo-
dena, Imm. Concezione, 1876. In-4. Pp. 180. Con 
prefront. Interam. decorato a col. e oro f. t. 3 ritr. 
a p. pag. 1 tav. f. t. “Carroccio dei Milanesi” e 6 
tav. a col. di stemmi. Inoltre 12 pag. f. t. di musica 

“Il Patto di Pontida inno di D. Panizzi”. Perfetto 
esempl. in barbe. Non comune. Dorso e piatto post. 
fitt. Rara opera. 	 € 200,00

479	 (Fascismo) BARBIERI O. Un anno di lotta contro il 
fascismo e il nazismo (dall’8 sett. 1943, alla liberaz. 
di Firenze) Documentato attraverso la stampa clan-
destina della F.C.F. Roma, E.GI.TI. (1944). In-8. Pp. 
234.  Con moltiss. ill. fotogr. n.t. Mz. pelle mod. 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Ottimo esempl.	 € 55,00

480	 (Luigi XVII) BEAUCHESME A. DE. Louis XVII sa 
vie, son agonie, sa mort captivité de la famille royale 
au temple, enrichie d’autographes, de portraits et de 
plans et précédés d’une Lettre de M. gr. Dupanloup. 
Paris, Plon, 1882. 2 voll. In-16. Pp. 600; 540. Con 2 
ritr. inc. in rame da Regnault a p. pag. in antip. 
Con 2 piante pieg. f. t. e 4 aut. pieg. f. t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie mar-
morizz. Lievi spellature qc. fiorit. Ex libris	 € 65,00

481	 (Ordini cavallereschi) BASCAPE’ G. C. Gli ordini 
Cavallereschi in Italia storia e diritto gli ordini dello 
Stato Italiano, il sovrano militare ordine di Malta gli 
ordini cavallereschi della Santa Sede, gli ordini della 
Repubblica di San Marino, gli ordini dinastici e gen-
tilizi. Milano. Ceschina, 1972. In-8. gr. Pp. 516. Con 
16 tav. a col. f. t. e molte ill. in nero n.t. Sovracc. 
Sono riportati anche gli statuti degli Ordini Cavalle-
reschi. 	 € 50,00

482	 BENOIST MECHIN B. L’Armata Tedesca da Hin-
denburg a Hitler (1919-36), Milano, Garzanti, 1941. 
2 voll. In-8. Pp. 538, 518. Con cartine f. t. Intonsi 
come nuovi. Cop. ill. da Codognato con aquila e sva-
stica. 	 € 45,00

483	 (Ed. ‘600) BENTIVOGLIO G. Relazioni pubblica-
te da Erycio Pvteano in Anversa. Colonia. Lic. De’ 
Superiori, 1630. In-8. Pp. 20 nn. 252, 12 nn (Unito) 
IDEM. Relazione del Trattato della tregua di Fiandra 
che si concluse in Anversa aalli IX d’Aprile 1609. Pp. 
4 nn. 202, 6 nn. Bel front. interam. fig. in rame. 
iniz. orn. e final. Lieviss. Forellini di tarlo al marg. 
b.co di poche cc. Piena perg. Coeva tit. mss. al dorso. 
Importante edizione di Crusca di un anno suc-
cess. alla prima Cfr. Brunet, I, 778. Gamba, 1791. 
Graesse, I, 337. Razzolini-Bacchi, 52. Piantanida, 
530. 	 € 220,00

484	 (Psicologia razza Tedesca) BERILLON E. La psico-
logie de la Race Allemande d’apres ses caractéres et 
spécifique. Paris, Maloine, 1917. In-8. Pp. 64 con 23 
ill. n.t. Importante studio che ebbe enorme eco. 	 	
	 € 100,00

485	 BERTOLINI F. Apostoli e Statisti: conerenze, studi 
storico-biografici, commemorazioni. Milano. Hoe-
pli, 1902. In-16. Pp. 326. Intonso ex storico-bogra-
fici, commemorazioni. Milano, Hoepli, 1902. In-16. 
Pp. 326. Intonso ex libris. Abrasioni e picc. mancan-
ze alla cop. 	 € 20,00

486	 (Ed. ‘800) BIADEGO G. (a cura) Istoria di Phileto 
Veronese. Livorno, Giusti, 1899. In-16. Pp. 184. In 
barbe ad ampi margini in carta distinta. Edizione di 
soli 400 esempl. Come nuovo. 	 € 45,00

478	 (Ill. ‘800 Legnano) AA. VV. Settimo Centenario della vittoria di Le-
gnano ricordo agli italiani. Modena, Imm. Concezione, 1876. In-4. Pp. 
180. Con prefront. Interam. decorato a col. e oro f. t. 3 ritr. a p. pa. 1 
tav. f. t. “Carroccio dei Milanesi” e 6 tav. a col. di stemmi. Inoltre 12 
pag. f. t. di musica “Il Patto di Pontida inno di D. Panizzi”. Perfetto 
esempl. in barbe. Non comune. Dorso e piatto post. fitt. Rara opera. 	
€ 200,00
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487	 (Mazzini Ed. ‘800) BIANCHI N. Vicende del Maz-

zinianismo politico e religioso del 1832 al 1854. Sa-
vona, Sambolino, 1854. In-16. Pp. 400. In barbe fio-
rit. Prima rara edizione. L’Aut. scrisse quest’opera 
ferocemente antimazziniana, inserendosi nel nu-
trito novero degli avversari del patriota Ligure, in 
particolare aumentati dopo il fallimento dei moti 
milanesi del 1853. Fu il ritrovamento, da parte del 
Bianchi, dell’archivio segreto del Conte A. Tondu-
ti della scarena, già ministro dei Carlo Alberto, 
avvenuto nel collegio nazionale di Nizza a fornire 
molto materiale per la redazione di quest’opera. 
Cfr. Bertarelli, 3349. Lemmi, 170. Pregliasco, Ri-
sorgimento, 203. 	 € 60,00

488	 (Garibaldi) BIZZONI A. A Garibaldi nella sua epo-
pea. Milano, Sonzogno, 1932. In-4. Pp. 1356. Con 
238 disegni di F. Matania e C. Linzaghi e 19 carte 
geogr. Tela edit. ill. Come nuovo. 	 € 80,00

489	 (Ed. ‘800 Economia politica) BOCCARDO G. 
Trattato teorico pratico di Economia Politica: Eco-
nomia teoretica, pratica. Torino, Franco, 1863-64. 3 
parti in un vol. In-16. Pp. 324; 314; 284. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso ott. esempl. Cfr. Einau-
di, 561. 	 € 60,00

490	 (Ed. ‘800) BOVIO G. Disegno d’una Storia del 
Diritto in Italia dall’origine di Roma ai nostri tem-
pi. Roma, Civelli, 1895. In-8 gr. Pp. 4, nn, 478. Ott. 
esempl. 	 € 45,00

491	 BRAUDEL F. Civiltà e imperi del Mediterraneo nel-
l’età di Filippo II. Torino. Einaudi, 1963. 2 voll. In-8. 
Pp. 1596. Con moltiss. Tav. f. t. Tela edit. Custodia. 
Timbro di appart. 	 € 50,00

492	 (Biogr. ed. ‘800) BRESCIANI A. Biografia di tre 
giovani alunni del Collegio di Propaganda Fide. Mo-
dena, Soliani, 1839. In-8. Pp. 26. Varese mod. Biogr. 
di R. Mac-Isaac americano morto nel mare Oceano 
sopra il banco di terra nuova nel 1837. N. Maticola 
Ballovich illirico morto nel 1837. Di G. Artarian Ar-
meno di Costantinopoli morto nel 1838. 	 € 20,00

493	 BUONARROTI F. Congiura per l’eguaglianza o di 
Babeuf a cura di G. Manacorda. Torino, Einaudi, 
1946. In-8. Pp. 402. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 30,00

494	 (Genealogia araldica Ill. ‘800) BURKE B. Sir. A 
Genealogical and Heraldic Dictyonary of the Peera-
ge and Baronetage together with memoirs of the pri-
vy councillors and knights. London, Harrison, 1893. 
In-8. Pp. 1870. Testo a 2 col. Con svariate centinaia 
di stemmi inc. in legno. Tela edit. rossa tit. e deco-
raz. oro al dorso, corona con motto: “Honi soit. Qui 
mal y pense” in oro al piatto ant. Taglio sup. oro. 		
	 € 110,00

495	 CALOGERO G. (Lezioni di filosofia) Logica, Etica, 
Estetica. Torino, Einaudi, 1960. 3 voll. In-8. Pp. 288; 
366; 402. Tela edit. Ampie note. In custodia rigida 
edit. rinforz. 	 € 80,00

496	 CAMPANELLA T. Escatologia inediti Theologico-
rum Liber XXIX Liber. XXX, testo critico e traduz. A 
cura di R. Amerio. Roma, Centro Intern. St. Umani-
stici, 1969. In-8. Pp. 271. Con note. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 28,00

497	 CAMPANELLA T. Magia e Grazia inediti Theolo-
gicorum Liber XIV testo critico e trad. a cura di R. 
Amerio. Padova, Cedam, 1957. In-8. Pp. 250. Con 
note. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 29,00

498	 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Italiani illustri ritratti. Mila-
no, Brigola, 1875, 3 voll. In-8. Pp. 639¸647¸661. Con 
6 ritr. f. t. (Tasso, Napoleone, Monti, Muratori, 
Vergerio, Rosmini) Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti impressi. Ampie note. Contiene le biografie di 
67 celebri personaggi. 	 € 130,00

499	 (Valtellina ed. ‘800) CANTU’ C. Il Sacro Macello di 
Valtellina episodio della riforma religiosa in Italia, 
Firenze, Mariani, 1853. In-16. Pp. 134. Cart. rigido 
mod. Conservate le op. orig. Prima rara edizione. 
Cfr. Vismara, 7 Pagliaini, I, 406. 	 € 80,00

500	 (Ill. ‘800) CANTU C. Storia Universale. Torino, 
Pomba, 1838-46. 35 voll. In-8. Pp. 23620. Con 100 
tav. f. t. molte delle quali pieg. più volte inc. in 
rame da Bonatti. Cart. Rigido edit. azzurro. Assai 
freschi in barbe ampie note. L’Opera è così compo-
sta: 18 voll. di racconto, 6 di schiarimenti e note do-
cumenti, 2 di letteratura, 1 di cronologia, religione, 
legislazione, filosofia, geografia, guerra, archeologia, 
biografie, tavole illustrative indici. Opera alquanto 
rara a trovarsi completa come la nostra. Prima 
edizione. Cfr. Parenti, 119. Vismara, 68. Graesse, 
II, 39	 € 400,00

501	 (Ed. ‘800) CAPECE MINUTOLO A. I piccoli Pif-
feri ossia risposta che alla sovrana liberalesca Italia 
canaglia da’ l’antico autore de’ Bifferi di Montagna, in 
difesa del suo calunniato cliente Principe di Canosa. 
Parigi. S. edit. 1832. In-16. Pp. 143. Bella leg. coeva 
in piena pelle verde tit. e fregi oro al dorso. Cornice 
oro ai piatti. Sguardie marmorizz. Tagli gialli. Ott. 
esempl. Risposta di A. Capece Minutolo alle cri-
tiche che aveva suscitato il suo scritto ‘ I Pifferi 
di Montagna’ palmphlet reazionario in cui l’Aut. 
difendeva l’assolutismo monarchico e gli antichi 
privilegi ecclesiastici attancando la carboneria. 	
	 € 160,00

502	 (Ed. ‘800) CAPECELATRO G. Discorso istorico-
politico dell’origine del progresso, e della decadenza 
del potere de’ Chierici su le Signorie Temporali. Con 
un ristretto della Istoria delle due Sicilie. Ila ediz. 
Napoli, Marotta, 1820. In-8. Pp. XII, 240, 2 nn. Bel-
la mz. pelle coeva tit. e fregi ricchi in oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Perfetto. Cfr. 
Parenti, 85 IIa ediz. della seconda opera pubblica-
ta anonima e con falso luogo di stampa nel 1790 
in risposta all’opera del Card. Stefano Borgia sul 
dominio temporale della sede apostolica nel regno 
delle due Sicilie. Opera messa all’indice. Da pag. 
163: Riflessi sul Discorso istorico-politico dell’ori-
gine, del progresso, e della decadenza del potere 
de’ chierici su le signorie temporali, con un ristret-
to dell’istoria delle due Sicilie. Dialogo del Signor 
Consorini italiano col Signor Ramour francese. 
Filadelfia. Con note. 	 € 150,00

503	 (Ed. ‘800) CAPEFIGUE J. B. Les Quattre premiéres 
siécle de l’église chrétienne. Paris, Amyot, 1850-51. 4 
voll. In-8. Pp. 348; 362; 367; 338. Mz. pelle coeva tit. 
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e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Ampie note. 	 € 130,00

504	 (Araldica ill. ‘600 Legature, alle armi) CARPEN-
TIER J. La veritable origine de la Tresillustre Maison 
de Sohier avec une table genealogique De sa Ligne 
principale et directe, embellie d’un court recit des 
Branches qui en sont sortie, depuis six cens ans, ou 
environ jusques à present... Le tout verifié par Ti-
tres, Chartres, Monumens & Histoire authentiques. 
Leyden, Hache, 1661. In-Folio. Pp. 12 nn. 275, 7 nn. 
Bellissimo front. interam. inc. in rame da P. Hol-
seyn, f. t. inoltre bellissimo ritratto inc. in rame a 
p. pag. f. t. dallo stesso. Con 91 inc. in rame n.t. 
di varie grandezze, 1 inc. in rame n.t. a p. pag. e 
5 inc. in legno n.t. Bella leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. Tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi. Con 
lievi abrasioni. Cornice oro ai piatti con al centro 
stemma in oro con armi del Marchese Pinto De 
Fonseca (1741-73) nobile portoghese e Gran Mae-
stro dell’Ordine di Malta. Picc. Spellature ai marg. 
dei piatti. Sguadie marmorizz. Esempl. assai fresco 
in bella carta pesante marginoso. Cfr. Saffroy, III, 
50445. Barbier, IV, 929 c. Milesi, 129. 	  € 1300,00 

505	 (Croce) CASTELLANO G. Introduzione allo studio 
delle opere di Benedetto Croce note bibliografiche e 
critiche. Bari, Laterza, 1920. In-8. Pp. 310. Ritr. in 
antip. Ott. esempl. 	 € 28,00

506	 (Ed. ‘800 Platone) CHIAPPELLI A. Della Interpre-
tazione Panteistica di Platone. Firenze. Le Monnier, 
1881. In-8 gr. Pp. 284. Mz. tela mod. con punte. 
Piatti marmorizz. Intonso ampie note. Importante 
opera non comune. 	 € 110,00

507	 (Ed. ‘700) COPIA DI Lettera scritta da un Ministro 
di Vienna il 10 sett. 1701. In-8. Pp. 31. Perg. Coeva. 
Esempl. assai fresco. 	 € 70,00

508	 (Savoia) D’ANDREA U. La fine del regno grandez-
za e decadenza di Vittorio Emanuel III. Torino. SET. 
1951. In-4. Pp. 448. Con centinaia di ill. fotogr. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 25,00

509	 (Ed. ‘700 Comino) DAVANZATI BOSTICHI B. 
Scisma d’Inghilterra. Con altre operette tratte dal-
l’ediz. Fiorentina del 1638 citata dagli Accad. della 
Crusca nel loro Vocabol. e ora con somma diligen-
za rivedute e ricorrette. In Padova. Comino, 1727. 
In-8 picc. Pp. 6 nn. 256, 4 nn. (Manca il ritr.) Fregi 
tipogr. Al front ed Arma Volpi al fine. Con la tav. 
dei cambi pieg. f. t. Mz. perg. e cart. coevo. L’Ope-
ra dedicata a Ferdinando il Granduca di Toscana. 
Comprende anche: Notizia de’ Cambi, Lezione 
delle monete, Orazione in morte del Granduca 
Cosimo I. Accusa data dal Silente al travagliato 
nel suo Sindacato della Reggenza degli Alterati, 
Coltivazione toscana della vite, e dì alcuni arbori. 
La vita del Davanzati è scritta da Franc. di Raffael-
lo Rondinelli. Cfr. Federici, 127/5: “Esatta e cor-
rettissima ediz. Gamba, 430: “diligente, e corretta 
ristampa dell’ediz. allegata (Firenze, 1638). Cos-
sa, 30/29. Razzolini-Bacchi, 401. Brunet, II, 533. 
Graesse, II, 339. Olschki, Choix, 15959. 	 € 130,00

510	 (Ed. ‘700 Testi di Lingua) DAVANZATI BOSTI-
CHI B. Scisma d’Inghilterra con altre Operette tratte 

dall’edizion Fiorentina del 1638. Citata dagli Accad. 
della Crusca nel loro Vocabolario, ed ora con somma 
diligenza rivedute e corrette. Venezia. Remondini. 
1756. In-8 picc. Pp. 156. Ritr. dell’Aut. inc. in rame 
a p. pag. in antip. f. t. Fregi tipogra. con 1 tabella 
pieg. f. t. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Esempl. assai 
fresco. In barbe. Interess. I trattati sulla “Coltiva-
zione Toscana delle Viti, e d’alcuni arbori” e “Ora-
zione in Morte del Granduca Cosimo I” ed anche 
“Notizia dè Cambj e Lezione delle monete”. 		
	 € 120,00

511	 (Ed. ‘700) DE BRITAINE W. La Prudenza Umana 
ovvero i mezzi Co’ i quali l’uomo può fabbricare la 
sua fortuna ed innalzarsi alla grandezza. Opera trad. 
da G. F. Spulcioni. Firenze. Bonducciana, 1767- In-4 
picc. Pp. 208. Bella inc. in rame al front. Con stem-
ma Pitti a cui l’opera è dedicata. Mz. perg. mod. tit. 
oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. di as-
soluta freschezza in carta pesante ed in barbe. Prima 
edizione italiana non comune. 	 € 130,00

512	 DE LUPPE. Les Jeunes filles a la fin du XVIIIe siècle. 
Paris. Champion, 1925. In-8. Pp. 274. Ampie note. 
Mz. Coeva con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 ner-
vi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esemplare. 		
	 € 40,00

513	 (Pestalozzi) DELETAK F. Pestalozzi l’uomo, il filo-
sofo, l’educatore, trad. di C. Calogero Drago. Vene-
zia, Nuova Italia, 1928. In-8. Pp. 480. Ritr. in antip. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

514	 (Nietzsche) DELEUZE G. Nietzsche e la filosofia 
introduz. di V. Vattimo Firenze, Colportage, 1978. 
In-8. Pp. 294. Come nuovo	 € 24,00

515	 DEWEY J. Natura e condotta dell’uomo introduz. 
alla Psicologia Sociale, presentaz. di L. Borghi. Fi-
renze, Nuova Italia, 1968. In-8. Pp. 380. Ott. esem-
pl. 	 € 40,00

516	 (Ed. ‘700) DICHIARAZIONE di S. M. Il Re di 
Prussia presentata alla Dieta Gen. e dell’Impero in 
proposito della Pace conchiusa il 5 Aprile 1795 in 
Basilea con alcune osservazioni. S. Luogo né edit. 
1795. In-8. Pp. 51. Cartoncino marmorizz. in barbe 
assai fresco. 	 € 50,00

517	 (Ed. ‘800 Tavole di Eraclea) DIRKSEN H. E. Ob-
servationes ad Tabulae Heraclensis partem alteram 
quae vulgo aeris neapolitani nome venit. Berolini 
Reimeri, 1817. In-8. Pp. IV, 220. Ampie note. Cart. 
marmorizz. Coevo. Opera non comune. 	  € 100,00

518	 (Economia ‘800) SICWENOIS F. Exposé de la si-
tuation de l’Empire Français, et des Comptes de Fi-
nances publiés à Paris, en Février et Mars 1813. Pa-
ris-Genéve, Paschoud, 1814. In-8. Pp. 185. In barbe 
ampie note. Freschiss. Ottimo. Rara opera. 		
	 € 160,00

519	 (Elzeviro Ed. ‘600) DU PUY P. Histoire de plus il-
lustres Favoriris anciens et modernes Recueillie par 
feu Mons. P. D. P. Avec. un Journal de ce qui s’est 
passé à la mort du Mareschal D’Ancre. A Leyde, 
Chez Jean Elzevier, 1662. In-12. Pp. nn. 624. Bella 
leg. coeva in piena perg. con unghie tit. e fregi oro al 
dorso. Ampia cornice oro ai piatti con decoraz. flo-
reali in oro. Sguardie marmorizz. Ott. esempl. liev. 
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brunito. Fregi tip Cfr. Willems, 852, IV una della 
4 contraffazioni di questa opera che ebbe enorme 
successo. Quérard, III, 196. II, 761. 	 € 160,00

520	 (Ed. ‘800 Parigi) D’AVENEL G. les Eveques et Ar-
cheveques de Paris depuis Saint Denys jusqu’a nos 
jours avec des documents inédits. Paris, Casterman, 
1878. In-8. Pp. 441; 435 (tomi in un vol.) Front. in 
caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in mz. perg. con 
punte tit. e fregi oro su tass. in pelle al dorso. Piatti 
marmorizz. Ex libris nobiliare. Prima edizione rara. 
Ott. esempl. 	 € 110,00

521	 (Ed. ‘700) DUPUY DE LA SERRA. L’Art. des Let-
tres de Change, Suivant l’usage des plus célebres Pla-
ces de l’Europe, et la urisprudence du Royama, avec 
le Rucueil des Edites, Arréts et Ordonnances, sur le 
fait du Commerce. Genéve Perisse, 1783. In-12. Pp. 
XXIV, 201, 3 nn.; 2 nn, VI, 263. Fregi tipogr. Piena 
pelle marmorizz. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli rossi. Ott. esempl. Interessante trattato sulla 
lettera di cambio che anticipò la moderna cambia-
le. Legg. Abrasione agli spigoli. 	 € 140,00

522	 (Ed. ‘800) DURUY V. Histoire de France, nouv. Édit. 
Illustrée d’un grand nombre de gravures et de cartes 
géographique. Paris, Hachette, 1866. 2 vol. In-16. Pp. 
744; 682. Con 314 graziose inc. in legno anche a 
p. pag. e 12 cartine a col. a doppia pag. Belle leg. 
coeve in mz. pelle con punte. Tit. e fregi oro ai dorsi 
a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. perfetti in barbe 
ingiallitura alle ultime pp. al I vol. al marg. sup. est. 
(26 cc.). 	 € 90,00

523	 EMPIRICO S. Schizzi pirroniani in tre libri. Trad. 
da O. Tescari. Bari. Laterza, 1926. In-8. Pp. 304. Am-
pie note come nuovo. (Con l’aggiunta dei passi pa-
ralleli di Sesto stesso, di Diogene Laerzio, di Filone e 
di altri). 	 € 24,00

524	 (Boccalini) BERRERA E. La pietra del paragone 
politico di Traiano Boccalini, Milano, Coop. Edit. 
Italiana, 1891. In. 8. Pp. 30. Iinsonso. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 18,00

525	 (Ill. ‘800) FARINA G. L’Italia dai tempi più antichi 
fino ai nostri giorni. Torino, Guigoni, 1856-63. 5 
voll (Segue). IDEM. Storia d’Italia dal 1815 al 1850 
IIa ediz. corretta dall’Aut. Milano-Torino, Guigoni., 
1860-61 2 voll. (Segue), Zini L. Storia d’Italia dal 
1850 al 1866 continuata da quella di Giuseppe Farina 
per Luigi Z. Milano, Guigoni, 1866-69. 4 voll. (Totale 
12 voll.) In-8. Pp. 9856. Con 176 tav. a p. pag.; f. t. 
inc. di cui 2 a doppia pag. e 23 piantine pieg. più 
volte f. t. alcune anche a col. (Carte geografiche e 
piani di battaglia) Esempl. assai freschi. Leg. coeve 
mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 		
 	 € 380,00

526	 (Enrico V III) FATTA C. Il Regno di Enrico d’In-
ghilterra secondo i documenti contemporanei. Fi-
renze. Nuova Italia. 1938. 2 voll. In-8. Pp. 678; 736. 
Ritr. in antip. Ampie note intonsi come nuovi. 		
	 € 38,00

527	 (Bersaglieri ed. ‘800) FEA P. Storia dei Bersaglieri 
con alcune idee sul loro impiego in guerra del Gen. 
Alfonso Lamarmora. Firenze, Gazz. d’Italia, 1879. 
In-16. p. 339. In barbe. Come nuovo. 	 € 65,00

528	 (Elisabetta di Francia. Ed. ‘800) FERRAND A. Elo-
ge historique de Madame Elisabeth de France suivi 
de plusieurs lettres de cette princesse. Paris, Desenn, 
1814. In-8. Pp. 348. Esempl. in barbe ad ampi mar-
gini. Ex libris timbro Principe Corsini. Ott. esempl. 
Ampie note. Bell’opera. Prima ediz. di questa bio-
grafia della sorella di Luigi XVIII. 	 € 80,00

529	 FEUERBACH L. Principi della filosofia dell’avveni-
re a cura di N. Bobbio. Torino, Einaudi, 1971, In-8. 
Pp. 155. Tela edit. 	 € 20,00

530	 FISHER H. A. L. Storia d’Europa, trad. di A. Prospe-
ro. Aggiornamenti e atlante storico a cura del Prof. 
F. Catalano. Milano, Labor, 1966. 3 voll. In-8. gr. Pp. 
523; 614; 716. Con centinaia di ill. in nero n.t. e 
24 tav. a col. f. t. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. 
Sovracc. Come nuovo. Carta patinata bell’opera. 		
	 € 50,00

531	 (Ed. ‘800) FOURNIER E. L’Esprit dans l’Histoire 
Recherches et Curiosités sur les mots hirostique, III 
édit. Revue et consideravlement augmentée. Paris, 
Dentu, 1867. In-16. Pp. 472. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Ex li-
bris. Opera non comune interessante: cfr. Vicaire, 
III, 780. 	 € 50,00

532	 (Hobbes) GARGANI A. G. Hobbes e la scienza. To-
rino, Einaudi, 1971. In-8. Pp. 312. Ampie note. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

533	 (Cile Ed. ‘800) GAY C. Historia fisica y politica de 
Chile, segun documentos adquiridos en este repu-
blica durante doce anos de resistencia en ella. Paris, 
En Casa del Autor-Chile. En el museo de Historia 
Natual de Santiago, 1844-71. 28 voll. In-8. Così di-
visi. Fauna: Zoologia 8 voll. Pp. 3972. Flora: Bota-
nica 8 voll. Pp. 4223. Historia 8 voll. Pp. 4050. Do-
cumentos 2 voll. Pp. 1061. Agricoltura 2 voll. Pp. 
937. Ottimi esempl. in barbe spesso intosi. Brochure 
edit. solo un dorso con qc. mancanza. Esempl. pri-
vo dell’Atlante. Cfr. Brunet, II, 1511: “Ovrage d’un 
grand mérite”. Graesse, II, 38. Pritzel, 3247. Prima 
edizione. Nissen, BBI, 695. Nissen ZBI, 1488. Pa-
lau 100869, Sabin, 26779. Zimmer, 237. 	 € 500,00

534	 (Ed. ‘800) GEFFROY M. A. Lettres inédits de la 
Princesse Des Ursins recueillies et publiées avec une 
introd. et des notes. Paris, Didier, 1859. In-8. Pp. 
559. Con grande tav. pieg. f. t. facsimile. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. rosso tit. e ricchi fregi al dor-
so a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris. 
Ott. esempl. Ampie note. 	 € 80,00

535	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Del Bello. Capolago. Elve-
tica, 1846. In-16. Pp. 270. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. Caddeo, 235. 
Motta. Tip. Ticinesi, V II, 281. Caldelari, 2081. 
Timbro di appart. Fioriture. 	 € 45,00

536	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V . Introduzione allo studio 
della filosofia. Firenze. Poligr. Italiana, 1947-48. 3 
voll. In-16. Pp. 288; 372; 504. Ott. esempl. in barbe. 	
	 € 75,00

537	 (Ed. ‘700) GOMEZ DE M. A. P. Histoires du comte 
d’Oxford, de Miledy d’Herby; d’Eustache du S. Pierre 
et de Beatrix De Fuine’s, Au Siège de Calais, sous le 
Regne de Philippe de Valois. Roi de France. La Haye, 
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Gallois, 1738. In-12. Pp. 257. Front in caratt. rossi 
e neri. Cart. Coevo con unghie. Assai fresc. Front. 
in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. in barbe. Cfr. 
Querard, cita ediz. 1757. Sconosciuto all’Iccu. 		
	 € 130,00

538	 (Ed. ‘800) GUIDICCIONI G. Lettere inedite di 
Monsignor Giovanni G. da Lucca. Ivi, Giusti, 1855. 
In-8. Pp. 304. Mz. tela edit. Esempl. perfetto intonso 
ampie note. Esempl. 158 di soli 338 stampati e nu-
merati. Front. in caratt. rossi e neri. 	 € 100,00

539	 HABERMANS J. Logica delle scienze sociali. Bolo-
gna, Mulino, 1970. In-8. Pp. 332. Ampie note, tela 
edit. sovracc. Come nuovo	 € 22,00

540	 HEIDEGGER M. Concetti fondamentali della meta-
fisica mondo, finitezza, solitudine a cura di F. W. Von 
Hermann, ediz. ital. a cura di C. Angelino. Genova, 
Melangolo, 1992. In-8. Pp. 505. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

541	 (Libertà di coscienza) HERMANIN C. Samuel We-
renfels il dibattito sulla libertà di coscienza a Basilea 
agli inizi del Settecento. Firenze. Olschki, 2003. In-8. 
Pp. 356. Con 5 tav. f. t. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

542	 HUSSERL D. Idee per una fenomenologia pura e 
una filosofia fenomenologica. Torino, Einaudi, 1950. 
In-8. Pp. 468. Ampie note come nuovo. 	 € 24,00

543	 JACOBI F. H. Idealismo e realismo a cura di N. 
Bobbio. Torino, De Silva, 1948. In-8. Pp. 309. Inton-
so. Timbro di appart. 	 € 24,00

544	 (Filos. naturale. ed. ‘800) JOURDAIN C. Disserta-
tion sur l’état de la Philosophie Naturelle, en Occi-
dente et principalement en France pendant la pre-
mière moitié de XIIe. Siècle. Paris, Didot, 1938. In-8. 
Pp. 121. Con note. Varese mod. in barbe. 	 € 40,00

545	 (Ed. ‘800) JULIA V. Tulio Massarani e Cesare Cor-
renti studio. Trani, Vecchi, 1891. In-8. Pp. 48. Inton-
so ex libris. Perfetto	 € 20,00

546	 JUNG. C. G. Ricordi sogni riflessioni raccolti ed edi-
ti da A. Jaffé, trad. di G. Russo. Milano, Saggiatore, 
1965. In-8. Pp. 432. Ott. esempl. 	 € 23,00

547	 KRISTELLER P. O. Il Pensiero filosofico di Marsilio 
Ficino. Firenze. Sansoni, 1953. In-8. Pp. 512. In bar-
be. Timbro di appart. Ampie note. 	 € 35,00

548	 (Ed. ‘800) LA FARINA G. Storia d’Italia narrata al 
popolo italiano (568-1815). Firenze, Poligr. Italiana-
Galileiana, 1846-53. 10 Parti in 7 voll. legati in 5. In-
8. Pp. 3928. Con 2 carte (Italia e Lombardia) inc. in 
rame a col. ft. Ampie note. Tela mod. tit. oro. Opera 
completa e non comune. Prima edizione. Cfr. Pa-
gliaini, II, 416. Rosi, III, 318. 	 € 220,00

549	 (Vico Ed. ‘800) LAMI A. Il Vico la filosofia della 
storia e l’odierna linguistica. Livorno, Vigo, 1873. In-
Pp. 22. Come nuovo con note. 	 € 18,00

550	 (Mazarino) LAURAIN PORTEMER M. M. Etu-
des Mazarines. Une Tete à Gouverner quatre empi-
res. Paris. Du Boccard. Nogent-Le-Roi, Lib. Arts et 
Métiers, 1981-97. 2 voll. In-8. Pp. 564; 1262. Con 54 
tav. f. t. e 1 a col. Ampie note. Come nuovi. Impor-
tante opera. 	 € 70,00

551	 (Ed. ‘800) LE CLERC J. V . Des Journau chez les 
romains, recherches précédées d’un memoire sur 

les annales des pontifes, et suivies de fragments des 
journaux de l’ancienne Rome. Paris, Firmin Didot, 
1838. In-8-Pp. 448. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Doppio ex libris. 
Ampie note. Esempl. perfetto. Cfr. Brunet, 29209. 
Prima edizione di questo erudito e rimarchevole 
studio. 	 € 100,00

552	 LEIBNIZ. G. G. Teodicea a cura di V. Mathieu. Bo-
logna. Zanichelli, 1973. In-8. Pp. 508. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 26,00

553	 (Economia Ed. ‘800) LEROY-BEAULIEU P. Assai 
sur la Répartition des richesses et sur la tendence a 
une moindre inégalité des conditions. Paris, Guillau-
min, 1883. In-8. Pp. 596. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Conser-
vate le cop. orig. Ott. esempl. Cfr., Einaudi, 3342. 
Importante opera nel campo dell’economia e della 
politica liberal-riformista. 	 € 90,00

554	 (Napoleonica Franchetti) LUMBROSO A. Augu-
sto Franchetti (1840-1905) e i suoi studi sull’epoca 
napoleonica (con brani di lettere dello storico fio-
rentino) Pinerolo, Sociale, 1906. In-8. Pp. 32. Ampie 
note Ott. esempl. 	 € 24,00

555	 (Ed. ‘700) MABLY G. B. DE. I Dialoghi di Focione. 
Roma, Komarek, 1763. In-12. Pp. 394. Fregi tipogr. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Picc. Man-
canza al dorso inf. Tagli rossi sguardie marmorizz. 
Esempl. Fresco. Prima edizione italiana ad opera 
di A. C. Fabroni. Cfr. Melzi, I, 290. 	 € 100,00

556	 MACHIAVELLI N. Opere a cura di E. Raimon-
di. Milano, Mursia, 1976. In-8. Pp. 1344. Oltre 200 
pp. di note. Similpelle edit. tit. e fregi oro. Custodia 
come nuovo. 	 € 30,00

557	 (Ill. ‘800) MACHIAVELLI N. Opere Istoriche e Po-
litiche. Filadelfia, Prov. Unite, 1818. 4 voll. In-8. Pp. 
4 nn, 30, XII, 389; 290; 446; 496. Ritr. inc. in rame 
a p. pag. in antip. da Aliprandi, altra inc. in rame 
a p. pag. di Lapi e 1 inc. pieg. f. t. in rame, con 1 
tabella pieg. f. t. Piena pelle coeva verde tit. e fregi 
oro ai dorsi. Cornice oro ai piatti. Dorsi con laceraz. 
e mancanze. Spellature ai piatti con alcuni spigoli 
allentati. Sguardie marmorizz. Esempl. bruniti. Cfr. 
Parenti, Diz. Falsi Luoghi, 84. (Ediz. milanese). 
Bertelli-Innocenti, 59. Ex libris nobiliare in rame. 	
	 € 160,00

558	 MANN G. Storia della Germania moderna 1789-
1958. Firenze, Sansoni, 1964. In-8. Pp. 694. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 18,00

559	 (Rinascimento) MARCHETTI FERRANTE G. 
Rievocazioni del rinascimento: Roma nel ‘400 Lo-
renzo dei Medici, I Rover-Riario, Giulio II, Leone X 
Chigi Il magnifico. Tullia d’Aragona. L’Aretino. Bari. 
Laterza, 1924. In-8-Pp. 276 Ex libris. 	 € 23,00

560	 (Ed. ‘800) MARTELLI U. La vita di Numa Pompilio. 
Prato, Guasti, 1847. In-16. Pp. XX, 62. Ampie note. 
Come nuovo. In barbe	 € 36,00

561	 (Ed. ‘700 Inghilterra Aut. Pesciatini) MARTINEL-
LI V. Istoria d’Inghilterra. Londra. P. Molini, 1770-
78. 3 voll. In-4. Pp. 598; 526; 626. Doppio medaglio-
ne inc. in rame antip. da Bartolozzi. Esempl. assai 
fresco. Mz. perg. coeva con punte tit. mss. ai dorsi 
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Piatti marmorizz. Ottimo esempl. Cfr. Graesse, IV, 
429. Brunet, 26858. Ansaldi, 386. 	 € 180,00

562	 MARTINI F. Due dell’estrema il Guerrazzi e il Brof-
ferio carteggi inediti (1959-66). Firenze, Le Monnier, 
1920. In-8. Pp. 198. Cart. rigido coevo tit. oro. Come 
nuovo. Ex libris. 	 € 25,00

563	 MARX K. Il capitale, trad. di D. Cantimori, introd. 
di M. Dobb. Roma, Ed. Riuniti 1967-68. 3 voll. In-
8. Pp. 2720. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovi. Ampie note. 	 € 90,00

564	 (Ed. ‘800) MATTER M. Lettres et pièces rares ou 
inédits publiées et accompagnée d’introduction et 
de note. Paris, D’Amyot, 1846. In-8. Pp. 448. In bar-
be con note. Timbro Principe Corsini. Interessante 
raccolta di 80 lettere. Picc. Abrasione al dorso. Cfr. 
Louandre & Bourquelot. V. 333. 	 € 45,00

565	 MAYNARD KEYNES J. Teoria Generale dell’occu-
pazione dell’interesse e della moneta e altri scritti a 
cura di A. Campolongo. Torino, Utet. 1978. In-8. Pp. 
701Con tav. f. t. Tela edit. tit. e fregi oro. Ott. esempl. 
Timbro di appart. 	 € 25,00

566	 (Ed. ‘800) MENDELSHON M. Fedone ossia della 
spiritualià dell’anima. Milano. Bettoni, 1929. In-16. 
Pp. 260. In barbe. Ott. esempl. 	 € 20,00

567	 (Arte etrusca ill. ‘800) MICALI G. Monumenti per 
servire alla storia degli Antichi Popoli Italiani. Firen-
ze, 1833. In-Folio (47x30). 120 tav. inc. in rame f. t. 
alcune in acquatinta molte pieg. più volte e 1 gran-
de carta geografica dell’Italia con isole. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso in parte mutilo. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco in barbe, Ex libris 
ed etichetta del legatore (Caru Torino). Importan-
te pubblicazione dedicata all’arte etrusca. V inet, 
1677. Brunet, III, 1696. 	 € 460,00

568	 (Ill. ‘800) MOREAU V AUTHIER C. L’Homme et 
son image. Paris. Hachette, s.d. (1905). In-4. Pp. 360. 
Con 189 illustraz. f. t. e 12 tav. protette da velina 
su cartoncino. f. t. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
rosso con punte tit. oro. al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. in barbe. Perfetto esempl. 		
	 € 70,00

569	 (Diritto ed. ‘600) MUEG. G. F. Disputatio Inaugur-
lais Juridica. De Pertinentiis, vulgo Zugehorungen. 
Argentorati, Stadelii, 1671. In-8. Pp. 38. Varese mod. 
Fregi tipogr. 	 € 37,00

570	 (Ed. ‘600) MULLER P. De Osculo Sancto Commen-
tario. Jenae, Bauhoferianis, 1675. In-4. Pp. 8 nn. 62. 
Fregio al front. e n.t. Cartoncino ‘800, Ott. esempl. 	
	 € 60,00

571	 (Grande opera ‘800) Muratori l . a . Annali 
d’Italia dal principio dell’era volgare sino all’anno 
1750 e continuati sino all’anno 1827. Firenze, Mar-
chini, 1827. 40 voll. In-8. Pp. 14200. Esempl. in bar-
be lievi fiorit. Ott. esempl. Leg. coeve in mz. pelle 
con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nerv. Piatti e 
sguardie marmorizz. cfr. Graesse, IV, 627. Brunet, 
III, 1950¸”Buona ediz. che contiene la prefaz. di 
castellano e una continuazione fino al 1827 ad 
opera di Fr. Del Soldato e una tavola alfabetica 
delle materie”. 	 € 900,00

572	 (Ed. ‘700) MURATORI L. A. Delle riflessioni so-
pra il Buon Gusto nelle Scienze e nell’Arte. Venezia, 
Pezzana, 1736. 2 parti in un vol. In-12. Pp. 312; 348. 
Fregio tipogr. Al front. e. n.t. Perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Esempl. assai fresco. Opera pregiata. Cfr. 
Graesse, IV, 627. Sorbelli, 104. Tiraboschi, Bibl. 
Modenesi, III, 330/1. Melzi II 64. Lancetti, 155. 	
	 € 130,00

573	 (Hegel) MURE G. Introduzione a Hegel trad. di R. 
Franchini. Milano, Ricciardi, 1954. In-8. Pp. 208. In-
tonso ampie note come nuovo	 € 23,00

574	 (Ed. ‘800) NEGRI G. Scritti varii. Torino, Paravia, 
1867. In-8. Pp. 148. Ampie note. Come nuovo. Pri-
ma edizione, Idee element. Per una legge in ma-
terie d’acque, La Legge forestale. Il Feudalismo, 
Filangeri, Fenelon, Montesquieu, Bentham, Il 
Principe, etc. 	 € 50,00

575	 (Aristole) NEWMAN W. L. The Politics of Aristotle 
with an introduction, two prefatory essays and notes 
critical and explanatory. Oxfor Clarendon, 1950 4 
voll. In-8. Pp. 600; 490; 650; 778. Tela edit. tit. e fregi 
oro. Ampie note. Come nuovi. Vol. I. Introduction 
to the politics. Voll. II Prefatory essays books I and 
II text and note. Voll. III. Two essays books III, IV 
and V text and notes. Vol. IV Essays on constitutions 
books, VI, VIII text and note. Opera importante	 	
	 € 140,00

576	 (Papato) NOBILI-VITELLESCHI. F. Della storia 
civile e politica del Papato da Carlomagno al Rina-
scimento. Roma. Roux, 1906. In-8. Pp. 532. Intonso 
in barbe come nuovo. Timbro Principe Corsini. 	 	
	 € 35,00

577	 (Cavalleria IlI. ‘700) ONORATO DA SANTA MA-
RIA. Dissertazioni storiche e critiche sopra La Ca-
valleria antica e moderna secolare e regolare. Con 
note, e molte Figure in rame. Brescia, G. Rizzardi, 
1761. In-4. Pp. XXIV, 480. Marca edit. inc. in rame 
al front. Ritr. inc. in rame in antip. a p. pag. da 
D. Cagnoni. Test. capill. inc. in rame e 12 tav. a 
p. pag. inc. in rame f. t. Esempl. assai fresco Piena 
pelle coeva marmoriz. Tit. e fregi oro al dorso Pre-
giata opera. Cfr. Spreti, 3649. Olschki, Choix, 762. 
Huth p. 39 Genealogia e Araldica, 646. Guida, I, 
682. Interessante opera sugli ordini cavallereschi, 
usi e costumi, cerimonie investitura. etc. 	 € 580,00

578	 (Medioevo) OTTOKAR N. I comuni cittadini del 
Medio Evo. Firenze, Nuova Italia, 1936, In-8. Pp. 48. 
Ampie note. 	 € 16,00

579	 (Ed. ‘800) PACCA B. De’ Grandi Meriti verso la 
Chiesa Cattolica del clero dell’Università e de’ Ma-
gistrati di Colonia nel secolo XVI. Opuscolo con 
appendice. Modena, Vincenzi e Rossi, 1850. In-8. 
Pp. 103. Varese mod in barbe ottimo esempl. Lievi 
fiorit. 	 € 30,00

580	 (Newton) PALA A. Isaac Newton scienze e filosofia. 
Torino, Einaudi, 1969. In-8. Pp. 268. Tela edit. So-
vracc. Ampie note. Come nuovo. 	 € 27,00

581	 PAPEN F. VON. Memorie, Bologna, Cappelli, 1952. 
In-8. Pp. 765. Con tav. f. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00
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582	 PERELMAN C. OLBRECHTS-TYTECA. Trattato 

dell’ argomentazione la nuova retorica, prefaz. N. 
Bobbio. Torino. Einaudi. 1966. In-8. Pp. 613. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. Come nuovo	 € 30,00

583	 PETTORELLI LALATTA C. “I. T. D. ” Note di un 
capo del servizio informazioni d’armata (1915-18). 
Milano, Agnelli, 1931. In-8. Pp. 286. Con 29 ill. f. t. 
anche pieg. Tela edit. tit. oro. Prima edizione. Non 
comune.	 € 48,00

584	 PIANO MORTARI V. Ricerche sulla teoria dell’in-
terpretazione del diritto nel secolo XVI: I le premes-
se (unico vol. edito). Milano, Giuffrè, 1958. In-8. Pp 
224. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 22,00

585	 (Savoia ‘800) PIO O. Vita Militare di Vittorio Ema-
nuele Re d’Italia dedicata all’esercito e all’armata. 
Roma. Civelli, 1879. In-8. Pp. 198. Tela mod. tit. oro. 
Non comune. Come nuovo. 	 € 50,00

586	 POHLENZ M. L’uomo greco. Firenze, Nuova Italia, 
1967. In-8. Pp. 890. Intonso come nuovo. Con note. 	
	 € 50,00

587	 (Ed. ‘800) POZZONI C. Questioni di Politica In-
terna. Genova, Gioventù, 1868. In-8. Pp. 40. Dedica 
autogr. dell’Aut. in cop. Interessante e non comune 
pubblicaz. di un interessante spaccato di politica 
interna a pochi anni dall’Unità d’Italia. 	 € 30,00

588	 (Trento ginnasi ‘800) Programma dell’I. R. Gin-
nasio Liceale di Trento alla fine dell’anno scolastico 
1855. Trento, Monauni, 1865. In-8. Pp. 308. (Tratta 
della Storia Italo-romana narrata sommariamente 
dal prof. Gius. Sicher). 	 € 24,00

589	 (Ed. ‘800) QUINET E. La Révolution. Paris, Lacroix, 
1865. 2 voll. in un tomo. In-8. Pp. 480; 644. Tela tit. 
oro. Prima edizione. Fiorit. 	 € 60,00

590	 QUINET E. La Rivoluzione introd. e traduz. di A. 
Galante Garrone. Torino, Einaudi, 1953 2 voll. In-8. 
Pp. 883. Ott. esempl. Firma di appart. in cop. 	 	
	 € 30,00

591	 (Ed. ‘800) RICCIARDI G. Opere Scelte: Discorsi 
intorno al teatro. Profezia in forma di storia. Discor-
so agli italiani. Fazione e martirio dei F.lli Bandiera e 
consorti. Conforti all’Italia. Pensieri d’u esule. Mar-
tirologio italiano dal 1792 al 1818. I Papi e l’Italia di-
scoro al popolo. Compendo della storia d’Italia. Etica 
nuova. Silvio. Cenni storici intorno i casi d’Italia nel 
1848 e 49 e documenti da ricavarsene. Vita di Ga-
ribaldi. Vite di Franc. Ricciardi conte di Camàldoli. 
1° Lega Lombarda. Il Vespro. Franc. Burlamacchi. 
Masaniello. Balilla. Torquemada. Maria Maddalena. 
I due Candidati, Poesie. Napoli, Vaglio. 1867-70. 8 
voll. In-16. Pp. 3286. In barbe. Tutto il pubblicato 
completo. Perfetti esempl. Opera del celebre lette-
rato, patriota, politico ed editore italiano, uno dei 
maggiori esponenti del radicalismo politico in età 
risorgimentale. (Napoli 1808-82)	 € 200,00

592	 ROBETSON W. I progressi della società europea 
dalla caduta dell’impero romano agli inizi del secolo 
XVI, introd. di G. Falco, trad. di G. Agosti. Torino, 
Einaudi, 1951. In-8. Pp. 326. Timbro si appart. Otti-
mo esempl. 	 € 18,00

593	 (Ed. ’ 800) ROLAND M. me. Lettres en partie inédi-
tes de Madame Roland (Mademoiselle Philipon) aux 

demoiselles Cannet suivies des lettres de Madam Ro-
land a Bosc. Servan. Lanthenas, Robespierre, etc. et. 
De documents inéditis avec une introd. et des notes 
par C. A. Dauban. Paris, Plon, 1867. 2 voll. In-8. Pp. 
600. Con un ritr. in antip. Una veduta e una pianta 
f. t. Mz. marocchino rosso coevo con punte. tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Esempl. freschiss. Perfetti. Opera importante. 
Cfr. Passigli, IV, 911/12. 	 € 140,00

594	 (Ediz. ‘800) ROSMINI SERBATI A. Antropologia 
in servigio della scienza morale libri IV. Novara, Mi-
glio, 1847. In-8. Pp. 568. Esempl. in barbe brunito. 
Ampie note. Picc. mancanza ang. inf. est di cop. 		
	 € 40,00

595	 (Irlanda E. ‘800) ROSSI A. Considerazioni sulla 
storia d’Iralanda. Inserite nel fascicolo 54 del Museo 
di Scienze e Letteratura in Napoli. set. anno 1848. 
In-8. Pp. 80. Qc. glossa a biro con scritte al front. 
Dedica autogr. dell’Aut. Vinc. Salvagnoli in parte 
mutila in cop. 	 € 20,00

596	 ROSSI P. Lo storicismo tedesco contemporaneo, 
nuova edizione. Torino, Einaudi, 1971. In-8. Pp. 564. 
Tela edit. Sovracc. Ampie note. 	 € 30,00

597	 ROVANI G. Cento anni pref. note e commenti di B. 
Gutierrez. Milano, Rizzoli, 1934-35, 2 voll. In-4. Pp. 
639, 704. Con 1650 ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi 
e ritr. in oro ai piatti. Perfetti esempl. 	 € 60,00

598	 (Ill. ‘800) SAINTE-BEUVE C. A. Galerie de 
Femmes Célebres tirée des causeries du lundi, illu-
strée de 13 portraits gravés au burin par Gouttièrre, 
Othwaite, Geoffroy, Girardet. Delannoy, Gervais, 
etc. d’après les dessins de M. G. Staal. Paris, Garnier, 
s.d. (IIa metà dell’800) In-8. Pp. 476. Con 13 belliss. 
tav. a p. pag. f. t. protette da velina inc. Mz. maroc-
ch. rosso coevo tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. in barbe 
assai fresco. Come nuovo. 	 € 120,00

599	 (Ed. ‘800) SARACHAGA G. V ON. Vermachtniss, 
oder neue Folgen in der Goler-Haber’schen Sache. 
Mein letztes Wort in der Sache gegen Hern Moriz. V. 
Haber. Der ersten Broschure zweiter Theil. Stuttgart, 
Rieger’sche, 1843. In-8. Pp. 84 Con 3 ritr. inc. in an-
tip. Tela coeva fregi oro. Fiorit. Non comune.		
	 € 60,00

600	 (Legislazione ed. ‘800) SCLOPIS F. Storia della Le-
gislazione Italiana: Orig. Progressi. Torino, Pomba, 
1840. 2 voll. in un tomo. In-16. Pp. 284; 302. Con 
inc. ad ogni front. (Segue) DI SANTA ROSA. P. 
Storia del tumulto dei Ciompi avvenuto in Firenze 
l’anno 1378. Torino, Pomba. 1843. Pp. 350. Inc. al 
front. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. 	 € 100,00

601	 (Araldica anastatica) SIEBMACHER J. Wappen-
bruch des Helingen Romischen Reichs. Norinbergae, 
1605. (Ma Milano, Orsini De Marzo). In-16 oblun-
go. Pp. 160 nn. Seguono 226 cc. di stemmi. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. Prezzo edit. € 128,00. 	 € 50,00

602	 (Ed. ‘800) SISMONDI DE G. C. L. Storia della ca-
duta dell’Impero Romano e della decadenza della 
civiltà dall’anno 250 al 1000. Milano, Pirotta, 1839 
3 tomi in un vol. In-16. Pp. 287; 256; 276. Mz. pelle 
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coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
sempl. Ampie note	 € 70,00

603	 (Fascismo) STEINER G. Coltura fascista brevi no-
zioni intorno all’opera e alla dottrina fascista. Torino, 
Paravia, 1933. In-8. Pp. 104. Ritr. del Duce in antip. 
Ott. esempl. Non comune. 	 € 38,00

604	 (Ed. ‘700) SUPPLEMENTO al Sommario De i Do-
cumenti citati nella Risposta della Corte di Vienna 
alla Dichiarazione di Guerra della Spagna. S. 1. n. 
edit. (1731 o 1732). In-4. Pp. 95. Cop. fitt. Ex libris 
Gerini. Ott. esemplare. 	 € 60,00

605	 (Economia Ed. ‘800) THIERS A. De la Proprieté. 
Paris, Paulin, 1848. Pp. 444. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso piatti e sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Pri-
ma edizione di questa opera polemica del Thiers 
nei confronti delle teorie socialiste quarantotte-
sche. Cfr. Einaudi, 5585. Quérard, VI, 468, 3 Gol-
sdsmith, 36120, Stamhammer, I, 246. Vicaire, VII, 
828. Coquelin & Guillamin, II, 805, Louandre & 
Bourquelot, VI, 468. 	 € 120,00

606	 (Ill. ‘800) TIGRI G. Il Montanino toscano volonta-
rio alla guerra dell’indipendenza italiana del 1859, 
racconto popolare IIa. Ediz. con aggiunta e nota. Fi-
renze, Paggi, 1868. In-16. Pp. 170. Con 37 capill. ill. 
e 6 inc. n.t. ed 1 tav. a p. pag. f. t. Mz. tela coeva con 
punte cop. orig. applicate ai piatti. Tit. oro al dorso. 
Cfr. Bertarelli, 7485. 	 € 40,00

607	 (Eresia) TOCCO F. L’Eresia nel Medio Evo. Firenze, 
Sansoni, 1884 (Rist. anastatica ediz. Licosa 1972) In-
8. Pp. 576. Ampie note. Come nuovo. 	 € 35,00

608	 (Abelardo Ed. ‘800). TOSTI D. L. Storia di Abelar-
do e dei suoi tempi. Roma. Cam. dei Deputati, 1887. 
In-8. Pp. 314. Ampie note come nuovo. 	 € 48,00

609	 (Ed. ‘800 De Boigne) TURINAZ Abbé. Eloge Hi-
storique que du Général Comte De Boigne; discours 
qui a remporté le prix proposé par la Soc. Royale 
Académique de Savoie. Chambery. Puthod, 1831. 
In-8. Pp. 89, 7 nn. Ampie note. Ott. esempl. Cfr. 
Passigli, I, 500. Non comune. 	 € 40,00

610	 VALORI A. Condottieri e Generali del Seicento con 
130 ill. n.t. Roma, Tosi, 1943. In-4. Pp. 484. Testo a 
2 col. Tela tit. oro. Come nuovo. Ex libris Sacchetti. 		
	 € 75,00

611	 (Ed. ‘700) VERTOT DE R. Histoire des revolutions 
arrivées dans le Gouvernent de la Repubblique Ro-
maine. IV édit. Augmentée d’une Dissertation de 
l’Aut. Sur le Senat Romain, etc. La Have, Van Dole, 
1734. 3 voll. In-12. Pp. 436; 452; 396; 56 nn. (Uni-
to) Difficultez touchant la Constitution du Sénat 
Romain proposées par Milors Stanhope, Sécretaire 
d’Etat de la Grande-Bretagne, et résolves par Mons. 
L’Abbé De Vertot. La Haye, Scheurleer, 1722. Pp. 42. 
Front. in caratt. rossi e neri freg. Tipogr. Bella leg. 
Coeva in piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 5 ner-
vi. Assai freschi. Minime abrasioni alla leg. Pregiata 
opera. Cfr. Brunet, V, 1149. Passigli, V, 564/5. Ex. 
Libris in rame. 	 € 170,00

612	 (Ill. ‘700) VOLTAIRE F. M. A. DE La henriade ou 
sont joints le Poeme sur la Bataille de Fontenoy et 
l’epitre a son altesse Mad. me la duchesse Du Mai-
ne sur celle De Laufeld gagnées par Louis XV. Les 

12 may 1745 et 2 juillet 1747. Avec des figures en 
taille douce & les plans & la réprésentation de ces 
Batailles. Nouv. Édit. Revoue, corrigée et augmentée, 
Amsterdam, Depens de la Compagnie, 1748. In-12. 
Pp. 4 nn. 263. Con ritr. inc. in rame in antp. e 10 
inc. inc. in rame a p. pag. e 2 pieg. più volte f. t. di 
battaglie. Front. in caratt. rossi e neri. Piena perg. 
antica in leg. mod. Ampie note. Fiorit. Cfr. Graesse, 
VI, 392. Brunet, V, 1360. 	 € 150,00

613	 WAHL. R. Barbarossa, Torino, Einaudi, 1945. In-8. 
Pp. 434. Con tav. f. t. Intonso. Come nuovo. 	€ 27,00

Cristianesimo-esoterismo 
storia delle religioni

614	 (Concili dizionario ed. ‘700) ALLETZ P. A. Dictio-
naire portatif des Conciles, conténat une somme de 
tous les Conciles généreaux, nationaux, provinciaux 
& particuliers; le sujet de leur tenue; leur Décisions 
sur le Dogme ou la Discipline & les erreurs qu’ils 
ont condannées. Depuis le premier Concile, tenu 
par les Apotres à Jérusalem jusquess & au-delà du 
Concile de Trente. On y a joint une collection des 
Canons les plus remarquables, distrivés par matiers, 
& mis en ordre alphabetique. Avec une table chro-
nologique de tous les Conciles. Paris, Didot. 1767. 
In-8. Pp. 712. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. Barbier, 
I, 983. Brunet, 21686, Larousse, I, 218. Querard, I, 
39. 	 € 90,00

615	 ALLMEN J. J. VON., Essai sur le repas du seigneur. 
Neuchatel, Delachaux et Niestlé 1966. In-8. Pp. 124. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 19,00

616	 (Costumi ill. ‘800) BARBIER DE MONTAULT X. 
Le Costume et les usages ecclésiastiques selon la tra-
dition romaine. Tome I Régles générales, le costume 
usuel, le costume de chœur. Tome II Les ornements, 
les pontificaux. Paris, Letouzey et Ané. 1897-1901. 2 
voll. In-8. Pp. 491; 527. Con 108 ill. n.t. molte del-
le quali a p. pag. Intonsi. Con note. Manca il piatto 
post. Al II vol. atrimenti perfetti. Cfr. Colas. 223. 
Hiler. 64. Ampie note. 	 € 130,00

617	 BESANT A. Sapienza antica comendio degli inse-
gnamenti teosofici trad. di O. Boggiani. Milano, Ala-
ya, 1950. In-16. Pp. 378. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 23,00

618	 (Magnetismo Ed. ‘800) BILLOT G. P. Recherces 
Psyscologiques sur la cause des phénomenes ex-
trordinaires observés chez les modernes voyans im-
proprement dits sonambules magnetiques ou corre-
spondance sur le Magnetisme Vital entre un solitaire 
et M. Deleuze, Ouvrage destiné aux progrés de la 
science de l’homme, et dédié à la mémoire de M. De-
leuze. Paris, Albanel, 1839. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 
8 nn. XVI, 342; 372. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Ampie le note. Opera 
assai celebre e ricercata. Cfr. Caillet, 1158: “Cette 
ouvrage a été très récherché dans le ventes publi-
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ques. Il est curieux à plus d’un titre; c’est le pre-
mière travail où il soit question d’apport d’objets 
pendant des expériences de sonnambulisme. Ainsi 
au milieu d’un sèance des branchers de thym de 
Crete (sic) des fragments d’ossements de martyrs 
(sic.) tombet aux pieds des éxperimentateurs. Et le 
vénérable Déleuze écrit à cet égart du’il ne doute 
pas deéxperimentateurs. Et le vénérables Déleuze 
écrit à cet égart du’il ne doute pas de ces faits, in 
en cite de semblables et ne rencontre d’analogues 
qu’il tient du docteur Chapelain. Lui et M. Bilot 
croient aux comunications des esprits; c’était de-
vancer des spirites de nos jours. Nous sommes 
loin de partager toutes ces croyances, aussi devons 
nous ajouter que le livre est fot écrit et il contient 
bon nombre de faits intéressant et bien détaillés. 
(Note de M. Dureau). De Guaita, 1689. 	 € 200,00

619	 (Ed. ‘700) BOSSUET J. B. Avertissemens aux pro-
testans sur les lettres di ministre Juriéu contre l’hi-
stoire des variarion. Paris, Guillaume Desprez, 1717. 
In-12. Pp. 24 nn, 682, 2 nn. Vignetta al frontesp. 
Velature e aloni d’umido. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso con picc. mancanze. Prima edizione.		
	 € 85,00

620	 (Mitodologia Ed. ‘800) CAPELLO L. Dizionario 
Mitologico di tutti i tempi e sue relazioni colla storia 
recato dal franc. in ital. dal Prof. B. Pierotti con mol-
te aggiunte dell’Aut. e del tradutorre. Torino, Pompa, 
1937. 2 voll. In-8. Pp. 563; 680. Con 2 alberi genealo-
gici pieg. f. t. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Ott. Esempl. 	 € 120,00

621	 (Biblica) CHARLIER C. La Lecture chretienne de 
la Bible. Charleroi, Maredsous, 1951. In-8. Pp. 392. 
Come nuovo. Préf. De Weber. 	 € 20,00

622	 (Ill. ‘800) CLAVEL F. T. B. Histoire Pittoresque 
des Religions doctrines, cérémonies et costumes 
religieuses de tous les peoples du monde anciens et 
modernes. Paris, Pagnerre, 1844-45. 2 voll. In-8 gr. 
Pp. 372; 356. Con 29 belle tav. f. t. a p. pag. inc. su 
acciaio. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Alo-
ne d’umido al II vol. Sguardie marmorizz. Bell’opera. 
Cfr. V icaire, II, 446, French, 386. Dorbon-Ainé, 
761. 	 € 110,00

623	 (Mitologia Ill. ‘800) DECHARME P. Mythologie 
de la grèce Antique. Paris, Garnier, 1878. In-8. Pp. 
XXXVI, 664. Con 4 cromolitogr. A p. pag. f. t. e 
178 inc. in legno da figure antiche. Mz. marocch. 
rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
in tela rigida. Tagli oro. Esempl. Smagliante perfetto. 
Ampie note. Front. in caratt. rossi e neri. 	 € 110,00

624	 (Ed. ‘800) DELANNE G. L’évolution animique essais 
de psychologie physiologique suivant le Spiritisme. 
Paris, Chamuel, 1897. In-16. Pp. 372. Mz. tela coe-
va tit. oro. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esem-
pl. Cfr. Caillet, 2899 “Force vitale. Périsprit, force 
nerveuse psychique. Amour conjugal, l’incoscient 
psychique, somnambulisme provoqué l’obsession 
et la folie, etc.” Dorbon-Ainé, 1116. 	 € 50,00

625	 (Lutero) DE NEGRI E. La teologia di Lutero rivela-
zione e dialettica. Firenze, Nuova Italia, 1967. In-8. 
Pp. 330. Intonso, ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

626	 DIECKMANN H. De revelatione Christiana tracta-
tus philosophico-historici, Friburgi, Herder, 1930. 
In-8. Pp. 710. Tela mod. tit. oro. Scritta al front. 	
	 € 25,00

627	 (Magia) DI MARIA C. Enciclopedia della magia e 
della stregoneria. Milano. De Vecchi. 1984. In-8. Pp. 
574. Con 96 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 23,00

628	 (Chiromanzia ed. ‘800) ELEMENTS De Chiro-
mancie, art de deviner et d’expliquer l’avénir par les 
signes de la main, selon les méthodes d’Hortensius, 
de Patrice, d’Indagine, etc. Auxquels on a joint un 
essai de physiognomie, une étude de phrénologie, 
l’usage des nombres pour résoudre facilment toutes 
sortes de questions La Roue de Pythagore. Paris, s.d. 
(C.ca 1860). In-16. Pp. 135. Con 34 incisioni n.t. di 
varie grandezze e 4 tav. di cui 3 pieg. più volte f. t. 
una delle quali con picc. mancanza al centro 3 di 
queste tav. sono in carta blu. Rara edizione. Cfr. 
Caillet, 3535. 	 € 120,00

629	 (Ed. ‘800 occulta) FABART F. Histoire philosophi-
que et politique de l’Occulte: magie, sorcellerie, spiri-
tisme, avec préf. de C. Flammarion. Paris, Marpon et 
Flammarion s.d. (C.ca 1884). In-16. Pp. 366. Mz. tela 
coeva, Cop. orig. ant. applicata al piatto. Cfr. Dor-
bon-Ainé, 1568. Caillet, 3753: Les Mages, l’Occul-
te chez les hébreux, en Grèce, à Rome et dans les 
Gaules, la sorcellerie au moyen age, l’alchimie, in-
carnation et désincarnation, magnétisme humain, 
les druides, recettes cabalistiques, etc. 	 € 50,00

630	 (Ed. ‘800 Mariologia) FEOLA F. La Beatissima Ver-
gine e il libro de’ Sacri Cantici. Napoli. Ancora, 1885. 
In-8. Pp. 478. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Ampie note. 	 € 29,00

631	 (Ed. ‘600) FREMIOT DE CHANTAL J. F. Les Epi-
stres Spirituelles de la Mere Jeanne Françoise Fre-
miot, Baronne de Chantal, fondatrice et premiere 
superieure de l’Ordre de la Visitation saincte Marie. 
Fidellment recueillies par les Religieuses du premier 
Monastere d’Annessy. Lyon, Coeursillys, 1644. In-4. 
Pp. 24 nn. 904, 34 nn. Ritrat. dell’Aut. inc. in rame 
a p. pag. Stemma in rame al front. Belliss. Grandi 
capilett. in xilogr. fig. fregi tipogr. Piena pelle coe-
va tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. Esempl. in 
bei caratt. grandi. Qc. lieve spellatura ai piatti. Tagli 
rossi. Legg. arrosato. Cfr. Enc. Cattolica, VI, 490/1. 
Remondini, IV, 261/2. Rarissima prima edizione 
delle Lettere stampate solo tre anni dopo la morte 
di Chantal. 	 € 250,00

632	 (Ed. ‘700) GAETANO MARIA DA BERGAMO. 
Pensieri, ed affetti Sopra i Misteri, ed altre Feste 
occorrenti per l’Anno, e le Novene di Natale, Pente-
coste, Assunzione, e Concezione di Maria Vergine. 
Esposti con le Sentenze della Divina Scrittura, e de’ 
Santi Padri a potere idearsi con facilità altrettanti 
Discorsi. Padova, Manfrè, 1761. In-8. Pp. 334. Fregi 
tipogr. Esempl. in barbe Cart. edit. tit. mss. Esempl. 
perfetto. 	 € 70,00

633	 (Ed. Losanna ‘800) GIOBERTI V . Il Gesuita mo-
derno. Losanna, Bonamici, 1846-47. 5 voll. In-8. Pp. 
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518; 632; 630; 624; 470. Manca il piatto posteriore. 
Al IV volume con macchia alle ultime 20 cc. dello 
stesso volume. Esemplare  in barbe. Parzialmente 
intonsi. Prima rara edizione di quest’opera scritta 
durante l’esilio elvetico, dovuto alle sue idee re-
pubblicane, l’opera si rivolge apertamente contro 
le posizioni dei gesuiti accusati di rallentare l’evo-
luzione e le innovazioni del pensiero liberale in 
Italia. Cfr. Parenti, 263. Biancardi-Francese, 220. 
Motta. Tip. Ticinesi, V III, 22 Sommervogel. XI, 
273. Caldelari, 2090. Caddeo, 240. Rosi, III, 227: 
“Fierissima requisitoria contro la degenerazione 
della Compagnia di Gesù e il suo indirizzo etico, 
pedagogico e politico”. Olchki, Choix, 2511. 	 	
	 € 160,00

634	 (Ed. ‘700) GIORDANO DA RIVALTO. Prediche. 
Firenze, Viviani, 1739. In-4. Pp. LII, 324. Front. in 
caratt. rossi e neri con inc. in rame. Test. capill. in 
xilogr. orn. e fig. Esempl. assai fresco. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Graesse, III, 
86. Brunet, II, 1603. Ebert, 8536. Razzolini-Bac-
chi, 167. Gamba, 520. Prima edizione. Una delle 
più antiche testimonianze di orazione sacra in vol-
gare. 	 € 250,00

635	 THE JERUSALM BIBLE. London, Darton, 1966. 
In-8. Pp. 1564, 500. Con cartine al fine. Ampie note. 
Come nuovo. Timbro di appartenenza. 	 € 25,00

636	 (Ed. ‘600 Legatura) KEMPIS T. L’Imitation de Je-
sus-Christ. Traduite et Paraphrasées en Vers Français 
par. P. Cornelle. Bruxelles, Foppens, 1665. In-12. Pp. 
24 nn. 495, 8 bb. Front in caratt. rossi e neri con 
inc. in rame e 5 tav. a p. pag. inc. in rame. Pieno 
marocch. bruno 800. Tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Marg. interno dei piatti con ampia cornice con de-
coraz. oro. Sguardie in raso. Esempl. perfetto. Tagli 
oro. Freschissimo. 	 € 170,00

637	 (Occultismo) KIESEWETTER K. Geschichte des 
neueren Occultismus. Geheimwissensch-aftliche 
Système von Agrippa von Nettesheim bis zu Karl du 
Prel. Leipzig. Altamann 1909. In-8. Pp. 922. Con qc. 
fig. n.t. Mz. marocch. oliva con punte coevo tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl. (Unito) IDEM. Die 
Geheimwissenschaften Leipzig, Friedrich, (1894). 
In-8. Pp. 780. Ott. esempl. Mz. marocch. oliva con 
punte coevo tit. e fregi oro al dorso. Ex libris. 		
	 € 120,00

638	 (Ill. ‘800) KITTO J. The Popular Cyclopaedia of Bi-
blical Literature condensed from the larger work, as-
sisted by J. Taylor. Boston, Gould and Lincoln, 1851. 
In-8. Pp. 808. Con 336 inc. n.t. di varie grandezze. 
Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro al dorso e impres. a 
secco al piatto ant. Ott. esempl. Opera pregiata e 
ricercata. 	 € 90,00

639	 LARCHER C. Etudes sur le livre de la sagesse. Paris, 
Lecoffre-Gabalda, 1969. In-8. Pp. 442. Ampie note 
come nuovo. Opera fondamentale. 	 € 40,00

640	 (Wesley) LELIEVRE M. Giovanni Wesley sua vita 
e sua opera, vers. di F. Sciarellu. Padova, Prosperini, 
1877. In-16. Pp. 366. Ott. esempl. Ritr. inc. in antip. 
Biografia del celebre riformatore inglese (1703-
91). 	 € 26,00

641	 (D’Avila) LEROY O. Sainte Thérèse d’Avila. Bio-
graphie spirituelle. Paris, Carmelitaine, 1962. In-8. 
Pp. 204. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

642	 (Leg. alle armi ‘600) LE TOURNEUX N. De la 
meilleure maniere d’Entendre la Sainte, Messe. Pa-
ris, Roulland et H. Jousset, 1680. In-12. Pp. 10 nn. 
308, 4 nn. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Piatti con al centro stemma alle armi in oro 
di M. lle Thévenot. Cfr. Olivier, p. 254. Barbier, III, 
109 d. L’Aut. celebre predicatore giansenista. Inc. 
simbolica al front. Fregi tipogr. Esempl. di assoluta 
freschezza in bei caratt. Tagli marmorizz. Prima edi-
zione. Cfr. Passigli, III, 662. 	 € 160,00

643	 (N. Testamento) LUZZI G. Il nuovo Testamento 
tradotto dal testo originale e corredato di note e di 
prefazioni. Firenze, Fides et Amor, 1917. In-16. Pp. 
688. Con 2 carte geogr. a col. f. t. Tela mod. tit. oro. 
Come nuovo. Ampie note. In carta india. 	 € 25,00

644	 (Ed. ‘800 S. Paolo) MAGGI C. La Divinità della 
Cattolica Religione provata con la conversione e 
l’apostolato di S. Paolo. Milano. Stella, 1817. In-8. 
Pp. 236. In barbe ott. esempl. Ampi margini. Prima 
edizione. 	 € 38,00

645	 (Ed. ‘800 regola minoritana) MAJOCCHI S. Espo-
sizione Acetico-Morale della regola Minoritana. 
Piacenza, Solari, 1856. In-8. Pp. 683. Mz. pelle coeva 
modesta. Con note. 	 € 32,00

646	 (Maria) MARINI N. L’Immacolata Concezione di 
Maria Vergine e la chiesa greca ortodossa dissidente. 
Roma, Salviucci, 1908. In-8. Pp. 186. Mz. pelle mod. 
con punte tit a secco al dorso a 2 nervi. Ott. esempl. 
Ampie note. 	 € 36,00

647	 (Ed. ‘800) MARTYROLGIUM ROMANUM Gre-
gorii XIII Jussu editum Urbani VIII. et Clementis 
X. Auctoritate recognitum Editio novissima a San-
ctiss. Dom. Nostro Benedicto XIV Pont. Max. Aucta 
et castigata in qua Nonnulla Sanctorum Nomina in 
praeteris Editionbus omissa supplentur; Alia item 
Sanctorum et Beatorum Nomina ex integro additur. 
Venetiis, Balleoniana, 1802. In-8 gr. Pp. 472. Stem-
ma papale inc. in rame al front. in caratt. rossi e 
neri come tutta l’opera. Piena pelle coeva fregi oro 
al dorso e cornice oro ai piatti con fregi agli angoli. 
Tagli oro. Ott. esempl. Bell’opera. 	 € 110,00

648	 (Aut. Tibetani) MILAREPA Ou Jetsun-Rahbum 
Vie de Jetstün Milarepa. Trad. dut tibétain par le 
Lama Kazi Dawa-Samdup édité par W. Y. Evans-
Wentz de Jesus College d’Oxford, avec introd. et 
comment. trad. française de R. Ryser. Paris, Maison-
neuve, 1955. In-8. Pp. 263. Con 4 tav. in nero a p. 
pag. f. t. ed 1 a col. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

649	 (Ed. ‘700) MURATORI L. A. Della Regolata Di-
vozione de’ cristiani trattato di Lamindo Pritanio. 
Siena, Pazzini Carli, 1789. In-8. Pp. 336. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti mrmorizz. Esempl. 
fresco. Cfr. Lancetti, 155. 	 € 100,00

650	 (Ed. ‘600) OFFICE De la Semaine Sainte a l’Usage 
de Rome en latin et en françois. Avec l’explication 
des Ceremonies de l’Eglise. Et quelques Prieres ti-
rée de l’Ecriture, pour la Confession et la Commu-
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nion, et sur les Mysteres que l’on celebre durant ce 
saint temps. Paris, A. Dezallier, 1691. In-8. Pp. 6 nn. 
XXXII, 629, 2 nn. Fregio al front. e 4 inc. a p. pag. 
in rame di P. P. Bouche. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. 
Esempl. lieve brunito. Dorso restaurato. 	 € 150,00

651	 PETTAZZONI R. La Religione nella Grecia Antica 
fino ad Alessandro. Torino, Einaudi, 1953. In-8. Pp. 
282. Con 14 tav. f. t. Sovracc. Come nuovo. 	€ 30,00

652	 (Cappuccini) POBLADURA, - Hitoria Generalis 
Ordinis Fratrum Minorum Cappuccinorum pars 
seconda (1619-1761). Rome. Ist. Hist. Ord. Fr. Min. 
Cap. 1948. 2 voll. In-8. gr. Pp. 514; 543. Con 85 tav. 
f. t. Intonsi come nuovi ampie note. 	 € 40,00

653	 (S. Anselmo ed. ‘800) RAGEY P. Histoire de Saint 
Anselme archeveque de Cantorbéry Paris-Lyon, 
Delhomme Briguet, 1889. 2 voll. In-8 gr. Pp. 560; 
504. Ampie note in barbe. Ott. Esempl. 	 € 45,00

654	 (Ed. ‘800 Chierici Regolari) REGOLE et osservan-
ze communi della Religione de Chierici Regolari Mi-
nori. Roma. Lunardi, 1678. In-12. Pp. 136. Grande 
marca edit. al front. In barbe assai fresco. Varese 
mod. 	 € 60,00

655	 RICCI C. Eroi, Santi ed Artisti, IIIa ediz. con nume-
rose aggiunte e 64 tavole f.t Milano, Hoepli, 1930. 
In-16. Pp. 416. Cart. edit. fregi oro. Ott. esempl. 		
	 € 30,00

656	 (Etudes Bibliques) RIGAUX B. Saint Paul les épi-
tres aux thessaloniciens. Paris, Gabalda, 1956. In-8. 
Pp. 786. Ampie note. Come nuovo. 	 € 38,00

657	 (Ed. ‘800 Evangeli) RUBENN L. Les Evangélistes. 
Paris, Bertrand, 1862. In-8. Pp. 452. In barbe. Ott. 
esempl. 	 € 26,00

658	 (Magia) SELIGMANN K. Lo specchio della magia. 
Roma, Casini, 1851. In-8. Pp. 491. Con 255 ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 29,00

659	 (Magia) VIGNOLA G. Riti magici di ieri e di oggi. 
Milano, De Vecchi, 1972. In-8. Pp. 363. Con 51 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	€ 19,00

660	 ZERWICK M. Graecitas Biblica exemplis illustratur. 
Editio IV a aucta et emendata. Romae, Pont. Ist. Bi-
blico. 1960. In-8. Pp. 188. Intonso come nuovo. 		
	 € 19,00

Storia locale

661	 (Firenze Arno) ALINARI V . BELTRAMELLI. 
l’Arno con prefaz. di I. Del Lungo. Firenze. Alinari, 
1909. In-8gr. Pp. VIII, 246. Con 1 carta idrografica 
del bacino dell’Arno a col. un profilo longitudinale 
del fiume e 22 tav. con le ill. applicate su cartonci-
no verde f. t. e 298 belle ill. fotografie. n.t. Ottima 
mz. perg. con punte coeva tit. oro su tass. in pelle 
al dorso. Conservata la cop. orig. ant. Come nuo-
vo. Dalla Falterona a Stia, Il Casentino, Da Santa 
Mama alla Valle dell’Inferno, il Valdarno Superio-
re, Da Rignano alla Gonfolina fino a Montecalvo-
li, Il Valdarno Pisano. 	 € 170,00

662	 (Inghirami ed. ‘800) ANTONELLI G. Sulla vita e 
sulle opere di Giovanni Inghirami memorie stori-
che. Firenze, Calasanziani, 1854. In-8. Pp. 256. Ritr. 
inc. in antip. Da Rivera. Es. in barbe. Assai fresco. 
Dorso legg. abraso e picc. restauro ang. sup. int. di 
cop. Importante biografia che dà conto dei molti 
eccellenti lavori scientifici e trigonometrici del-
l’Inghirami riguardanti la Toscana. Comprende 
anche la Memoria intorno alla distanza della torre 
di Populonia dal fanale di Portoferraio. 	 € 90,00

663	 (Firenze) ARTOM TREVES G. Anglo-Fiorentini di 
cento anni fa. Firenze, Sansoni, 1958. In-8. Pp. 348. 
Con 20 tav. f. t. Sovracc. Ampie note. 	 € 24,00

664	 (Firenze Ill. ‘800) AA. VV . Galleria dell’I. e Reale 
Accademia delle Belle Arti di Firenze pubblicata con 
incisioni in rame da una società artistica ed illustrata 
da chiare e intelligenti penne italiane dedicata a sua 
Maestà Regina Maria Cristina vedova di Sardegna 
infanta delle due Sicilie. Firenze, Soc. Artistica, 1845. 
In-Folio max. (cm. 48, 2x36). Pp. 158. Con 60 belle 
tav. a p. pag. f. t. su carta pesante inc. in rame da: 
Bargiacchi, Perfetti, Livy, Ferrari, Bonaini, Bettaz-
zi, Chiossone, etc. Scritti di Marchese, Capponi, 
Guerrazzi, La Farina, Chiarini, Selvatico, Tanzini, 
Masselli, Ferrucci, Tommaseo, Pucci, etc. Testo in-
quadrato da duplice cornice tipogr. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso e decoraz; oro ai 
piatti. Esempl. assai fresco. Ottimo.	 € 290,00

665	 (Firenze) AA. VV . GHIBELLINI, GUELFI e po-
polo grasso, i detentori del potere politico a Firenze 
nella seconda metà del dugento. Firenze, Nuova Ita-
lia, 1978. In-8. Pp. 388. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 26,00

666	 (Parigi ill. ‘800 Splendida opera) AA. VV. Les Rues 
de Paris, Paris ancien et moderne origines, histoire 
monuments, custumes, moeurs, chroniques et tra-
dition souvrage rédigé par l’élite de la letterature 
contemporaine sous la direction de Louis Lurine et 
Illustré de 300 dessins exécutés par les artistes les 
plus distingués. Paris. Kugelmann, 1844, 2 voll. In-
8. gr. Pp. 402; 420. Con moltiss. inc. n. t. e 43 tav. a 
p. pag. f. t. Bellissima opera in splendido esempl. in 
leg. edit. in piena tela tit. e decoraz. oro ai dorsi ed ai 
piatti. Tagli oro. Custodie coeve in cart. marmorizz. 
Rara prima edizione. Cfr. Carteret, III, 524/5: Bel 
ouvrage documentaire, rare en belle condition” 
Brivios. 357. Vicaire, VI, 1237. Belissimo. Uno dei 
più bei libri illustrati romantici sulla storia di Pa-
rigi sempre ricercato per la ricca iconografia. 		
	 € 400,00

667	 (Ed. ‘800 Firenze) BACCIOTTI E. Firenze illustra-
ta nella sua storia, famiglie monumenti arti e scienze 
dalla sua origine fino ai nostri tempi. Firenze, Ma-
riani, 1879. In-16. Pp. 230, 28 nn. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro dal dorso. Piatti marmorizz. Ampie note. 
Cfr. Fossati-Bellani, 3145. 	 € 60,00

668	 (Londra) BAEDEKER K. London and its environs. 
Leipzig. Baedeker, 1923. In-16. Pp. XL, 502, 72. Con 
45 mappe e piante. Tela edit. Tit. oro al dorso e piat-
to. Ant. 	 € 30,00
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669	 (Massa risorgimento) BADII G. Massa marittima 

(La Brescia Maremmana) nella storia del Risorgi-
mento Italiano e l’opera del Dott. A. Apolloni. Mi-
lano, Trevisini, 1912. In-8. Pp. 176. Con 22 ill. f. t. 
Ott. esempl. Ampie note. Con elenco dei volontari 
massoni. 	 € 35,00

670	 (Firenze economia) BARBADORO B. Le Finanze 
della Repubblica Fiorentina. Imposta diretta e debi-
to pubblico fino all’istituzione del Monte. Firenze, 
Olschki, 1929. In-8. Pp. 751. Intonso. Come nuovo. 
Ampie note. Prima edizione di opera rara e impor-
tante. 	 € 100,00

671	 (Firenze ed. ‘800) BASTOGI P. La Questione di Fi-
renze, lettera. Firenze, Le Monnier, 1879. In-16. Pp. 
23 Come nuovo. Cfr. Bigazzi, 3190	 € 18,00

672	 (Firenze Carceri ill. ‘800) BECCHI F. Sulle Stinche 
di Firenze su’ nuovi edifizi eretti in quel luogo brevi 
cenni. Firenze. Le Monnier, 1939. In-Folio. Pp. 16. 
Con 8 litogr. a p. pag. f. t. di Bellagny. Cart. edit. 
con abrasioni al dorso, allentato Alone al marg. alto 
int. dell’opera. Non comune. Cfr. Bigazzi, 2120. 
Lozzi. 1776. 	 € 200,00

673	 (Uffiz. Ed. ‘800) BENERICETTI TALENTI G. 
L’inaugurazione delle XXVIII statue di Illustri Tosca-
ni nel portico degli Uffizi in Firenze ricordo. Firenze, 
Calasanziani, 1856. In-8 gr. Pp. 31. Con 1 tav. f. t. 
inc. in rame con la pianta del portico e la disposi-
zione delle statue. Come nuovo. Opera non comune. 
Cfr. Bigazzi 4260. Manca all’Uccelli. 	 € 30,00

674	 (Val Bisenzio Ed. ‘800) BERTINI E. Guida della Val 
di Bisenzio (Appennino di Montepiano) Prato. Lici, 
1881, in-16. Pp. 219. Con 1 carta pieg. f. t. Ottimo 
esempl. Prima edizione. La prima parte racchiude 
le note storico-descrittive, la secona gli itinerari 
all’interno della Val Bisenzio. Stemma CAI in cop. 
Rara opera del celebre Alpinista. 16 pp. di recla-
mes al fine. 	 € 120,00

675	 (Siena ed. ‘800) BEVIR. J. L. Visitor’s Guide to Sie-
na and San Gemignano. London, Standfor. 1885. In-
16. Pp. 240. Tela edit. Con 1 pianta in antip. Pieg. 	 	
	 € 40,00

676	 (Milano ‘700) BIANCONI C. Nuova Guida di Mila-
no pe gli Amanti delle Belle Arti e Delle Sacre, e Pro-
fani Antichità Milanesi, nuovamente corretta, ed am-
pliata delle cose più stimabili. Ed. IIa. Milano, Sirtori, 
1795. In-12. Pp. 515, 9 nn. Qc. fiorit. e arrossatura. Ex 
libris nobiliare e firma di appart. al front. Cart. Cfr. 
Villa, Bibl. Guide di Milano, 85: “E’ questa la guida 
artistica più completa ed importante della seconda 
metà del ‘700”. Schlosser-Magnino, 494. Cicognara 
4236. Fossati-Bellani, 1867 cita I ediz. Melzi, 256. 
Predari, 162 Cat. Hoepli (Milano) 1181. 	 € 400,00

677	 (Spello ed. ‘800) BIANCONI G. Spello Guida e 
Memorie. Assisi, Sensi, 1883. In-16. Pp. 49. Come 
nuovo. 	 € 46,00

678	 (Firenze, inscrizioni) BIGAZZI F. Iscrizioni e 
memorie della Città di Firenze raccolte e illustrate. 
Firenze, Arte della Stampa, 1886. In-8. Pp. 437. In 
barbe. Mz. tela coeva con punte. Tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Cfr. Fossati-Bellani. 3149. Prima 
edizione.	 € 85,00

679	 (Pejo ed. ‘800) BIZIO G. Estratto dall’analisi chi-
mica dell’acqua minerale della Antica fonte di Pejo 
nel Trentino. Brescia, Apollonio, 1884. In-16. Pp. 11. 
Mancanze al marg. int. di cop. 	 € 20,00

680	 (Castelli Francia ill. ’800) BLANCHETON A. A. 
Vues Pittoresques des Chateaux de France; dessinées 
d’après nature et lithographilées par les principaux 
Artiste de la Capitale. Paris, Chez l’Auteur. 1826-31- 
2 voll. In-Folio max. (cm. 53x35). Pp. 6 nn. XI, V, 
LVI, 2 nn 119, 2 nn; 2 nn, 126, 4 nn. Con 130 belle 
tav. inc. in rame f. t. a p. pag. di vedute di castelli 
ed 1 epitffio a p. pag. f. t. Esempl. in barbe. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Con 
spellature ed abrasioni varie. Front. inc. in rame e 
ritr. dell’Aut. inc. in rame a p. pag. f. t. Con velature 
e aloni d’umido al marg. bianco sup. Pregiatissima 
opera. 	 € 700,00

681	 (Firenze Duomo ‘800) BOITO C. Francesco Talen-
ti ricerche storiche sul Duomo di Firenze dal 1294 
al 1567, lettere di Camillo B. a Cesare Guasti. Mi-
lano, Ingegneri, 1866. In-8. Pp. 56. Con 4 tav. a 1 
fine pieg. ft. In barbe Ott. esempl. Estratto. Manca 
all’Uccelli e Bigazzi. 	 € 40,00

682	 (S. Martino Solferino Ill. ‘800) A Guida illustrata 
di S. Martino e Solferino. Padova. Sacchetto, 1893. 
In-16. Pp. 142. Con 8 ill. n.t. e 8 tav. f. t. Graziose 
copertine edit. ill. Perfetto esempl. Cfr. Fossati-
Bellani, 2581. 	 € 46,00

683	 BRINCELLO FICASENNO. 101 Sonetti, storico, 
politico, morali, igienico, sociali, economici nel suo 
pretto volgare fiorentino con note illustrative. Firen-
ze, Elzeviriana, 1905. In-16. Pp. 143. Come nuovo. 
Cop. ill. 	 € 30,00

684	 (Arezzo Ed. ‘800) BRIZI O. Nuova Guida per la 
Città di Arezzo. Arezzo, Bellotti, 1838. In-16. Pp. 
156. Con una piantina a doppia pag. f. t. In barbe 
fiorit. Cfr. Hoepli, 550. Fossati-Bellani, 3182. Qc. 
picc. mancanza agli ang. di cop. 	 € 90,00

685	 (Firenze) BRUCKER G. A Firenze nel Rinascimen-
to, presentaz. di S. Bertelli. Firenze. Nuova Italia, 
1980. In-8. Pp. 431. Come nuovo. 	 € 24,00

686	 (Cosimo I ed. ‘800) BRUNI L. Cosimo I de’ Medi-
ci e il processo d’eresia del Carnesecchi. Contributo 
alla Storia della Riforma in Italia con l’aiuto di nuovi 
documenti. Torino, Bocca, 1891. In-16. Pp. ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. Cfr. Bigazzi, 6746. 
Uccelli, 7933	 € 30,00

687	 (Fiesole) BRUNORI D. Il Seminario di Fiesole, me-
moria storica con illustraz. e prefaz. di L. Cendali. 
Fiesole, Rigacci, 1925. In-8. Pp. 336. Con 52 ill. n.t. 
Ampie note. Manca l’occhietto. 	 € 35,00

688	 (Prato) CAGGESE R. Un comune libero alle porte 
di Firenza nel secolo XIII (Prato in Toscana) Studi e 
ricerche. Firenze, Seeber, 1905. In-8. Pp. 255. Ampie 
note. Intonso. Come nuovo. 	 € 140,00

689	 (Firenze-Pistoia XIV  sec.) CALISTI G. Relazioni 
fra Firenze e Pistoianei primi anni del Trecento. Pi-
stoia, Pacinotti, s.d. In-8. Pp. 94. Ampie note. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. Estratto	 € 30,00

690	 (Canossa Ed. ‘800) CAMPANINI N. Canossa Gui-
da Storica illustrata. Reggio Emilia, Bassi, 1894. In-
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16. Pp. 152. Con 14 tav. a p. pag. f. t. litrogr. Tela 
edit. Ampie note. Tela sporca. Cfr. Fossati Bellani, 
2926. 	 € 75,00

691	 (Ancona ill. ‘800) CANNONIERI G. L’assedio di 
Ancona dell’anno 1174 per Cristiano Arcivescovo 
di Magonza luogotenente di Barbarossa racconto. 
Firenze, Soldi, 1848. In-8. Pp. 240, 2 nn. Con 2 tav. a 
p. pag. f. t. inc. in rame da Lasinio e Angelelli, ed 1 
pianta pieg. più volte inc. in rame. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 		
	 € 130,00

692	 (Firenze ‘800) CAPPONI G. Storia della Repubbli-
ca di Firenze ediz. rivista dall’aut. Firenze, Barbera, 
1888. 3 voll. In-16. Pp. 462; 582; 574. Ott. esempl. in 
barbe. Firma coeva in cop. 	 € 100,00

693	 (Grossi Ed. ‘800 Milano) CARCANO G. Nell’Inau-
gurazione del moumento a Tomaso Grossi in Mila-
no il primo giorno di Luglio 1858 discorso. Milano, 
Colombo, 1858. In-8. Pp. 48 Antip. interam. inc. 
in rame. Testo inquadrato da cornice tipogr. Con 
elenco dei sotto-scrittori per il monumento. Prima 
ediz. fuori commercio. 	 € 22,00

694	 (Ed. ‘800 Teatro) CARDOSI FEFERI C. Canzoni 
cantate nel regio teatro degl’infuocati posto in via 
del cocomero dalla Sig.ra Carmine C. F. Servetta 
della Comica Compagnia, e seconda donna dell’In-
termezzo intitolato chi è minchione sta a casa il Car-
nevale del’Anno 1803. Firenze, G. Luchi, 1803. In-16. 
Pp. 16.	 € 25,00

695	 (Siena) CARLI E. Le tavolette di Biccherna e di altri 
uffici dello Stato di Siena. Firenze, 1950. In-16. Pp. 
126. Con 72 tav. in nero. f. t. e 8 a col. Cart. edit. tit. 
ro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

696	 CAROCCI G. Bagni e Villeggiature in Toscana. 
Guida storica-artistica-commerciale. IIa ediz. Fi-
renze, Galletti e Cocci, 1900. In-16. Pp. 303. Come 
nuovo. Fossati-Bellani, 3414	 € 55,00

697	 (Firenze) CAROCCI G. I Dintorni di Firenze. Fi-
renze, Galletti e Cocci, 1906. 07. 2 voll. In-16. Pp. 
392; 475. Con 69 tav. f. t. Firma di appart. ai front. 
Mz. tela Piatti marmorizz. Cfr. Fossati-Bellani, 
3004. 	 € 70,00

698	 (Araldica Firenze Ill. ‘800) CAROCCHI G. La Fa-
miglia dei Ridolfi di Piazza, notizie storiche e genea-
logiche. Firenze, Civelli, 1889. In-Folio max. (Cm. 
52x38). Pp. 70. Con 10 tav. a p. pag. di alberi ge-
nealogici con cornice tipogr. in oro, altra tav. f. t. 
con 6 stemmi Ridolfi nelle varianti. Inoltre 5 tav. f. 
t. al fine con 203 stemmi a colori delle varie fami-
glie imparentate con i Ridolfi. Testo inquadrato da 
ampia cornice con decorazioni in oro e a col. Rara 
pubblicazione per nozze Ridolfo-Ridolfi-Giulia a 
Borghini in 10 esemplari inoltre altra tiratura per 
la IIa ediz. in soli 30 esemplari. Ottima leg. mod. 
in mz. pelle con punte. Carta decorata ai piatti con-
servata la cop. orig. con decoraz. a col. e oro. Cfr. 
Bigazzi, 6299. Assai raro. 	 € 350,00

699	 (Firenze Ghetto ‘800) CAROCCHI G. Il Ghetto di 
Firenze e i suoi ricordi illustrazione storica. Firenze, 

Galletti e Cocci, 1886. In-16. Pp. 75 Cfr. Fossati-
Bellani, 3123. Bigazzi, 4333. Uccelli, 2899. Non 
comune. Picc. mancanza al dorso. 	 € 45,00

700	 (Firenze ed. ‘800) CAROCCI G. Il Viale dei Colli, 
descrizione storico-artistica. Firenze. Cooperativa, 
1872. In-16. Pp. 40. Come nuovo. Cfr. Uccelli, 3221. 
Bigazzi, 4590. Fossati-Bellani, 3120. 	 € 45,00

701	 (Roma. Ed. ‘700 scompleto) CAROCCI C. Il Pelle-
grino guidato alla visita delle immagini più insigni 
della B. V. Maria in Roma ovvero discorsi familiari 
sopra le medesime. Roma, Bernabo; 1729. IV vol. di 
4. In-12 Pp. 12 nn. 468. Piena perg. coeva tit. mss. 
Timbro di appart. Cfr. Fossati-Bellani, 1186. Ros-
setti. 1636. 	 € 50,00

702	 (Verona) CIPOLLA C. Lettere inedite di Raterio 
vescovo di Verona. Roma, Poliglotta. 1903. In-4. Pp. 
24. Con 1 tav. f. t. facsimile. Ampie note. Ott. esem-
pl. 	 € 19,00

703	 (Ed. ‘800 Giaveno) CLARETTA G. Cronisteria 
del Municipio di Giaveno dal secolo VIII al XIX 
con molte notizie relative alla storia generale del 
Piemonte. Torino, Civelli, 1875. In-8. Pp. 732. Mz. 
tela mod. con punte. Tit. oro al dorso. Conservata 
la cop. orig. ant. Timbro di bibl. Annullato. Esempl. 
freschiss. Ampie note. Opera  non  comune. 		
	 € 200,00

704	 (Firenze) CONTI G. Firenze dai Medici ai Lorena 
storia, cronaca aneddotica, costumi (1670-1737). Fi-
renze, Bemporad, 1909. In-8. Pp. 947. Con 136 ill. 
e 12 fac-simili. Tela coeva. Tit. oro. Piatti originali 
applicati. 	 € 70,00

705	 (Firenze) CONTI G. Firenze dopo i Medici France-
sco Lorena, Pietro Leopoldo. Inizio del regno di Fer-
dinando III. Firenze, Bemporad. 1921. In-8. Pp. 776. 
Con 254 n.t. di varie grandezze. Cart. rigido coevo. 
Tit. oro su tass. in pelle al dorso. Ottimo esempl. 		
	 € 70,00

706	 (Firenze) CONTI G. Il palagio del Comune di Fi-
renze appunti storico-descrittivi. Firenze, Barbera, 
1905. In-16. Pp. 82. Con 9 tav. f. t. fotogr. di Alina-
ri. 	 € 20,00

707	 (Barberino di Mugello Ed. ‘800) CORSINI B. Gli 
scritti inediti di Bartolomeo Corsini preceduti dalla 
sua vita e annotati da G. Baccini. Firenze, Bencini, 
1883. In-16. Pp. CXXX, 328. Tra gli scritti: I mi-
gliori giocatori di Pillotta che siano in Barberino, 
Annali di Barberino di Mugello, etc. Come nuovo. 	
	 € 50,00

708	 (Firenze) DAVIDSOHN R. Storia di Firenze: Le 
Origini. Firenze, Sansoni, 1907-09. 2 voll. In-8. pp. 
1412.  Con 93 tav. f. t. anche pieg. più volte. Esem-
pl. in barbe. Perfetti. Con 1 pianta a col. 	 € 140,00

709	 DEL BADIA I. Miscellanea Fiorentina di Erudizio-
ne e Storia. Vol. I e II con indici geografico, crono-
logico e onomastico. Firenze, Landi, 1902. In-8Pp. 
216; 192. Con 2 tav. pieg. f. t. 24 fascicoli in un vol. 
i primi 12 pubblicati nel 1886 e gli altri 12 fra il 
1887 e il 1902. In barbe. Ott. esempl. 	 € 50,00

710	 (Cortona) DELLA CELLA A. Cortona antica: No-
tizie archeologiche storiche ed artistiche raccolte e 
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pubblicate da Alberto D. C. Cortona, Sociale, 1900. 
In-8. Pp. 323. Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 
Ex libris. La storia della città dal tempo degli Etru-
schi all’età romana, pubblicata dopo il ritrova-
mento di oggetti archeologici attorno alla città di 
Cortona, avvenuto tra il 1895 e il 1898. Con im-
portanti notizie di caratt. artistico. Q.che mancan-
za al dorso. 	 € 70,00

711	 (Bolsena) DOTTARELLI C. Storia di Bolsena con 
speciali riguardi per la valle del lago e le isole (Stu-
dio storico-critico sulla scorta di documenti in gran 
parte inediti). Orvieto, Rubeca, 1928. In-8. Pp. 658. 
Con 20 tav. f. t. Ampie note. Come nuovo. Perfetto. 	
	 € 150,00

712	 (Ill. ‘800) FABI M. Viaggio in Italia nuovissima 
guida descrittiva storico-statistica, coll’indicazione 
delle poste, strade ferrate, batelli a vapore, diligenze, 
ecc. Milano, Civelli, s.d. (IIa metà ‘800). In-16. Pp. 
XVI, 639. Con 32 tav. f. t. a p. pagina. Mz. tela. cart. 
edit. Ott. esempl. Manca la carta. Cremonini, 183. 		
	 € 65,00

713	 (Arezzo) FALCIA L. Arezzo la sua storia e i suoi 
monumenti. Firenze, Lumachi 1910. In-16. Pp. 172. 
Con illustraz. n.t. e tav. f. t. Dorso un po’ abraso. 		
	 € 20,00

714	 (Arezzo) FALCIAI M. Arezzo la sua storia e i suoi 
monumenti. Arezzo, Scheggi, 1925. In-16. Pp. 166 
Con 10 tav. f. t. ed 1 pianta pieg. f. t. Cfr. Fossati-
Bellani, 3189. 	 € 24,00

715	 (Firenze, III, ‘800) FANTOZZI F. Nuova guida ov-
vero descrizione storici-artistico-critica della città e 
contorni di Firenze. Firenze, Ducci, 1848. In-16. Pp. 
808. Con 23 tav. f. t. inc. in rame 2 tabelle pieg. f. 
t. e 2 piante pieg. più volte f. t. Tela edit. tit. oro al 
dorso. 	 € 170,00

716	 (Vernacolo) FAZZINI D. Centocinquanta sonet-
ti vernacoli con prefaz: di “Sip”. Firenze, Vallecchi, 
1929. In-8. Pp. 166. Come nuovo. 	 € 22,00

717	 (Toscana ed. ‘800) FERRINI A. Storia della Toscana 
dall’origine degli etruschi fino alla morte di Ferdi-
nando III ridotto a compendio, continuata per cura 
del Prof. G. Caleffi dal principato di Leopoldo II sino 
ai giorni nostri. Firenze, Coen. 1856. In-16. Pp. 448. 
Esempl. in barbe. Varese mod. 	 € 45,00

718	 (Ed. ‘800 Firenze) FERRUCCI M. Inscriptiones 
prostantes intabulario Maximo Florentino. Floren-
tiae, Galileiana, 1857. In-4. Pp. 14. Carta grave ex 
libris Gerini. Cfr. Bigazzi, 2700. 	 € 18,00

719	 (Ed. ‘800 Italia) FORSYTH J. Remaks on Antiqui-
ties, Arts. And Letters, during an Excursion in Italy, 
in the Years 1802. London, Murray, 1835. In-16Pp. 
XVI, 467. Con 1 tav. in antip. f. t. e prefront. con 
veduta Tela edit. tit. oro. Impress. a secco ai piatti. In 
barbe. Perfetto esempl. 	 € 60,00

720	 (Montemurlo Montale Ed. ‘800) FRANCISCI A. 
Memorie di Montemurlo e Montale provincia di 
Firenze coordinate per cura di Anacleto F. Tunisi, 
Finzi, 1889. In-8. Pp. 79. Fotoritratto in antip. Con 
firma dell’Aut. Esempl. perfetto. Dedica autogr. 
dell’Aut. Cfr. Uccelli, 3263. 	 € 50,00

721	 (Firenze Ill. ‘800) FRANCOIS G. Guida della Città 
di Firenze ossia descrizione di tutte le cose che vi si 
trovano degne d’osservazione con pianta e vedute. 
Firenze, Giuntini, 1856. In-16. Pp. 764. Con 1 pianta 
pieg. fit. e 7 tav. inc. f. t. Tela coeva tit. oro. 		
	 € 120,00

722	 (Firenze resistenza) FRANCOVICH C. La Resi-
stenza a Firenze. Firenze. Nuova Italia, 1962. In-8. 
Pp. 400. Con 57 ill. f. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

723	 (Firenze ed. ‘800) FRIZZI G. Dizionario dei friz-
zetti popolari fiorentini. Città di Castello, Lapi, 1890. 
In-16. Pp. 275. Testo a 2 coll. cart. rigido coevo. Cfr. 
Pitré, 2304. Bigazzi, 4211. Ott. esempl. Non comu-
ne. 	 € 60,00

724	 (‘700 Toscana Esempl. Scompleto) GALLUZZI R. 
Istoria del Granducato di Toscana sotto il governo 
della Casa Medici. Firenze, Ranieri del Vivo, 1781 5 
voll. In-4. Pp. XXXVI, 258; 314; 338; 270; 269. Con 
8 tav. f. t. inc. in rame di cui 1 pieg. e 3 alberi ge-
nealogici pieg. f. t. con varie scritte coeve (manca 
1 tav. ed 1 albero genealogico). Testo completo. 
Esempl. in barbe. Con glosse coeve Cart. edit. con 
abrasioni e dorsi staccati. Cfr. Moreni, I, 409. Mo-
reni, Medici, p. 145. Lozzi, 5464. Gamba, 2592, 
Spreti, V, 224/6. 	 € 300,00

725	 (Firenze Idraulica Ed. ‘800) GALTON D. Relazio-
ne sulle condizioni Sanitarie di Firenze. Dic. 1891. 
Firenze, Bencini 1892. In-4. Pp. 36. Ott. esempl. 		
	 € 20,00

726	 (Firenze corporazioni) GANDI G. Le corporazioni 
dell’Antica Firenze, prefaz. di F. Lantini, con gli stem-
mi delle arti e numerose illustraz. di Firenze scom-
parse. Firenze, Conf. Naz. Fascista, 1928. In-8. Pp. 
279. Con 118 ill. molte delle quali fotografiche di 
Alinari. Ampie note. Opera interessante. 	 € 30,00

727	 (Fiesole Ed. ‘800)GARGANI G. Del Museo Ban-
dini di Fiesole relazione storica con note. Firenze, 
Campolmi. 1862. In-16. Pp. 35. Ott. esempl. Dedica 
autogr. dell’Aut. Cfr. Bigazzi, 5893. Uccelli, 3465. 		
	 € 40,00

728	 (Inghilterra ill. ‘800) GERARD J. F. ALLOM T. 
Itinéraire pittoresque, au nord de l’Angleterre con-
tenent 73 vues des Lacs, des Montagnes, des Cha-
teaux, des comtés de Westmorland, Cumberland, 
Durham et Northumnerland. Londres Fischer, 
1834. In-4. Pp. 76. Con 73 tav. f. t. protette da veli-
na inc. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e tit. oro al 
centro del piatto ant. Rinforzo al dorso allent. Tagli 
oro fiorit. 	 € 140,00

729	 (Valle d’Aosta) GIANNITRAPANI L. La Valle d’Ao-
sta monografia geografica. Firenze, IGM, 1933. In-8. 
Pp. 152. Con 13 carte f. t. anche pieg. 5 fig. f. t. 3 
schizzi e 28 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 45,00

730	 (Firenze ed. ‘800) GONNELLA F. L’offerta di Etru-
ria cantata umiliata dalla Comunità Civica di Firen-
ze alle loro Maestà l’Imp. e l’Imperatrice di Austria 
per la loro venuta in Toscana nell’anno 1819. S. 1 n. 
edit. In-4. Pp. 24. Varese mod. Ott. esempl. Cfr. Uc-
celli, 9399	 € 20,00
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731	 (Firenze Feste) GORI P. Le Feste fiorentine attraver-

so i secoli, Le Feste per San Giovanni. Firenze, Bem-
borad. 1926. (Rist. anastatica 1989). In. 8. Pp. 396. 
Con 222 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

732	 (Ed. ‘800 Firenze) GOTTI A. Pagine staccate della 
mia vita. Roma, Bocca, 1892. In-8. Pp. 183. Con te-
statine inc. in legno. Ott. esempl. Prima edizione. 		
	 € 50,00

733	 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA della Città di Firenze or-
nata di pianta e vedute. Firenze. A. Campani, 1822. 
In-16. Pp. 2 nn. VI, 260. Con 1 pianta pieg. più vol-
te f. t. inc. in rame e 12 belle vedute inc. in rame a 
p. pag. f. t. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Timbro ed ex libris. Esempl. assai fresco. Cfr. Fossa-
ti-Bellani, 2955. 	 € 250,00

734	 (Milano) GUIDA Pratica di Milano e suoi dintorni. 
Bergamo. IIAG, 1901. In-16. Pp. 55. Con 17 ill. ed 1 
pianta pieg. f. t. Cop. ill. Ott. esempl. 	 € 30,00

735	 (Venezia III. ‘800) GUIDA Storica Illustrata di Ve-
nezia e suoi dintorni, pubblicata in occasione della 
prima Esposizione Internazionale Artistica 1895. 
Venezia, Cantoni & Tognollo, 1895. In-16. Pp. 38 nn. 
224, 46 nn. Con 12 tav. a p. pag. f. t. e varie ill. n.t. 
Cop. ill. Ott. esempl. di questa inusuale rara Guida. 	
	 € 100,00

736	 (Firenze Duomo ed. ’800) IANDELLI L. Il Duomo 
di Firenze. Cenni storici e descrizione. Firenze, Pi-
neider 1887. In-16. Pp. 39. Con 1 tav. in antip. Come 
nuovo. Cfr. Bigazzi, 2320, Uccelli, 1588. 	 € 24,00

737	 (Firenze ‘800) L’ILLUSTRATORE Fiorentine Ca-
lendario per l’anno 1839, Firenze, Galileiana, 1838. 
In-8. Pp. 132. Fiorit. in barbe. Cfr. Fossati-Bellani 
3116. A cura di F. Becchi. 	 € 40,00

738	 (Pescia Legge ‘700) INFORMAZIONE di fatto e 
di Ragioni nella Causa di Retratto per l’Ill. Sig. Cav. 
Priore G. Antonio Flori di Pescia contro le molto 
reverende madri della SS. Visitazione dette Salesia-
ne della città di Pescia. Firenze, Nestenus e Mouc-
ke, 1730. In-4. Pp. 12; 14; 2 b.che, 11. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco Varese mod. Testo a 2 col. Fir-
mati: Checcacci, Paperini, Ciampelli. 	 € 46,00

739	 (Guide ill. ‘800) JOANNE A. La France. Paris, Ha-
chette, 1878. In-16. Pp. 761. Con 8 carte pieg. più 
volte f. t. ed 88 pp. di reclames. Tela edit. Tit. oro al 
dorso e piatto ant. 	 € 30,00

740	 (Istria ed. ‘800) KANDLER P. Notizie storiche di 
Montona con appendice. Trieste. Lloyd Austro-Un-
garico, 1875. In-8. Pp. 298. Timbro ed ex libris nobi-
liare. Ampie note. Qc. Fiorit. Dorso con tracce d’uso. 
Non comune opera. 	 € 140,00

741	 (Firenze) LENSI ORLANDI G. Le Ville di Firenze 
di qua d’Arno di là d’Arno. Firenze, Vallecchi, 1965, 
2 voll. In-4. Pp. XXIV, 160; VI, 220. Con 513 ill. f. 
t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Astuccio edit. in tela 
rigida. Perfetti esemplari di questa II ediz. comple-
tamente rinovata.	 € 100,00

742	 (Ed. ‘800 Lucrezia Tornabuoni) LEVANTINI-PI-
RONI G. Lucrezia Tornabuoni donna di Piero di 
Cosimo de’ Medici studio fatto sui documenti del-
l’Archivio Mediceo ed altri. Firenze, Le Monnier 

1888. In-16. Pp. 89. Ampie note. Come nuovo. Lu-
crezia t. (1427-82) poetessa, madre di Lorenzo il 
Magnifico. 	 € 28,00

743	 (Firenze XIII sec. Ed. ‘800) LEVI G. Bonifazio VIII 
e le sue relazioni col Comune di Firenze, contributo 
di studi e documenti nuovi alla illustrazione della 
Cronica di Dino Compgni. Roma, Forzanti, 1882. 
In-8. Pp. 116. Ampie note. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 
547. 	 € 28,00

744	 (Venezia) LUCAS E. V. A Wanderer in Venice. Lon-
don, Methuen, 1925. In-8. Pp. 333. Con 16 tav. a col. 
f. t. e 32 ill. in nero f. t. Tela edit. tit. e fregi oro. 
Come nuovo. 	 € 20,00

745	 LUMBROSO G. Firenze. Ivi, Vallecchi, s.d. (1950) 
In-16. Pp. 345. Con tav. f. t. Ritr. in antip. 	 € 20,00

746	 (Ill. ‘700) LIPPI L. Il Malmantile racquistato di 
Perlone Zipoli colle note di Puccio Lamoni e d’al-
tri. Venezia, Orlandini, 1748. 2 voll. In-4. Pp. 8 nn. 
XLVIII, 860. Bella antip. Interam. inc. in rame, al 
front in caratt. rossi e neri. Ritr. del Lippi e del Mi-
nucci inc. in rame a p. pag. f. t. Testatine inc. in 
rame Capill. e fregi tipogr. Altro ritr. inc. in rame 
a p. pag. f. t. del Lippi diverso dal precedente. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi ampie note. Lievi spellature. 
Ultimo quaderno staccato allo spigolo con strappo 
senza mancanza. Pregiata opera. Cfr. Graesse, VII, 
516. Brunet, V 1537 Olschki, Choix, 18539. Pian-
tanida, 2944. Ristampa dell’ediz. mouckiana del 
1731curata da A. M. Biscioni, le annotaz. Sono del 
Minucci, con l’aggiunta di altre di A. M. Salvini. 
Manca al Morazzoni	 € 300,00

747	 (Cremona ed. ‘800) MAISEN P. Cremona illustrata 
e suoi dintorni Milano, Tip. Autori-Edit. 1865. In-
16. Pp. 468. In barbe. Intonso. Dorso con mancanze. 
Cfr. Fossati-Bellani, 2138	 € 170,00

748	 (Napoli Feste Ed. fuori commercio) MANCINI F. 
Feste ed apparati civili e religiosi in Napoli dal vice-
regno alla capitale raccolti, commentati e descritti. 
Napoli, ESI 1968. In-Folio max. (cm. 51x37) Pp. 316. 
Antip. intera ill. 12 tav. a col. f. t. a p. pag. 6 grandi 
tav. ripieg. Più volte f. t. in nero 32 tav. a p. pag. 
in nero (disegni) e 212 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Edizione fuori commercio di 1200 esempl. donati 
dal banco di Napoli. Pregiata ediz. insuperata fonte 
bibliografica per lo studio degli apparati civili e reli-
giosi napoletani. Non comune. 	 € 60,00

749	 (Firenze feste XV sec.) MANCINI G. Il Bel Giovan-
ni e le feste patronali di Firenze descritte nel 1475 da 
Piero Cennini. Firenze, Olschki, 1909. In-8. Pp 45. 
Con 4 ill. f. t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

750	 (Ed. ‘800) MANTELLINI G. Tre lettere sui casi di 
Firenze indirizzate al Sig. G. Dina direttore del Gior-
nale l’Opinione, Roma, Opinione, 1878. In-16. Pp. 
40. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 3205. 	 € 23,00

751	 (Firenze San Marco Ill. ‘800) MARCHESE V . 
Marco Convento dei Padri Predicatori in Firenze 
illustrato e Inciso principalmente nei dipinti del B. 
Giovanni Angelico con la vita dello stesso pittore, e 
un sunto storico del Convento medesimo. Firenze. 
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Soc. Artistica, 1853. Folio. Pp. 172. Con 9 incisioni 
n.t. e 38 di 40 (Mancano la  38 e 39) inc. in rame a 
p. pag. f. t. in carta forte. Testo inquadrato da cor-
nice tipogr. Decorata. Ampie note. Leg. mod. in mz. 
pelle con punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Cfr. Bigazzi, 2733. Schlosser-Magnino. 509. 		
	 € 180,00

752	 (Firenze Ill. ‘800 Orsamichele) MASSELLI G. Il 
Tabernacolo della Madonna d’Orsamichele lavoro 
insigne di Andrea Orcagna e altre sculure di eccel-
lenti maestri le quali adornano la loggio e la chiesa 
predetta. Tavole 12 disegnate da Franc. Pieraccini e 
incise dal Cav. Prof. G. Paolo Lasinio con dichiara-
zione. Firenze, Ferroni, 1874. In-Folio max (cm. 62, 
5x47) Pp. 22. Con 13 tavole incise in rame f. t. Inc. 
al frontesp. veduta interna e atra inc. all’ultima p. 
di testo ved. Esterna. Bella leg. coeva in mz. pelle 
con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
in carta decorata floreale. Splendido grande ex libris 
in rame Gerini. Cfr. Bigazzi, 2777. Manca all’Uc-
celli. Lozzi, 1905 cita ediz. 1851. Splendido		
	 € 300,00

753	 (Firenze scomparsa anastatica) MATTANI D. Ri-
cordi del Vecchio Mercato di Firenze. Firenze, Lito-
gr. Artistica Fiorent. 1885. (Ma ivi Ediz. Sette, 1981) 
In- Folio. Raccolta di 40 tav. inc. in litografia ad 
imitaz. Acquaforte, ciascuna accompagnata da 2 
carte non numerate di cui la prima riporta al recto 
il num. della tav. e il luogo rappresentato. Il tutto 
ornato da un fregio litografico a guisa di cornice, 
al verso è l’erudito commento storico e topografico 
di Guido Carocci. Con uno scritto di S. Bargellini. 
Il tutto raccolto in unica cartella edit. in mz. tela e 
cartone al piatto ant. veduta a col. del Mercato Vec-
chio con Giglio di Firenze e titolo. Legacci ai tre lati. 
Esempl. perfetto. Ediz. di sole 1000 copie la ns. 629. 
Importante ediz. ormai divenuta rara. Come nuo-
vo. 	 € 100,00

754	 (Firenze Ed. ‘800) MORENI G. Da Firenze all’In-
contro pensieri e ricordi da servire per la storia del 
Ritiro di San Leonardo. Firenze, Ciardi, 1891. In-16. 
Pp. 104. Ampie note. Picc. mancanza alla cop. ant. 
Dorso rinforz. Cfr. Uccelli, 3235. Fossati-Bellani, 
3152. 	 € 24,00

755	 (Ostia Ill. ‘800) MORESCHI L. Descrizione del 
Tabernacolo che orna la confessione della Basilica 
di San Paolo sulla ostiense salvato dall’incendio del-
l’anno 1823 e riposto sopra la confessione medesima 
della santità di N. S. Gregorio XVI. Roma, Osp. Apo-
stolico, 1840. In-Folio max. (cm. 51x37). Pp. 4 nn, 
43, 1 b.ca, 24. Con 1 inc. in rame n.t. e 11 tav. f. t. 
in rame. Cart. rigido edit. Ex libris Sacchetti e fo-
glio con dedica autogr. del’Aut. al March. Sacchet-
ti timbro dello stesso al front. Esempl. perfetto in 
carta pesante. Opera rara e ricercata. Cfr. Rossetti, 
7209. Olschki, Choix, 17623. Lozzi. 4376 nota. 
Platneriana, 322. 	 € 280,00

756	 (Aquila) MORETTI M. DANDER M. Architettura 
civile aquilana dal XIV al XIX secolo. Catalogazione 
e schedatura degli edifici di rilevante interesse. Sto-
rico artistico nella città de l’Aquila. L’Aquila, Japadre, 

1974. In-Folio. 248. Oltre 379 ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 75,00

757	 (Firenze compagnie relig. Ed. ‘800) NOTIZIE 
della venrab. Compagnia della SS. Trinità e S. An-
sano Martire addetta al servizio del SS. Sacramento 
della chiesa parrocchiale e abbaziale della Badia di 
Firenze; che si aduna in un’Oratorio posto negli An-
diti che mettano alla detta Badia. Firenze, Fantosini, 
1819. In-24. Pp. 15 Ex libris Gerini. Ott. esempl. Cfr. 
Uccelli, 1456. Bigazzi. 2934. 	 € 28,00

758	 (Firenze) NOVELLI A. La Cupola quattro atti di 
storia fiorentina. Cop. e disegni di F. Scarpelli. Firen-
ze, Bemporad, 1913. In-16. Pp. 208. Come nuovo. 
Prima edizione.	 € 19,00

759	 (Venezia) OKEY T. The story of Venice illustrated 
by N. Erichsen. London, Dent. 1928. In-16. Pp. 470. 
Con 60 ill. anche f. t. e 1 pianta pieg. f. t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. 	 € 22,00

760	 (Careggi ed. ‘800) PALAGI G. Della Prioria di San 
Pietro a Careggi e del Sigillo del suo primo rettore 
notizie storiche. Firenze, Le Monnier, 1871. In-8. pp. 
20. Ampie note. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 5773, Uc-
celli, 3196. 	 € 23,00

761	 (Firenze) PANELLA A. Firenze. Roma, Tiber, 1930. 
In-16. Pp. 318. Con 14 tav. f. t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Ott. esempl. 	 € 25,00

762	 (Firenze demografia) PARDI G. Disegno della sto-
ria demografica di Firenze Ivi, Dep. St. Patria, 1916. 
In-8. Pp. 245. Ampie note. Come nuovo. Interessan-
te studio che cerca di analizzare la cause dell’in-
cremento o decremento della popolazione nei vari 
periodi: guerre, sviluppo economico, epidemie, 
etc. 	 € 40,00

763	 (Firenze) PESCI U. Firenze Capitale (1865-70) (da-
gli appunti di un ex-cronista. Firenze, Bemporad, 
1904. In-8. Pp. 542. Con 110 illustraz. n.t. Mz. pelle 
mod. con punte piatti marmorizz. Conservate le cop. 
orig. Prima edizione. Cfr. Fossati-Bellani, 3162. 	 	
	 € 65,00

764	 (Firenze) PESCI U. Firenze Capitale (1865-70) (da-
gli appunti di un ex-cronista) Firenze, Bemporad, 
1904. (Rist. anastatica, Giunti, 1988). In-8. Pp. 542. 
Con 111 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

765	 (Londra) A Pictorial and Descriptive Guide to Lon-
don with two Large section Plans of central London 
Map of London and Twelve Miles Round; Railway 
Maps; Main Roaeds out of London; Hyde Park and 
Kensington, Garden and Twenty other Maps and 
Plans over one hundred illustrations. London, Ward 
Lock, 1927. In-16. Pp. 288, 74 di reclames. Con 4 
grandi piantine pieg. più volte f. t. oltre 100 belle 
ill. fotografiche. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 27,00

766	 (Palestrina Ill. ‘800) PIERALISI S. Osservazioni di 
Palestrina. Roma, Salvucci, 1858. In-Folio max. (cm. 
57x40) 6 nn. 72, 2 nn. Fregio al front. Con 5 tav. 
inc. in rame a doppi pag. e 2 a p. pag. Testo a 2 col. 
in barbe. Ott. esempl. dedica in cop. Ex libris Sac-
chetti. Ott. esempl. Rarissima opera. Cfr. Olschki, 
Choix, 15167. Platneriana, 251. Lozzi, 3333 nota. 		
	 € 600,00
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767	 (Grecia Ill. ‘800) POUQUEVILLE F. C. H. L. Gre-

cia, trad. di A. F. Falconetti con note ed illustrazioni 
adorna di 120 incisioni. Venezia, Antonelli, 1836. In-
8. Pp 479. Con 116 tav. f. t. inc. in rame a p. pag. 
e 2 carte geogr. pieg. f. t. inc. in rame. (Esempl. 
completo delle tavole nonostante l’indicazione, scor-
retta al front. che ne indica 120). Mz. pelle coeva tit. 
al dorso piatti marmorizz. Testo a 2 colonne. Ott. 
Esempl. 	 € 200,00

768	 (Fiorentini) PUCCI E. Vita morte e miracoli dei 
fiorentini dalle origini all’Unità d’Italia. Firenze, Bel-
trami, 1937. In-8. Pp. 161. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 18,00

769	 (S. Gotardo ill. ‘800) RAMBERT E. La Ligne du St. 
Gothard d’après J. Hardmeyer- Zurich, Orell Fussli. 
S.d. (C.ca 1890). In-16. Pp. 120. Con 12 tav. a pag. f. 
t. e 33 vedute anche a p. pag. f. t. di J. Weber Cop. 
Con graz. Ill. romantica, al piatto post. carta geo-
grafica. Con al fine la descriz. di tutte le stazioni 
fra Immensee- Brunnen e Sesto Calende. 	 € 60,00

770	 (Pistoia) RAUTY N. et altri. Storia di Pistoia: I dal-
l’Alto Medioevo all’età Precomunale 406-1105. II 
L’Età del libero comune dall’inizio del XII alla metà 
del XIV secolo. III Dentro lo stato fiorentino dalla 
metà del XIV alla fine del XVIII secolo. IV nell’età 
delle rivoluzioni 1777-1940, a cura di G. Cherubini, 
G. Pinto, G. Petracchi, Firenze, Le Monnier 1988-
2000 (Cassa Risp. Pistoia e Pescia) 4 voll. In-8. Pp. 
430; 512; 528; 784. Con centinaia di ill. anche a col. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. Come 
nuovi. Rara opera a trovarsi completa. Ampie 
note. 	 € 150,00

771	 (Toscana) REPETI E. Dizionario geografico fisico 
storico della Toscana contenente la descrizione di 
tutti i luoghi del Granducato, ducato di Lucca, Gar-
fagnana e Lunigiana. Firenze, Tofani, 1833-46 (Ma 
Rist. anastatica CRF di Firenze 1972). 6 voll. In-8. 
Pp. 4732. Con 15 tavole genealogiche pieg. f. t. e 
carte e piante f. t. Tela edit. tit. oro. Perfetti. 		
	 € 120,00

772	 RIDOLFI L. Cosimo Ridolfi e gli Istituti del suo 
tempo. Ricordi raccolti dal figlio. Firenze. Civelli, 
1901. In-8. Pp. 423 Con 6 tav. f. t. Ampie note. Picc. 
mancanza angoli di cop. Timbro Ex libris Gerini. 
Prezioso ed interessante. 	 € 95,00

773	 (Lucca) RIDOLFI E. Guida di Lucca. Lucca, Giusti, 
1899. In-16. Pp. XX, 215. Con 1 pianta pieg. f. t. Mz. 
tela mod. con punte tit. or. Conserv. cop. orig. ant. 
Cfr. Fossati-Bellani 3219. Schlosser-Magnino, 513 
Sforza. P. 784. 	 € 65,00

774	 (Bologna ‘800) RODOLICO N. Dal comune alla 
signoria saggio sul governo di Taddeo Pepoli in Bo-
logna, Zanichelli, 1898. In-8. Pp. 303. Con 4 tav. f. 
t. Ampie note. (Unito) SIGHINOLFI L. La Signoria 
di Giovanni da Oleggio in Bologna (1355-60) Bolo-
gna, Idem, 1905. Pp. 432 Ampie note. Cart. coevo tit. 
oro su tass. in pelle al dorso. Ex Libris. Come nuovi. 
Rare edizioni. 	 € 160,00

775	 (Padova) ronchi o. Padova guida storico-artisti-
ca della città e dei dintorni Padova, Coop. Soc. Tip. 

1909. In-16. Pp. 168. 62 di pubblicità. Con 70. Ill. 
fotogr. 1 pianta pieg. f. t. al fine. Tela edit. Tit. Oro. 
Prima edizione. 	 € 25,00

776	 (Firenze ‘800) RONDONI G. I più antichi fram-
menti del Costituto Fiorentino raccolti e pubblicati. 
Firenze, Le Monnier, 1882. In-4. Pp. 96. Intonso, con 
note. Ex libris. Cfr. Bigazzi, 4173. Picc. mancanze al 
dorso. 	 € 40,00

777	 (Verona ill. ’800) ROSSI G. Nuova Guida di Verona 
e della sua provincia. Verona, Spese dell’Aut. 1854. 
In-16. Pp. XIV. 336. Front. litogr. Con 15 vedutine 
eseguito da Penuti. Intonso in barbe. Perfetto esem-
pl. Cfr. Fossati-Bellani, 2498. Lozzi 6294: “Raro”. 		
	 € 160,00

778	 (Firenze Climatologia Ed. ‘800) ROSTER G. L’Aci-
do Carbonico dell’aria e del suolo di Firenze indagini 
sistematiche eseguite dal 1886. Firenze, Le Monnier, 
1889. In-4. Pp. 110. Con 16 tav. f. t. al fine su car-
toncino e 6 fig. n.t. con 27 progetti. Cop. fitt. Inton-
so. Cfr. Bigazzi, 2845. 	 € 40,00

779	 (Venezia ed. ‘600) SABELLICO M. A. Dell’Historia 
Venitiana Libri XXXIII. Con la giunta degli Epitomi 
di nuovo tradotti dal latino, et molte altre cose che 
nell’ultima Stampa mancavano. Venezia, G. M. Sa-
vioni, 1668. In-4. Pp. 52 nn. 533, 1 nn. Manca edit. 
al front. inc. in legno. Fregi tipogr. Tracce di tarlo 
a più pp. che toccano il testo peraltro sempre ben 
comprensibile. Piena perg. coeva con unghie. Con 
picc. abrasioni. Esempl. assai fresco. Pregiata edi-
zione. Cfr. Platneriana, 421. Cicogna, 569. Lozzi, 
6107. Graesse, VI, 202. Brunet, V. 6	 € 250,00

780	 (Ill. ‘800) SACCHI P. E. Guida in Italia XIII ediz. 
nuovam. compilata, arricchita di 4 carte geografiche 
e di 22 piante topografiche. Milano, Artaria, 1873. 
In-16. Pp. XVI, 446. Tela edit. tit. oro. Testo a 2 col. 
Con 26 carte e piante f. t. 	 € 120,00

781	 (Milano) SALIERNO V . Girovagando per Milano 
acqueforti di Bruno Gozzo. Milano, Gelsomino, 
1979. In-Folio. Pp. 24. Edizione di 225 esempl. nu-
merati il ns. 101. Con 2 acqueforti orig. f. t. nu-
merate e firmate dall’Artista. Fogli in contenitore in 
tela e cartone edit. Come nuovo. 	 € 150,00

782	 (Pisa ‘800) SERRI P. Nuova guida per la città di Pisa. 
Ivi, Ranieri Prosperi, 1833. In-16. Pp. XIV, 2 nn. 256. 
Con 1 grande pianta pieg. più volte. f. t. inc. in 
rame. Esempl. assai fresco. In barbe. Rara guida 
Fossati-Bellani 3237. 	 € 250,00

783	 (Arezzo) SIGNORINI C. Guida illustrata storica, 
amministrativa, commerciale. IIa ediz. Arezzo, Si-
natti, 1904. In-16. Pp. 440 più molte pp. di reclames 
in carta colorata. Con 39 tav. f. t. Tela edit. ill. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. Interess. Guida di 
Arezzo e provincie Casentino, Valle Tiberina, Val-
darno, V al di Chiana. Cfr. Fossati-Bellani, 3187 
cita la IIIa ediz. (1907). 	 € 70,00

784	 (Misericordia Firenze) TORRICELLI C. La Mise-
ricordia di Firenze note storiche con prefaz. di G. 
Papini. Firenze. Vallecchi, 1940. In-8. Pp. XII, 202. 
Con 30 tav. in nero f. t. ed 1 a col. Cart. edit. Ott. 
esempl. 	 € 25,00



43 43
785	 (Volterra ‘800) TORRINI P. Guida per la città di 

Volterra. IVI, Torrini, 1832. In-16. Pp. 261, 3 nn. Mz. 
perg. coeva piatti marmorizz. Esempl. fresco. Prima 
edizione della prima guida moderna di Volterra. 
Cfr. Fosati-Bellani, 3339. Lozzi, 6496. 	 € 110,00

786	 (Sora ed. ‘700) TUZII. F. Memorie Istoriche mas-
simamente sacre della Città di Sora. Roma. De Ros-
si, 1727. In-4Pp. 20 nn. 297. Fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco, Mz. perg. mod. tit. oro al dorso. Tagli 
marmorizz. Prima rara edizione. Cfr. Lozzi, 5201: 
“Bello e raro” Esposito, 421 Platneriana, 371. Bru-
net, 25772. Dalle origini fino al 1721, importante 
e fondamentale opera per la storia della cittadina 
laziale al confine con l’Abruzzo, è qui menziona-
ta anche una celebre cartiera. Coleti, 220. Rossi, 
2342. 	 € 600,00

787	 (Rimini ed. ‘800) TONINI L. La Nuova Guida del 
Forestiere nella città di Rimini con aggiunta di docu-
menti ed illustrazione del Tempio Malatestiano. Ri-
mini, Albertini, 1879. In-16. Pp. 190. Con 1 pianta 
pieg. in antip. In barbe. Ott. esempl. 	 € 80,00

788	 (Firenze ospedali) torrigiani f. Relazione del 
Presidente del Consiglio di Amministraz. sul fun-
zionamento del Bretotrofio negli anni 1916-17. Fi-
renze, Ariani, 1918. In-4. Pp. Come nuovo. 	 € 24,00

789	 (Pisa) TOSCANELLI N. Pisa nell’antichità dalle Età 
preistoriche alla caduta dell’Impero Romano: I De-
scrizione topografica. II I Coefficenti per la ricostru-
zione della storia antica. III Le vicende militari, civili 
ed economiche di Pisa, Volterra e Populonia. Pisa, 
Nistri-Lischi 1933-34. 3 voll. In-8. Pp. 1118 Con 112 
fig. n.t. e q. c. tav. f. t. anche a col. Ampie note. Ott. 
esempl. 	 € 110,00

790	 (Firenze Conventi ed. ‘800) UCCELLI G. B. Il Con-
vento di S. Giusto alla mura e i Gesuati. Aggiungonsi 
i capitoli della loro regola, testo di lingua or per la 
prima volta messo in luce. Firenze, Murate, 1865. In-
16. Pp. 241. In barbe ampie note. Come nuovo. Cfr. 
Bigazzi, 4364. Foscati-Bellani, 3140. 	 € 50,00

791	 (Perugia Malatesta Ed. ‘800) V ERMIGLIOLI G. 
B. La Vita e le imprese militari di Malatesta IV Ba-
glioni narrazione storica con note illustrazioni e do-
cumenti. Perugia Bartelli. 1839. In-8. Pp. VIII, 208, 
CXXVII, 1 nn. Ritr. inc. in antip. Medaglione inc. 
in rame al front. 1 tav. f. t. con medaglia inc. in 
rame, altra inc. in rame n.t. Esempl. assai fresco. 
Qc. menda alla brochure. Le pagine romane con-
tengono 34 documenti molti dei quali inediti. Opera 
rara e ricercata Cfr. Lozzi, 3483. Platneriana 260. 
Vermiglioli, 172. Prima edizione. 	 € 110,00

792	 (Alto Adige) VERNIANI E. L’Alto Adige monogra-
fia geografica (con 13 carte f. t. 1 schizzo, 6 profili 
e 37 ill.) Firenze, I. G. M. 1934. In-8. Pp. 103. Ott. 
esempl. 	 € 50,00

793	 (Firenze) VIVIANI DELLA ROBBIA E. Nei mona-
steri fiorentini. Firenze, Sansoni 1946. In-8. Pp. 329. 
Con 8 tav. f. t. Come nuovo. 	 € 24,00

794	 (Firenze quadri statue bassi rilievi cammei Ill. 
‘800) WICAR J. B. M MASQUELIER G. L. MON-
GEZ. Tableau, Statues, Bas-reliefs et Camées, de la 
galarie de Florence et du Palais Pitti. Dessinés par 

Wicar, peintre, et gravés sous la direct. de C. L. Ma-
squelier avec les explications par Mongez. Paris, 
Firmin Didot, 1852-56. 4 tomi in 2 voll. Folio (cm. 
57x47) Pp. oltre 400 con spiegaz. delle 187 belle dop-
pie inc. su ogni pag. e 14 inc. a p. pg. ed 1 bel front. 
in rame a p. pag. (Totale 202 bellissime inc. in 
rame. Cartone rigido mrmorizz. edit. Tit. oro ai dor-
si su tass. in pelle. Esempl. assai freschi. Opera assai 
pregiata e rara. Cfr. Brunet, II, 1455.: Firmin Didot 
ayant acquis les cuivres de cet ouvrage, le sont fait 
retoicher avec soin par le graveur le Maitre et ont 
obtenu ainsi un tirage bien supérieur au précédent: 
leur édition, tirée à 200 exemplaires”. Borroni, II, 
1530. Cohen-Ricci: 419/20 Le dessins originaux ont 
péri en 1871, dans l’incendie de la bibliothèque du 
Louvre” Vinet, 1516: “Pour la dernière édit. (Que-
sta nostra), les figures ont été retouchées par le 
Maitre, et le tirage en est superieurs à “elvi de l’edi-
tion precedente”. Edizione di soli 200 esemplari. 	  	
	 € 2.200,00

795	 (Verona) WIEL A. The story of Verona illustrated by 
Nelly Erichsen and Helen M. James. London, Dent, 
1902. In-16. Pp. 330. Con 55 tavole anche f. t. e 3 
mappe pieg. f. t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo		
	 € 25,00

SCIENZE - VARIA ET CURIOSA

796	 (Ed. ‘800) AJRAGHI C. Stillicidio. Milano. Agnelli, 
1896. In-16. pp. 230. Ritr. dell’Aut. inc. in aquaforte 
da L. Conconi f. t. Prima edizione. 	 € 20,00

797	 (Geometria ‘800) ANGHERA’ D. Alla gioventù 
italiana lettera geometrico-critica relativamente alla 
quadratura del cerchio ed in occasione di confutare 
una dimostrazione geometrico-dubbiosa dell’ing. J. 
Gafaper, Napoli, Fibreno, 1862. In-8. Pp. 84. Varese 
mod. Ott. Esempl. 	 € 24,00

798	 (Matematica ‘800) ARALDI A. Sul modo di ottene-
re coll’eliminazione finale priva di fattori alternanti. 
Memoria inserita nel tomo III delle memorie della 
R. Acc. di Sc. Lett. Arti di Modena. Ivi, Soliani, 1859. 
In-4. Pp. 12. 	 € 20,00

799	 (Erotica ill. ‘900) ARETINO P. Les Sonnets Luxu-
rieux du Divin Pietro A. texte italian, le seul authen-
tique et traduct. Litterérale. Bruxelles, S. edit. 1932. 
In-8 gr. Pp. 104. Con 16 tav. a col. f. t. a p. pag. 
sciolte di A. Collot. In barbe perfetto. Edizione di 
soli 350 esempl. Numerati fuori commercio il ns. 
n° 10. Cfr. Dutel. 2417. Rara opera. 	 € 180,00

800	 (Collodi) AA. VV. Carlo Lorenzini dal Risorgimen-
to all’Unità a cura di C. Ceccuti e A. I. Fontana. Fi-
renze, Litografia, 2011. In-8. carré. Pp. 184. Con 14 
ill. a col. f. t. 3 documenti f. t. e 39 ill. n.t. Come 
nuovo. 	 € 23,00

801	 (Canale Cavour Ed. ‘800) AAVV. Compagnia Ge-
nerale dei Canali d’Irrigazione Italiani Canale Ca-
vour. Raccolta di leggi, decreti e regolamenti 1862-
63-64-65. Torino, Faziola, 1865. In-8. Pp. 381. Inton-
so. Come nuovo. 	 € 80,00
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802	 (Napoli-Firenze costumi) AA. VV. Napoli-Firenze 

e ritorno. Costumi popolari del Regno di Napoli 
nelle collezioni borboniche e Lorenesi. Firenze. Pal. 
Pitti, Sott. Nov. A cura di M. C. Masdea A. Carola-
Perrotti. Napoli, Guida, 1991. In-8. Carré. Pp. 232. 
Con 208 ill. in nero e 54 illustraz. a col. f. t. Come 
nuovo. 	 € 26,00

803	 (Alpinismo) AA. VV . Nomi e limiti delle grandi 
parti del sistema alpino. Relaz. della Commiss. dal 
IX Congr. Geografico ital. Firenze, Ist. Geogr. Mi-
lit. 1926. In-8. Pp. 12. Con 1 pianta a col. f. t. (cm 
24x17)	 € 20,00

804	 (Erotica ill. Bécat) AA. VV . L’Oevre Libertine des 
Poetes du XIXe siècle poèmes de: De Beauvoir, 
Mery, V. Hugo, J. Janin, G. Nadaud, C. Baudelaire, 
A. Delvau, C. Monselet, A. Glatigny, H. Murger et 
Camuset, Les Sonnets du docteur illustrations ori-
ginales de Paul-Emile Bécat. Paris; Briffault, 1954. 
In-8. Pp. 192. Con 8 tav. a p. pag. a col. f. t. Front. 
in caratt. rossi e neri. In barbe perfetto esempl. Cu-
stodia edit. In cart. Rigido. Esempl. 25 di 1000 sur 
vélin de Lana. 	 € 90,00

805	 (Ill. ‘800) BACCINI I. Fra le scarpe e la grammatica 
(Novella). Palermo, Biondo, 1899. In-16. Pp. 24. Con 
2 ill. a p. pag. di Sarri delle quali 1 parz. Colorata. 
e altra ill. n.t. 	 € 20,00

806	 (Ed. ‘700) BARETTI G. Les Italiens, ou moeurs et 
costumes d’Italie. Ouvrage trad. de l’Anglais (par M. 
A. Ernous). Geneve-Paris, Costard, 1773. In-8. Pp. 
XII, 324. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con 
erosioni. Piatti marmorizz. Liev. Brunito timbro di 
appart. Cfr. Barbier, II, 871, f. Celebre opera che 
tratta di leggi, costumi. Superstizioni, musica, tea-
tro, vestiti, giuochi, clima, etc. 	 € 120,00

807	 (Ill. Robida) BERALDI H. Un Caricaturiste Prophe-
tè. La Guerre qu’elle est prévue par A. Robida il y a 
trente-trois ans illustré de 42 compositions, dont 7 
hors texte. Paris, Dorbon-Aine. 1916. In-4. Pp. 50. 
Esempl. Perfetto. Cfr. Brun, 3, 19. 	 € 60,00

808	 (Frutticoltura viticoltura ‘700) BERNABEI E. Si 
umiliano alla sanità di nostro Sig. Papa Pio Sesto 
felic. Regnante varie riflessioni sopra l’industria de’ 
popoli applicate agli abitatori dell’agro di Roma e de’ 
vicini castelli di cui si dimostra potersi notabilmen-
te accrescere il frutto con facilità, cioè co’ medesi-
mi. Operaj e colle spese medesime che era nella sua 
coltivazione s’impiegano. Roma, Zempel, 1789. In-8. 
Pp. 86. Con 1 tav. a p. pag. f. t. inc. in rame. Esem-
pl. Assai fesco varese mod. Legg. Alone al marg. Int. 
delle prime 3 cc. 	 € 80,00

809	 (Geodesia ed. ‘800) BERNARDI A. Elementi di pe-
rizia e di Geodesia. Reggio, Vicenzi, 1854. In. 16. Pp. 
464. Con 3 grandi tav. al fine pieg. più volte con 
molte inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. 	 € 58,00

810	 (Geometria ill. ‘800) BESKIBA J. Lehrbuch der 
Geometrie. Wien, Braumüller, 1847. In-8. Pp. 304. 
Con 6 tav. pieg. f. t. con 400 fig. inc. Bella leg. Coe-
va in mz. pelle tit. e fregi oro al dorso cornice oro ai 
piatti in tela zigrinata con impress. a sovcop. Tagli 
oro. Ott. Esempl. 	 € 80,00

811	 (Ill. ‘800) BETTINI F. Brevi nozioni scientifiche sul 
Creato ovvero l’Universo rimirato per sommi capi 
nel suo poetico e meraviglioso, Firenze, Calasanzia-
na, 1859. In-16. Pp. 137. Con 4 tavole f. t. con varie 
incisioni. Timbro di appartenenza.  Cop. Fitt. Am-
pie note. 	 € 34,00

812	 (Ill. ‘800) BOITARD P. Le Jardin des Plantes de-
scription des mammifères de la ménagerie et du 
museum d’histoire naturelle: précédé d’une introd. 
Historique descriptive et pittoresque par M. J. Janin. 
Paris, Dubochet, 1845. In-8 gr. Pp. 4 nn, LXVIII, 
472. Con 50 tav. f. t. in nero 4 tav. di uccelli a col. 
e 2 tav. di ritr. f. t. Mz. marocch. Coevo con punte 
tit. e fregi oro al dorso. Qc. Lieve abrasione ai marg. 
della leg. 	 € 140,00

813	 (Ill. ‘700 scompleto) BOYLE R. The Philosophical 
Works abridged, methodized, and disposed under 
the General Heads of Pysics, Staticas, Pneumati-
cs, Natural History, Crymistry, and Medicine. The 
whole illustrated with notes, containing the impro-
vements made in the several parts of natural and 
experimental knowledge since his time. By Peter 
Shaw. London, Innys, 1725. 2 voll. (manca il III°) 
In-4. Pp. 4 nn, XLIII, 1 b.ca, 730; XX; 726. Con 19 
tav. pieg. f. t. inc. in rame. Piena pelle coeva tit. oro 
ai dorsi a 5 nervi. Spigoli lacerati ed allentati. Esem-
pl. Assai freschi. Cfr. Fulton, 244. Graesse, I, 516. 
Blake, 62. Sotheran, Bibl. Chemico-Mathematica, 
I, 520. Duveen, 97. Ferguson. Bibl. Chemica, I, 
120. Prima edizione. 	 € 380,00

814	 (Vallisnieri) BRUNELLI B. Figurine e Costumi 
nella corrispondenza di un medico del Settecento 
(Antonio Vallisnieri). Milano, 1938. In-8. Pp. 252. 
Con tav. f. t. 	 € 22,00

815	 (Ill. ‘800 Matematica) BOUCHARLAT J. L. Ele-
mens de calcul différentiel et de calcul intégral. Paris, 
Courcier, 1820. In-8. Pp. 390. Con 4 tav. f. t. pieg. Al 
fine inc. in rame con 93 immagini. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz. Ex libris fiorit. IIa ediz. consid. 
aumentata. 	 €  65,00

816	 (Acque Minerali ed. ‘800) CALAMAI L. Sulle ac-
que minerali saline dette della Croce dei possessi del 
Sig. March. Girolamo Mansi studj. Firenze, Niccolai, 
1850. In-8. Pp. 98. Erosione all’ang. inf. est. B. co sup. 
delle 10 cc. Pinali. 	 € 30,00

817	 (Matematica ‘800) CANTERZANI S. Discorso so-
pra l’eliminazione d’una incognita da due equazio-
ni. Bologna, Masi, 1817. In-4. Pp. 12. Con 1 tabella 
pieg. f. t. al fine. Varese mod. 	 € 35,00

818	 (Ill. ‘800) CECCHETTI P. La morale in azione o i 
buoni esempi al popolo, raccolta di fatti attinti alle 
storie di tutto il mondo. Prima vers. Italiana con 
copiose giunte. Venezia, Naratovich, 1847. In-8. Pp. 
940. Con 21 inc. a p. pag. f. t. di 26 ne mancano 5. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro. 	 € 30,00

819	 (Zucchero ‘800) CERNAZAI G. Istruzione per 
estrarre lo zucchero dagli aceri ossia oppi. S. l. n. d. 
(Prima metà ‘800) Estratto dal Gior. Ital. Letteratu-
ra) In-8. Pp. 8. Varease mod. 	 € 20,00



45 45
820	 (Giardini) CLIFFORD D. A history of Garden de-

sign. London, Faber & Faber, 1962. In-8. Pp. 232. 
Con 78 tav. fotogr. f. t. a p. pag. Tela edit. Tit. oro. 
Sovrac. Con note. 	 € 24,00

821	 (Ill. ‘800) CLAUS C. Das Genus Cyclops und seine 
einheimischen Arten, Glessen, s.d. (1857). In-8. Pp. 
40. Con 3 tavole f. t. inc. in rame. Ott. esempl. 		
	 € 25,00

822	 (Equitazione ed. ‘800) Cours d’équitation militaire 
a l’usage des corps de troupes a cheval apprové par S. 
Exc. Le ministre de la guerre. Saumur, Degouy, 1830. 
2 tomi in un vol. In-8. Pp. 416; 360. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Timbro di 
bibl. Annullato. Manca l’atlante. Cfr. Menessier de 
la Lance, I, 320: “L’ouvrage est en effet une véri-
table encyclopedie hippique: hippologie extérieur, 
emploi à la selle, au trait et au bàt, alimentation, 
hygiène, maladies et accidens, haras et remontes”. 	
	 € 80,00

823	 (De Marchi) DAINELLI G. De Marchi lo scienziato, 
il cittadino, l’uomo. Padova, Coop. Tip. 1932. In-8. 
Pp. 71. Ritr. in antip. Con note. Con elenco biblio-
grafico delle sue opere (157). 	 € 20,00

824	 (Whist Ed. ‘800) DANDELY. Le Whist rendu facile 
suivi de traités du whist de Gand du Boston de Fon-
tainbleau et du Boston Russe. Paris, Bertrand, 1851. 
In-16. Pp. 323. Mz. pelle coeva tit e fregi oro al dor-
so. Ottimo esempl. Cfr. Barbier, IV, 112 b. Prima 
ediz. Non comune. Ex libris Rospigliosi. 	 € 85,00

825	 (Ed. ‘800) DELAFAYE-BREHIER J. Le Robinson 
français, ou le petit naufrage suivi de l’étudiant, nou-
velle. Paris, Fruger, et Brunet, 1836. 2 voll. In-12. Pp. 
368; 338. Con 8 inc. in rame a p. pag. f. t. Belle leg. 
Coeve in piena pelle tit. oro, sguardie marmorizz. 
Lievi fiorit. Ex ibris in rame. 	 € 90,00

826	 (Tabacco fumo ‘800) DEPIERRIS H. A. Le Tabac 
contient le plus violent des poisons la nicotine Abrè-
ge-t-il l’existance? Est-il cause de la dégénérescence 
physique et morale des sociétes modernes. Paris, 
Flammarion, 1898. In-8. Pp. 532. Intonso. Dorso 
rinforzato. Ritr. in antip. 	 € 40,00

827	 (Menegerie ed. ‘800) DUBOURG A. Dictionnaire 
des Mèmages répertoire de toutes les connaissances 
usulles, encyclopédie del villes et des campagnes. 
Paris, D’Urtubie et Worms, 1839. 2 voll. In-4. Pp. 
491; 523. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Fiorit. Cfr. Vicaire, 291: 
“Les parties Cuisine et Office sont très développées 
dans ce dictionnaire dont les auteurs ne servaient 
autres, sous le pseudonyme d’Antony Duburg, que 
MM. P. Lacroix, le savant bibliophile, et M. Emile 
de la Bedolière”. Bitting. P. 132. 	 € 110,00

828	 (Pacifico) DUCCI G. Il pacifico. Firenze, Nuova Ita-
lia, 1939. In-8. Pp. 196. Con 4 tav. pieg. f. t. Come 
nuovo. 	 € 25,00

829	 (Giardini) FARRER R. J. The Garden of Asia im-
pressions from Japan. London, Methuen, 1904. In-
16. Pp. 308, 40 di cat. edit. Tela edit. Tit. oro al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. Prima edizione rara, Cfr. 
Cox, 101. 	 € 48,00

830	 (Astronomia ill. ‘800) FLAMMARION C. Astro-
nomie populaire, description générale du ciel illustée 
de 360 figures, planches en chromolithographie 
cartes célestes, etc. Paris, Marpon Flammarion, 
1880. 2 voll. In-8. Pp. 846. Con 6 tav. f. t. a col. e 3 
in nero. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Picc. Mancanza al dorso sup. al II° vol. 
Ampie note. 	 € 80,00

831	 (Ippica Ill. ‘800) GARSAULT F. A. DE. Le Nou-
veau parfait Marechal ou la connoissance générale 
et universelle du Cheval divisé en sept traités: De sa 
construction; Du Haras, De l’Ecuyer et du Harnois; 
Du Médicin, ou Traité des Maladies des Chevaux; Du 
Chirurgien et des Opérations; Du Maréchal ferrant; 
De l’Apothicaire, ou des Remèdes, avec, un Diction-
naire des termes de Cavalerie. Lyon, Leroy, 1811. In-
4. Pp. XXIV, 515. Bel ritr. inc. in rame in antip. a p. 
pag. f. t. da Tardieu e 49 tav. f. t. inc. in rame. Esem-
pl. Perfetto. Opera celebre un classico. Cfr. Graesse, 
III, 31, Menessier de la Lance, I, 526. 	 € 340,00

832	 (Zoologia ‘800) GERBE Z. Note sur le Cygne 
Bewick (Cygnus Bewickii). Paris, Fain, 1845. In-8. 
pp. 18. Dedica autogr. dell’Aut. Estratto. 	 € 20,00

833	 (Parassiti Ed. ‘800) GIUSTI G. Istruzione pratica 
per distinguere colla caccia e colla fame gli Arotofagi 
del frumento. Con appendici. Bologna, Agrofili Ital. 
1870. In-8. Pp. 64. Con 10 fig.  n.t. Con note. 	€ 22,00

834	 (Idraulica ill. ‘800) GUGLIELMINI D. Della Natu-
ra de’ Fiumi trattato fisico-matematico con le anno-
tazioni di Eustachio Manfridi. Milano, Classici Ital. 
1821. 2 voll. In-8. Pp. XXXVI, 372; 400. Con ritr. 
inc. in rame in antip. dell’Aut. (Rampoldi inc.) 
e 10 tav. inc. in rame pieg. f. t. al fine. Splendido 
esempl. In barbe ad ampi margini freschissimo. Cfr. 
Riccardi, I, 645: “Curò questa ediz. Il celebre ma-
tematico Gabrio Piola, e vi aggiunse la vita del-
l’Aut. “Graesse, III, 177. Brunet, II, 1802. Gamba, 
1942: “G. Piola ridusse le tavole a miglior forma 
e per ciò che spetta al disegno, come per esatezza 
geometrica; avendovi inoltre emendato qualche 
errore sfuggito nelle stampe antecedenti”. Razzo-
lini-Bacchi, 181. Piantanida, 1659. 	 € 240,00

835	 (Giardini Giappone) HARADA J. The garden of 
Japan. London, Holme, 1928. In-4. Pp. 188. Con fig. 
n.t. e 208 belle fotogr. Anche a p. pag. e 6 tav. a col. 
Mz. marocch. Verde coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmotizz. Ott. esempl. 	 € 30,00

836	 (Misurazione legnami ed. ‘800) HOPPUS E. Hop-
pu’s Tables for Measuring, or practical Measuring 
made easy, by a new set of tables: which shew at si-
ghtthe Solid Content of any Piece of Timber, Stone, 
& c. either Square; Round… London, Longmans, 
s.d. (fine ‘800) In-8. Pp. 286. Con 1 tav. in antip. e 3 
fig. n.t. Tela edit. Tit. oro. Ott. esempl. 	 € 26,00

837	 (Ed. ‘800) HUMBOLDT DE A. Tableau de la Natu-
re trad. par F. Hoefer. Milano, Turati, 1851. In-8. Pp. 
434. Cart. Rigido mod. tipo marmorizz. Conserv. Le 
cop. orig. in barbe perfetto. Importante opera del 
grande scienziato naturalista ed esploratore, pa-
dre delle moderne spedizioni scientifiche, nonché 
della climatologia, dello studio dei gas, capace di 
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lasciare un’indelebile impronta nelle più diverse 
branche della ricerca scientifica. 	 € 70,00

838	 (Coltivazione ill. ‘800) HUZARD G. B. Della Colti-
vazione de’ Navoni in solchi qual essa praticarsi nel-
l’Inghilterra considerata particolarmente qual con-
cio e maggese, aggiuntovi quella de’ pomi di terra e 
delle fave e piselli. Milano, Pirotta, 1829. In-8. Pp. 80. 
Con 8 fig. inc. n.t. e 2 tav. pieg. inc. in rame. Ampie 
note. Varese mod. In barbe. Rara opera sul navone 
o rapa svedese. 	 € 90,00

839	 (Freud) JONES E. Vita e opere di Freud: I° Gli anni 
della formazione e le grandi scoperte 1856-1900. II° 
Gli anni della maturità (1901-19). III° L’Ultima fase 
(1919-39). Milano, Saggiatore, 1962. 3 voll. In-8. Pp. 
498; 590; 596. Come nuovi. Traduz. di A. Noveletto e 
M. Cerletti Novelletto. 	 € 50,00

840	 (Ill. ‘800) LACROIX P. XVIIIme siècle lettres scien-
ces et arts France 1700-89. Ouvrage illustre de 16 
chromolithographies et de 250 gravures sur bois, 
dont 20 tirées hors texte, d’après Watteau, Vanloo, 
Largillière, Boucher, Lancret, Greuze, etc… Paris, 
Didot, 1878. In-4. Pp. 574. Mz. marocch. Verde coe-
vo con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Abrasioni agli spigoli e cernie-
re. Cfr. Vicaire, IV, 854. Brunet, VI, 740. 	 € 80,00

841	 (Ed. ‘800) LAFFONT M. Le Gaz d’Eau au point de 
vue du Combustibile, de la Force Motrice de l’éclai-
rage et de l’hygiène. Paris, Laorusse, 1889. In-8. Pp. 
150. Con 6 tav. f. t. Tela edit. Tit. a secco. Come nuo-
vo. 	 € 29,00

842	 (Geometria Ill. ‘800) LE GENDRE A. Elementi 
di geometria per la prima volta tradotti in italiano. 
Pisa, Tip. Soc. Lett. 1802. In-8. Pp. 306. Con 11 tav. 
inc. in rame pieg. con compless. 273. fig. Esempl. 
in barbe. Prima edizione italiana. Non comune. 		
	 € 120,00

843	 (Testi di Lingua ‘800) LIBRO della cura delle ma-
lattie testo del buon secolo della lingua allegato nel 
vocabolario della Crusca ora per la prima volta po-
sto in luce dal Cav. G. Manuzzi. Firenze, Vocabola-
rio, 1863. In-8. Pp. 62. Intonso. In barbe. Prefaz. di L. 
Razzolini. Ediz. di 70 esemplari. 	 € 30,00

844	 (Ed. ‘800 Figli naturali) LOISEAU G. S. Traité ds 
enfans naturels. Paris, Bavoux, 1819. In-8. Pp. 854; 
127 (Appendice). Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Abrasioni agli spigoli. 
Esempl. assai fresco con note. Importante opera. 
Cfr. Passigli, III, 712. Dupin, Bibol. Choisie du 
droit, n° 1909. 	 € 120,00

845	 (Erotica) LOUIS P. Douze Douzains… Illustrations 
de V… S. l. n. edit. (Ouvrage tiré à un nombre limi-
té d’exemplares réservés aux souscripteurs n’est pas 
destiné à etre mis dans le commerce) 1953. In-4. Pp. 
96 nn. Con 12 cul-de-lampe d’André Collot, e una 
doppia suite di 10 tav., una serie in nero e altra 
con tocchi di color rosso. Un facsimile di scritt. di 
Pierre Louis. Edizione di soli 500 esempl. sur Lana 
pur chiffon. In fogli sciolti sotto copertina. Cfr. Du-
tel, 1430. Pia 385/6. 	 € 150,00

846	 (Mappamondo) Il Mappamondo di Fra Mauro a 
cura di T. Gasparrini Leporace presentaz. di R. Al-

magià. Roma, Poligr. dello Stato, 1956. Folio (cm. 
50, 8x36). Pp. 80. Con 48 splendide tav. fototipi-
che a colori che riproducono il mappamondo, 1 
tav in bianco e nero n. n con il quadro d’unione 
delle tavole, e un foglio di acetato che permette, 
sovrapposto alle tavole di trovare le didascalie 
trascritte nel saggio grazie alle coordinate che 
le accompagnano. Piatti incorniciati da doppio 
filetto oro quello esterno più spesso. Al piatto 
anteriore un filetto dorato circolare comprende 
il titolo dell’opera ed al centro il medaglione con 
il ritratto di Fra Mauro e l’epigrafe “Frate Mau-
rus S. Michaelis Monasteris de V enetiis Ordinis 
Camaldulensis Chosmographus Incomparabili”. 
Al dorso tit. e note tipogr. in oro. Il tutto entro tela 
edit. Beige. Edizione voluta dal Comune di Vene-
zia per celebrare il V II° centenario della nascita 
di Marco Polo. Il Mappamondo costituisce il più 
alto monumento della cartografia medievale, si 
tratta probabilmente di una copia di quello che 
venne realizzato dal veneto fra Mauro su richie-
sta del re del Portogallo Alfonso cui l’opera venne 
inviata nel 1459. Sebbene, forse, fosse conservata 
nel 1779 nel monastero di Alcobaza in Portogallo, 
ora è perduta. Edizione rara in soli 700 esemplari 
numerati. Perfetto esempl. 	 € 700,00

847	 (Oftamologia Ill. ‘900) MAY H. Manuel des mala-
dies de l’Oeil a l’usage des etudiants et des praticiens, 
trad. et annoté par P. Bouin. Paris, Steinheil, 1908. 
In-8. Pp. 432. Con 360 ill. n.t. e 21 tav. f. t. a col. 
Tela edit. Prima edizione. 	 € 40,00

848	 (Perù ed. ‘800) MENENDEZ B. Manual de Geogra-
fia y estadistica del Perù. Paris, Rosa y Bouret, 1861. 
In-16. Pp. 383. Tela ed. Tit. oro. Ott. esempl. 	€ 50,00 

849	 (Calcio Nazionale) LA NAZIONALE Italiana di 
calcio dalle sue origini ai nostri giorni prefaz. di V. 
Pozzo. Milano, Piletti, 1952. In-8 oblungo. Pp. 46. 
Con 6 ill. n.t. inoltre tutte le figure dei giocatori 
dal 1910 al 1952 (più aggiunta del 1953). Totale 
287 giocatori illustrati. Cop. a col. orig. Perfetto 
esempl. Fuori commercio. 	 € 120,00

850	 (Pietre dure ‘800) Osservazioni sul nuovo ordina-
mento della R. Manifattura del Commesso in Pietre 
Dure. Firenze, Gazz. Tribunali, 1861. In-8. Pp. 18. 
Varese mod. 	 € 24,00

851	 (Ed. ‘800 prato) OTTAVI O. Il Prato monografia. 
Milano, Brigola, 1889. In-16. Pp. 228. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima edizione Cfr. 
Niccoli, 293. Con 8 inc. n.t. 	 € 20,00 

852	 (Bachi da Seta ‘800) PICCOLOMINI L. Esposi-
zione di un sistema di allevamento per i Bachi da 
Seta preceduta da alcuni cenni teorici e pratici di Se-
ricoltura. Siena, Mucci, 1869. In-8. Pp. 74. Macchia 
al marg. inf. b.co. Ampie note. 	 € 30,00

853	 (Costume civile ill.) PITON C. Le Costume civil 
en France du XIII e au XIXe siècle. Ouvrage orné 
de 700 illustrations directes par la photographie, 
d’aprés les documents du temps (statues, peintures 
murales, tapisseries, vitraux, etc.) Paris, Flamma-
rion, s.d. (1926). In-4. Pp. 384. Con 12 tav. a col. f. 
t. Mz. marocch. Coevo con punte tit. e fregi oro al 
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dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Tim-
bro Principe Corsini. Cfr. Colas, 2398. Hiler, 713. 
Lipperheide, Fa, 52. 	 € 100,00

854	 (Giuochi) PONCINI A. Giuochi ginnastici pre-
sportivi e sportivi metodologia e descrizione. Asti, S. 
Giuseppe, 1941. In-8. Pp. 403. Con 93 fig. n.t. 	 	
	 € 22,00

855	 (Prostituzione Francia ed. ‘800) POTTON A. De la 
prostitution et de la syphilis dans les grandes villes, 
dans la ville de Lyon en particulier; de leurs causes, 
de leur influence sur la santé, les habitudes et le bien-
etre de la population des moyen de remédier a ces 
fléaux. Paris-Lyon, Baillière-Save, 1842. In-8. Pp. 
318. Esempl. in barbe assai fresco. Lievi fiorit. Dorso 
rinforz. Picc. Mancanze al marg. est. di cop. 		
	 € 120,00

856	 (Costumi) PRODINGER F. HEINISCH R. R. 
Gewand und Stand Kostüm und Trachtenbilder der 
Kuenburg-Sammlung. Salzburg, Residenz, 1983. In-
8. gr. Pp. 207. Con 96 tav. a col. a p. pag. e 206 ill. in 
nero. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

857	 PROVENZAL D. Dizionario Umoristico massi-
me, sentenze, definizioni, battute ironiche, argute, 
bizzarre, paradossali di 400 scrittori d’ogni paese. 
Milano, Hoepli, 1937. In-8. Pp. 522. Come nuovo. 
Sovracc. ill. 	 € 30,00

858	 (Medicina Ill. a col. ‘800) RASPAIL F. V. Histoire 
naturelle de la Santé et de la Maladie chez les vége-
taux et chez les animaux en général et en particulier 
chez l’homme; suivi du formulaire pour la nouvelle 
méthode de traitement hygiénique et curatif. Paris, 
Raspail, 1860. 3 voll. In-8. Pp. 364; 560; 560. Con 
inc. in legno n.t. e 19 tav. al fine anche a col. inc. 
f. t. Mz. marocch. Coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. 		
	 € 150,00

859	 (Ed. ‘800 Batata) RIDOLFI C. Osservazioni sulla 
già proposta cultura della Batata. Estr. Atti dei Geor-
gofili. 1839. In-8. Pp. 23. Con 1 tav. f. t. litogr. An-
che a col. Intonso. Ex libris Gerini. 	 € 36,00

860	 (Latte Ed. ‘800) ROUVIER J. Le Lait, caractères 
dans l’état de santé et de maladie altérations et falsifi-
cations germes de maladies microrganismes du lait, 
préf. de Budin. Paris, Baillière, 1893. In-16. Pp. 352. 
Con 41 ill. n.t. Dorso sup. mutilo. Prima edizione. 		
	 € 23,00

861	 (Egitto ed. ‘800) ROY. Histoire de l’Egypte depuis 
les temps les plus reculés jusqu’a nos jours, nouv. 
Édit. Revue, corrigée et augmentée. Limoges, Ar-
dant, 1864. In-8. Pp. 148. Con 1 tav. in antip. Tela 
edit. Tit. e ricchi fregi oro al dorso e ai piatti tipo 
strenna. Tagli oro. Ott. esempl. 	 € 69,00

862	 (Feste Spettacoli Ed. ‘800) RUGGIERI C. Précis 
historique sur les fètes, les spectacles et les rejouis-
sances publiques, contenant sommairement: l’insti-
tution des fetes chez quelques peuples de l’antiqué; 
le couronnement et le sacre des souverains; les fetes 
en général, et leurs particularités; les jeux scéniques, 
et les divertissemens accessoires; les descriptions des 
fetes et des réjouissances publiques les plus remar-
quables, depuis Henri IV jusqu’au sacre de Charles 

X. Paris, Auteur, 1830. In-8. Pp. 392. In barbe mar-
ginoso assai fresco. Tela mod. tit. oro. Interessante 
pubblicazione. Rara opera. 	 € 170,00

863	 (Matematica) RUSSELL B. I principi della Matema-
tica, trad. di L. Geymonat. Milano, Longanesi, 1963. 
In-8. Pp. 727. Tela edit. tit. oro. 	 € 24,00

864	 (Sentenze) RUSSO A. Oratori, aneddoti, motti, sen-
tenze, prefaz. di A. Russo. Roma, “Eloquenza”, 1933. 
In-8. Pp. 370. Con alcuni dis. e fig. n.t. Perfetto. 		
	 € 25,00

865	 (Ill. ‘900) SARAGAT G. (Toga-rosa) Ironie illustra-
zioni di Manca. Torino, Lattes. 1917. In-16. Pp. 214. 
Con molte graz. Ill. n.t. anche a p. pag. Cop. Ill. a 
col. Dorso con mancanze. 	 € 20,00

866	 (Ed. ‘800) SCHIFF M. Sulla misura della senzazione 
e del Movimento fatta a Firenze nel R. Museo di Sto-
ria Naturale il 18 aprile 1869. Firenze, Bettini, 1869. 
In-8. Pp. 74. Come nuovo. 	 € 25,00

867	 (Ed. ‘800) SEDILLOT A. Des Savants Arabes et des 
savants d’aujourd’hui a propos de quelques rectifica-
tion Lettre a D. B. Boncompagni. Rome, Sc. Mat. e 
Fis. 1871. In-4. Pp. 20. Ampie note estratto. 	 € 20,00

868	 SILLANI T. Mare nostrum con 69 tav. f. t. Milano, 
Alfieri e Lacroix, s.d. (primi ‘900) In-16. Pp. 272. De-
dica autogr. dell’Aut. Timbro. Col. ill. e testatine di 
Marussig. Interessante opera. 	 € 30,00

869	 (Agricoltura Lombardia ‘800) SISTI C. G. Agricol-
tura pratica della Lombardia ossia osservazioni ed 
esperimenti fatti per migliorare i prodotti delle terre 
e delle acque. Milano, Silvestri, 1828. In-8. Pp. 182. 
Esempl. freschiss. Varese mod. 	 € 75,00

870	 (Uccelli anastatica) SOLINAS F. L’Uccelliera il li-
bro di arte e di scienza nella Roma dei primi lincei. 
(Unito) OLINA G. P. Uccelliera ovvero discorso 
della natura e propietà di diversi uccelli. Roma, Fei 
1622 (Ma ristampa Firenze, Olschki, 2000) 2 voll. 
In-4. Pp. 134; 232. Con 64 tav. f. t. di cui 32 a col. e 
92 tav. a p. pag. n.t. Piena tela edit. Tit. e fregi oro 
ai dorsi e piatti con ill. a col. Custodia edit. Come 
nuovi. Prezzo Olschki € 164,00	 € 80,00

871	 (Marionette) SPEAIGHT G. The History of the En-
glish Puppet Theatre. London, Harrap, 1955. In-8. 
Pp. 350. Con antip. ill. a col. e 42 ill. n.t. Tela edit. 
Timbro di bibl. 	 € 20,00

872	 (Rapolano Acque Solfuree ‘800) TARGIONI TOZ-
ZETTI A. Analisi chimica delle Acque sulfureo-ter-
mali di Rapolano nella provincia superiore senese 
eseguita nel 1834. Firenze, Galletti, 1835. In-8. Pp. 
80. Mz. tela mod. Ott. esempl. Cfr. Poggendorff, II, 
1059. Ampie note. Interess. Su topografia e statica 
di Rapolano, cenni storici geognostici e situazione 
e descrizione del Bagno di Rapolano, sua antichi-
tà, e scrittori che ne hanno parlato. 	 € 70,00

873	 (Corruzione italiana) TEDESCHI M. Il nuovissi-
mo Dizionario del malcostume. Milano, Borghese, 
1965. In-8. Pp. 494. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl. 
Preziosa ricerca con presentazione alfabetica, sul-
la corruzione pubblica italiana. Alla fine del volu-
me indice dei nomi. 	 € 20,00

874	 (Ed. ‘800) THJULEN L. I. Dialoghi nel regno de’ 
morti. Dialogo ventesimo secondo fra Enrico Quar-



48 48

VENDITA PER CORRISPONDENZA
Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. P.T. di Firenze
Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale 
Condizioni di vendita:
—	 I libri sono in buono stato e completi, salvo indicazione contraria
—	 I prezzi comprensivi di Iva, sono fissi per tutti
—	 Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno
—	 La merce viaggia a rischio del committente
—	 Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
—	 La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti
—	 Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse
—	 Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
—	 La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)	

Tipografia Rubini - (Bo) - Tel. 0516053238 - email: trgrubini@libero.it

to re di Francia e Guglielmo d’Oranges Stadtholder e 
fondatore della repubblica d’Olanda. Bologna, Arci-
vescovile, 1817. In-8. Pp. 74. Con 1 tav. inc. in rame 
in antip. in barbe ad ampi margini. Gora d’umido. 
Timbro Colonna. Cop. fitt. 	 € 30,00

875	 (Chirurgia) THORWALD J. Il Secolo della chirur-
gia. Milano, Feltrinelli, 1958. In-8. Pp. 415. Con 44 
ill. f. t. e fig. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

876	 (Ciechi Ed. ‘800) TOZZI-MONTECAROTTO P. 
MARTUSCELLI D. Storia ed analisi ragionata di 
tutti i mezzi didattici fisici e meccanici sin qui adot-
tati o proposti a vantaggio dei ciechi. Napoli, Nobile, 
1877. In-4. Pp. 46. Fiorit. 	 € 24,00

877	 (Equazioni ‘800) TRUDI N. Teoria delle equazioni 
differenziali lineari. Napoli. Acc. Sc. Fisiche e Ma-
tem. 1876. In-4. Pp. 75. Varese mod. L’Aut. (1811-
84) di Campobasso, prof. di calcolo diff. e integra-
le all’Univ. di Napoli. 	 € 28,00

878	 (Ed. ‘800) UZIELLI S. Avvertenze intorno a un li-
bercolo intitolato: “Documenti Diversi” IIa edizione. 
A spese degli edit. 1846. Lucca, Giusti, 1846. In-8. 
Pp. 21. Intonso. 	 € 20,00

879	 (Ill. ‘800 a col.) UZANNE O. La Française du sié-
cle modes, moeurs, usages, illustrations a l’aquarelle 
de A. Lynch gravées a l’eau-forte en couleurs par E. 
Gaujean. Paris, Quantin, 1886. In-8. gr. Pp. 295. An-
tip. e 9 tav. f. t. a col. inc. molto belle con 10 gran-
di testatine a col. e 10 capil. a col. inc. Cop. edit. 
ill. a col. Esempl. in barbe. Opera tra le più belle e 
rare di Uzanne. Cfr. Vicaire, VII, VII, 924. Colas, 
2948. Lipperheide, 237. Prima edizione. Milesi, 
107. Carteret, Iv, 384.: “Joli livre documentaire et 

artistique, superieurement gravé, debut d’une il-
lustrations moderne; edition rare qui devrait étre 
cotée”. 	 € 200,00

880	 (Erotica Ill.) V ARIN R. Anthologie de l’érotisme 
(De Pierre Louys à J. P. Sartre). Onze lithographies 
hors texte de P. Lario. Paris, Nord-Sud, 1949. In-8. 
Pp. 271. Esempl. sous chemise con custodia e con-
tenitore edit. Perfetto esempl. sur velin L. B. N. de 
Voiron di 1000 stampati. 	 €  40,00

881	 (Bachi da seta ed. ‘800) VASCOTTI B. Codice per 
regno dei Bachi da Seta sul metodo di fabbricar la 
semente, di conservarla, di covarla e far nascere li 
bachi; loro educazione in 27 giorni; modo di com-
porre li boschi; rimedio per le malattie; bigattiere e 
loro utensili; forma per piantare e coltivare i gelsi, 
per cuocer i bozzoli, far morir le crisalidi, e costruir 
delle filande istruzione pratica agraria. Venezia, Mo-
linari, 1840. In-16. Pp. 230. Esempl. assai fresco. Per-
fetto. 	 € 95,00

882	 (Ed. ‘800) VILLARI L. A. Don Antonio Villari (dal-
la storia del 1799). Parma, Battei. 1886. In-8. Pp. 
56. Dedica autogr. dell’Aut. al front. Intonso come 
nuovo. 	 € 22,00

883	 (Argano ‘800) XIMENES L. Memoria intorno alla 
maggior perfezione dell’Argano. S. l. n. edit. (fine 
‘700). In-4. Pp. 34. Ampi margini. Velatura d’umido. 
Estratto. Cop. fitt. 	 € 34,00

884	 (Cavalli) YEATMAN R. J. SELLAR W. C. Horse 
nonsense by the authors and the artist of 1066 and 
all that consisting of Pictures by J. Reynolds. Lon-
don, Metheun, 1933. In-16. Pp. 140. Con molte ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Prima ediz. Cfr. 
Peppen-Micklethwait, 249. 	 € 20,00


